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besede predsednika

Spoštovani,

slovenski politični prostor se v letošnji 
pomladi že precej segreva. V javnost pri-
hajajo vedno nove zgodbe v stilu »čistih 
lopat«, le da so zdaj to zgodbe o nekakšnih 
»čistih poštnih nabiralnikih podjetij«. Kot 
akcija čista lopata ni razčistila ničesar, 
pravzaprav se je končala v hipu, ko se je 
razkrilo, da naj bi bili v zgodbo vpleteni 
tudi najbližji sodelavci tistih, ki naj bi bili 
avtorji te akcije, smo lahko upravičeno za-
skrbljeni, da tudi vse trenutne in prihodnje 
očiščevalne akcije niso in ne bodo razrešile 
ničesar, kar bi morale.

Iskreni namen vseh teh velikih zgodb, 
kot nam ga v javnosti predstavlja tisti 
del slovenske politike, ki jih ustvarja, je 
vprašljiv. Razlogov za ta dvom je več. Iz-
postavimo dva najodmevnejša primera. 
Prvič, pri javnem razpisu za gradnjo kon-
trolnega stolpa naj bi šlo za nezakonitosti. 
Spektakularna medijska akcija o aretacijah 
je bila usmerjena le na domnevno vplete-
ne gospodarstvenike, ko pa je padla senca 
suma tudi na vpletenost nekaterih držav-
nih uradnikov, se je zgodba hitro pometla 
pod preprogo. Drugič, aktualna zgodba 
o gospodarski družbi Pivovarna Laško je 
na dnevnem redu že dolgo časa, in nekdo 
se zelo trudi, da tudi ves čas ostaja zelo 
aktualna. Verjetno predvsem zato, ker to 
družbo vodi brat predsednika Slovenske 
ljudske stranke, torej moj brat.

Oba primera sta med seboj povezana 
tudi v kontekstu strateških političnih ci
ljev nekaterih političnih tekmecev. Prvi 
primer - akcija “čista lopata” - dejansko 
pomeni konkretizacijo boja proti t. i. “taj-
kunstvu” v Sloveniji, ki ga je pred časom 
kot predsednik Vlade RS napovedal pred-
sednik največje koalicijske partnerice. In 
ta boj je žal, kot se kaže, usmerjen le pro-
ti posebej izbranim gospodarstvenikom, 
pri čemer vsi tisti, ki so svoj gospodarski 
razcvet doživeli šele v mandatu te vlade, 

ostajajo nedotakljivi. Bog ne daj, da 
bi se kakšna puščica domnevne od
govornosti usmerila tudi na tisti del 
vlade, ki je v obeh primerih imela 
svoje velike apetite. 

V Slovenski ljudski stranki se ne 
postavljamo v vlogo sodnika kakšne 
nezakonitosti so bile v prvem in dru-
gem primeru ter kdo je potencialno 
kriv in kdo ne. Tudi nismo odvetniki 
domnevno obtoženih gospodarstve-
nikov. Vendar pa nikoli ne bomo tiho, 
pa če si Slovensko ljudsko stranko 
še tako želijo utišati. Opozarjamo, da je za 
oba omenjena primera ključno, da pristojni 
organi neodvisno od izvršne ali zakonodaj-
ne oblasti pogledajo, ali je bila spoštova-
na zakonodaja. Spoštovanje zakonodaje in 
delovanje pravne države je najpomembnejši 
dejavnik demokracije in to velja tudi za na-
vedena primera. 

To, da je Boško Šrot, direktor družbe 
Pivovarna Laško, moj brat, je dejstvo. Ne 
skrivam tudi, da bratu, ki je sposoben in 
načelen človek, kot brat verjamem, da poslu-
je zakonito. Če to ne drži, bodo o tem lahko 
ugotavljali in sodili le od politike neodvisni 
pristojni pravosodni organi. In tudi o tem, 
kdo se je mimo svojih pristojnosti, ki mu 
jih nalaga zakonodaja kot nosilcu ključnih 
javnih funkcij, vpletal v te posle in se tako 
ali drugače okoriščal. Kot politik in kot člo-
vek pa nikakor ne morem pristati na to, da 
se poskuša Slovensko ljudsko stranko prek 
mojega sorodstva z direktorjem Pivovarne 
Laško prikazati kot krivca v tej zgodbi in 
celotni problematiki koncentracije kapitala 
ter medijskega lastništva v Sloveniji. Pravo 
vprašanje je, katera stranka je dejansko ti
sta, ki je sklepala takšne in drugačne kupčije 
v teh najodmevnejših primerih? 

A ozadja motivov in vplivov politike niso 
nikoli tako zapletena, da jih ne bi mogli 
videti. Očitno je, da imajo vse te »čiste 

velike zgodbe« pred seboj le en politični 
cilj: »počistiti« s Slovensko ljudsko stran
ko. Prek različnih vrst ustrahovanja in 
ustvarjanja javnih dvomov o vpletenosti 
Slovenske ljudske stranke v takšne dom-
nevno nezakonite zgodbe si politični tek-
meci srdito prizadevajo, da bi nas v stranki 
med seboj sprli in politično oslabili. Vse 
to le zato, da bi se zgodil sovražni politični 
prevzem. Da bi nas pojedli veliki. Da bi 
se z negativno kampanjo poskušalo stran-
ki preprečiti vstop v Državni zbor RS na 
letošnjih državnozborskih volitvah.

Zavedati se moramo, da se prevzema 
vedno tisto, ker je dobro in perspektivno. 
In Slovenska ljudska stranka, ki letos praz-
nuje svojo 20. obletnico ustanovitve prve 
demokratične politične stranke po II. sve-
tovni vojni, je s svojim stažem političnega 
delovanja in izkušnjami edinstvena. In 
svoje zgodovinske edinosti in bisera svojih 
vrednot ter energije si po 20. letih zagotovo 
ne bomo dovolili vzeti. V Slovenski ljudski 
stranki navkljub vsemu protitajkunskemu 
populizmu nadaljujemo z resnim in odgov
ornim političnim delovanjem. 

Slovenska ljudska stranka ni stranka gospo-
darskega kapitala. Smo, kar smo vselej bili: 
stranka ljudi  kapitala malih velikih ljudi, z 
veliko znanja, marljivosti in pravičnosti. 

S spoštovanjem,
Bojan Šrot,
predsednik

Slovenske ljudske stranke
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SLS je pred le toš nji mi vo li tva mi de jan sko pred 
iz zi vom, pred ka kr šnim ni bila še ni ko li po prej. 
Do se daj smo bili ve či no ma v t.i. ve li kih koa li ci jah, 
kjer smo pred stav lja li urav no te že nje vla de z de sne 
stra ni. Prav za prav niti ni bilo tež ko gra di ti in iz ka-
zo va ti svo je vse bin ske iden ti te te, kaj ti soo ča li smo 
se s po bu da mi ali zah te va mi levo-li be ral nih strank. 
Opo zi ci ja se je mo ra la bolj iz po stav lja ti na re la ci ji 
opo zi ci ja-po zi ci ja kot levo-de sno. 

V tem man da tu je bilo dru ga če. Vse bin sko pro-
gram sko je bilo jav no zna nih le nekaj pri me rov, 
kjer smo iz po sta vi li svo je dru gač ne po gle de gle de 
na koa li cij ske part ner je in ti se niso raz li ko va li na 
po droč ju kla sič nih raz lik po li tič nega spek tra, am-
pak je šlo bolj za si cer zna ne spe ci fi ke pro gra ma 
Slo ven ske ljud ske stran ke (od no si s Hr vaš ko, od-
nos do pro da je dr žav nih de le žev v pod jet jih), ki v 
os no vi ne pred stav lja jo neke kla sič ne raz li ke med 
po li tič ni mi stran ka mi. 

Če se ve či na vo lil ne ga te le sa pred vo li tva mi opre-
de li za ali pro ti vla di, ima mo si tua ci jo še to li ko 
bolj za ple te no. Če je nek do pro ti vla di, za kaj bi 
vo lil SLS, ki bo zelo ver jet no os ta la v vla di do kon-
ca man da ta? Če pa kdo pod pi ra se da njo vla do, 
ali ni naj ver jet ne je, da bo vo lil za naj več jo vlad no 
stran ko, ki naj bi bila po rok za ohra ni tev po li ti ke 
se da nje vla de? 

V ta kih pri me rih je se ve da zelo do bra va ro val ka 
trd na in stal na vo lil na baza, ki je zve sta svo ji stran ki 
ne gle de na koa li cij ske kom bi na ci je. Žal se na teh vo-
li tvah SLS ne bo mo gla pre več zana ša ti na to. SLS 
je na mreč stran ka, ki je ved no us pe la na go vo ri ti 
nove vo liv ce. Tako ima mo med vo liv ci ved no zno va 
in zno va sku pi ne, ki so nam pač »en krat« dale pri-
lož nost. Kako to rej pre pri ča ti vo liv ca, ki je ne ka ko 
na klo njen de sno sre din ski evrop sko kon zer va tiv ni 
po li ti ki, da je SLS lah ko nje go va prva iz bi ra? 

Za ni mi vo je, da je SLS stran ka, ki sko raj ni ko li ne 
go vo ri o dru gih. (Mor da je to na pa ka?) Če gre mo 
po gle dat stran kar ska gla si la os ta lih strank, je no tri 

Ka te ra dru ga stran ka se lah ko 
poh va li s 100 do bri mi po li ti ki?

ved no pol no »raz lag« in »mnenj« o tem, kakšne so 
os ta le stran ke oz. po li tič ni tek me ci. Člans tvo je 
se ve da tre ba pra vil no »os veš čati«! Tak šna je bila 
tudi po li tič na kul tu ra v prejš njem eno stran kar skem 
si ste mu. Tako po vsod dru god be re mo in vi di mo, 
kako sla bo de la mo ter za kaj vse je SLS »kri va«. 
Pa je to res - v prak si?

Žal mo ra mo priz na ti, da ka kih več jih si stem skih 
spre memb ta vlad na koa li ci ja ni us pe la do se či. Niti 
ne v kla sič nem kon zer va tiv no - de sno sre dinskem 
smi slu. Še tako od loč ni pred lo gi so svo jo sve ži no in 
nade bud nost kaj hi tro iz gu bi li oz. obru si li sko zi po-
stop ke koa li ci je, vla de in par la men ta. Je to do bro? 
Je to znak de mo kra ci je, kjer se vo lja ljuds tva odra ža 
tudi sko zi vse bi no za ko no da je? Mor da, hkra ti pa 
se ne mo rem zne bi ti ob čut ka, da je sta bru še nje in 
mlač nost po sle di ca ne sa mo za vest ne ter omah lji ve 
po li tič ne kul tu re in dr že, ki ne zna za sta vi ti ne svo je 
oseb no sti ne svo je ka rie re za do bro spre mem bo. 
S tako dr žo pa je ce lot na slo ven ska po li ti ka ob-
so jena na kroženje okrog ene in iste dom nev no 
prag ma tič ne toč ke – s ka te re bo za ra di nevz drž nih 
raz mer ali po sa mez nih iz jem nih pri me rov iz vr žena 
na sme tiš če zgo do vi ne. 

Kdo so ti sti pred stav ni ki SLS, ki »de la jo« po li ti-
ko? Pu sti mo to krat ob stra ni stran ko kot tako in 
po glej mo le »pro fe sio nal ce«. V prvi vr sti so to na ši 
mi ni stri - mini ster za oko lje in pro stor, mi ni ster za 
pro met in mi ni ster za lo kal no sa mou pra vo. Gle de 
na poz na va nje dela in us pe hov os ta lih mi ni strov 
lah ko mir no re če mo, da do bro in us pe šno de la jo. 
Okolj sko mi ni strs tvo je no si lo eno osred njih vlog 
pred se do va nja Slo ve ni je EU in očit no jo je do bro 
iz pe lja lo, av to cest ni križ se kon ču je, pred log po-
kra jin ske za ko no da je je pr vič do se daj ug le dal luč 
sve ta. 

Dru gi nivo dela SLS je po slan ska sku pi na. Dejs-
tvo je, da smo po mo či peta parlamen tar na stran-
ka, zato so tudi sta liš ča na ših po slan cev po na va di 
pre ko me di jev po sre do va na po po gost no sti in te ži 

sklad no s tem. A če po gle da mo samo kul tu ro po-
li tič ne ga dela, od pr tost do sproš če ne ga soo ča nja 
raz lič nih mnenj, priz na va nja statusa po slan ca, ki 
je več kot le iz po stava stran ke v parlamentu, smo 
lah ko za do volj ni. Po slan ci SLS so se več krat v tem 
man da tu iz ka za li kot sa mo stoj no raz miš lju joč del 
po li ti ke, ki se je spo so ben in pri prav ljen iz po sta vi ti 
v pri me rih, ko bi kdo ho tel iz si li ti kak šne ne pre miš-
lje ne po li tič ne od lo či tve. 

Tret ji nivo de lo va nja so žu pa ni SLS. Kako lah ko 
kdo trdi, da SLS sla bo dela, če pa na ši pred stav ni-
ki ali čla ni us pe šno uprav lja jo s sko raj po lo vi co 
slo ven skih ob čin kot žu pa nje oz. žu pa ni? Pa če še 
tega kdo ne ver ja me, po tem je po treb no to priz na-
ti ob šte vil nih pri me rih 2- ali 3-krat, celo 4-krat no 
po nov lje nih man da tov, … Že samo v tem kro gu je 
to rej več kot 100 lju di iz vrst SLS, ki do ka za no do-
bro dela. Pre pri čan sem, da ni stran ke v Slo ve ni ji, v 
ok vi ru katere bi lah ko tako ne po sred no po ka zali na 
tako ve li ko sku pi no us pe šnih po li ti kov. Že samo s 
temi dejs tvi pred oč mi se lah ko zelo sa mo za vest no 
od pra vi mo na vo li tve. 

Za klju či mo lah ko samo, da če dr ži, da ima mo 
niz ko pod po ro v jav nem mne nju, je to v naj več ji 
meri po sle di ca ocen in mne nja, ki ga o nas po sre du-
je jo zgolj tek me ci oz. tisti, ki nas že li jo pred sta vi ti 
v sla bi lu či. Naš prob lem pred vo li tva mi je tako 
po eni stra ni ve li ko manj ši, ker nam ni po treb no 
ustvarjati “fame” in iz miš lje ne ve li či ne na še ga po-
li tič ne ga dela, am pak samo raz kri ti in os veš ča ti o 
dejs tvih. To je pač na ša naloga, ki je na me sto nas 
ne bo nih če opra vil. Do bro ju tro, dra ga po li ti ka!

Rok Rav ni kar
glavni tajnik SLS

Spošto va na čla ni ca, spošto va ni član,
Sodeluj pri pripravi volilnega 

programa SLS
Na lan skem kon gresu SLS smo do bi li nov te melj ni pro gram ski do ku-

ment, ki us mer ja po li ti ko naše stran ke. V le tošnjem vo lil nem letu pa smo 
si za cilj po sta vi li pri pra vi ti kon kreten vo lil ni pro gram, v ka te rem bo SLS 
po nu di la kon kret ne od go vo re na družbena in po li tična vprašanja, s ka te ri-
mi se soočamo. SLS je stran ka, ki želi slišati mne nje vsa ke čla ni ce, vsa ke ga 
člana. Zato vas va bi mo, da nam spo ročite svo je ide je, vprašanja, predloge, 
rešitve. Go to vo se vsak do srečuje s kon kret ni mi težava mi na po dročju, kjer 
dela ali us tvar ja. Spo ročite nam, kaj je tre ba spre me ni ti. Sku paj ob li kuj mo 
ide je in rešitve, ki bodo pred stav lja le nas in stran ko v pri hod njih le tih.

Za ra di večje pre gled nosti svo je pred lo ge spo ročite v takšni ob li ki (pred-
lo gi in ute me lji tve so lah ko po ljub no dol gi, ta be la je na me nje na le enot ni 
struk tu ri pred lo gov):

Po dročje:
No sil no mi ni strs tvo:
Dejs tva, prob le mi, ki na re ku je 

spre mem bo, rešitev:

Cilj, ki ga za sle du je pred log:

Kaj kon kret no je treba na re di ti 
(na državni, občinski rav ni):

1.
2., ...

Ute me lji tev: K pred lo gu 1.
K pred lo gu 2., ...

Ta be lo v elek tron ski ob li ki do bi te na tajnistvo@sls.si Svo je pred lo ge ali 
mo re bit na vprašanja lah ko pošljete na elek tronska na slo va tajnistvo@sls.
si in janez.tomsic@gmail.com ali na na slov SLS, Beet hov no va 4, 1000 
Ljub lja na. Vab lje ni k so de lo va nju!

Ja nez Tomšič
pred sed nik pro gram ske ga sve ta SLS
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1. red na seja Sve ta SLS

»SLS izraža podporo Jošku Jorasu 
in prav tako njegovi družini«

1. red na seja Sve ta SLS, ki jo je vo dil pred sed nik Sve ta SLS Ja kob 
Pre seč nik, je bila v to rek, 6. maja, v ve li ki dvo ra ni NLB PROPRIA 
v Ljub ljani. Po uvod nih toč kah sprejema dnev ne ga reda in za pi snika 
kon sti tu tiv ne seje Sve ta SLS, je Svet SLS za pod pred sed ni co Sve ta 
SLS iz vo lil Ve sno Star man.

Po tek pri prav na vo li tve v Dr žav ni zbor RS sta pred sta vi la pred-
sednik SLS Bo jan Šrot in glav ni taj nik SLS Rok Rav ni kar, vod ja 
Po slan ske sku pi ne SLS Ja kob Pre seč nik pa je Svet SLS sez na nil s 
po ro či lom o delu Po slan ske sku pi ne SLS v Dr žav nem zbo ru RS. Mi-
ni stri SLS - mi ni ster za oko lje in pro stor Ja nez Po dob nik, mi ni ster 
Služ be vla de RS za lo kal no sa mou pra vo in re gio nal no po li ti ko dr. Ivan 
Ža gar ter mi ni ster za pro met mag. Ra do van Žer jav – so pred sta vi li 
ak tual no delo svo jih mi ni str skih re sor jev. V na da lje va nju je glav ni taj-
nik SLS Rok Ravnikar Svet SLS tudi 
sez na nil z in ten ziv ni mi ak tiv nost mi 
in pri pra va mi stran ke na obe le ži tev 
20. ob letnice us ta no vi tve Slo ven ske 
kmeč ke zve ze, ki je bila na čr to va na 
za ne de ljo, 11. maja 2008. 

Svet SLS je na 1. seji so gla sno spre-
jel tudi sklep v zve zi z re še va njem 
prob le ma ti ke slo ven skohr vaš ke meje. 
Ta se gla si: »O ozem lju in mor ju, ki je 
bilo na dan osa mos vo ji tve Slo ve ni je 
- 25. 6. 1991 - nes por no slo ven sko, se 
v ime nu Slo ve ni je nih če nima pra vi ce 
po ga ja ti, niti to ne more biti pred met 
med na rod ne ar bi tra že ali raz so ja nja 
med na rod ne ga so diš ča. 25. 6. 1991 je 
Slo ve ni ja med dru gim ime la neo mejen 
te ri to rial ni do stop na od pr to mor je, 
nad zi ra la je ce lo ten Pi ran ski za liv, 
za sel ke na le vem bre gu Dra go nje in 
ozem lje na le vem bre gu Mure.« 

Pred sed nik SLS Bo jan Šrot je po 
seji v iz ja vi za me di je po ve dal, da 
»SLS ra zu me od lo či tev Još ka Jo ra-
sa za gla dov no stav ko, ki je skraj no 
de ja nje člo ve ka v obu pu«. SLS ob ža-
lu je, da slo ven ska po li ti ka ni us pe la 
poe no ti ti svo jih sta lišč do kon kret ne 
prob le ma ti ke slo ven sko-hr vaš ke meje 
in naj ti re ši tve, ki gos po da Jo ra sa ne 
bi pri ved la do tako skraj nih po tez, s 
ka te rimi lah ko ogro zi tudi svo je živ lje-
nje. Pred sed nik Šrot je izra zil upa nje, 
da kljub vse mu še ob sta ja mož nost, da 
bo sta ce lot na slo ven ska in hr vaš ka po-
li ti ka zmo gli do volj po li tič ne vo lje in 
še pra vo ča sno naš li re ši tev prob le ma, 
ki že več let tare dru ži no Jo ras, ter 
tako pre pre či li ure sni či tev Jo ra so ve 
na po ve di, da bo šel pri gla dov ni stav ki 
do kon ca. »SLS izra ža pod po ro Još ku 
Jo ra su in prav tako nje go vi dru ži ni«, 
je pou da ril pred sed nik SLS Šrot.

Lej la Ko gej

5. red na seja Iz vr šil ne ga od bo ra SLS

SLS bo nastopila z najboljšimi 
kandidati na državnozborskih 
volitvah 2008

Iz vr šil ni od bor SLS se je na 5. red ni seji se stal 5. maja. Raz prav ljal 
je o ak tual nih po li tič nih te mah, pri pra vah na dr žav noz bor ske vo li tve 
2008 in pri pra vah na do god ke, kot sta 20. ob let ni ca SLS in Ta bor 
SLS 2008. Pri raz pra vi o ak tual nih po li tič nih te mah, ki sta jo vo di la 
pred sed nik SLS Bo jan Šrot in vod ja Po slan ske sku pi ne SLS Ja kob 
Pre seč nik, so čla ni Izvr šil ne ga od bo ra na me ni li naj več raz prave o 
prob le ma ti ki slo ven skohr vaš ke meje. Kot je po seji de jal pred sed nik 
SLS Bo jan Šrot, je bila SLS zelo pre se ne če na nad iz ja vo pred sed ni ka 
Re pub li ke Hr vaš ke Sti pe ta Mesi ća gle de vpra šanj meje med Slo ve ni-
jo in Hr vaš ko, še po se bej pa nad nje go vim ko men tarjem pro test nih 
ak tiv no sti slo ven ske ga dr žav lja na Još ka Jo ra sa. Po nje go vih be se dah 

je po pol no ma ja sno, da je par ce la, 
kjer sto ji Jo ra so va do ma či ja, na slo-
ven skem ozem lju, saj ob sta ja vr sta 
do ku men tov, ki to dejs tvo po tr ju je jo. 
Šrot je ob tem izra zil tudi ra zo ča ra-
nost SLS, da pred sed nik so sed nje Hr-
vaš ke pri mer ja na pis na Jo ra so vi hi ši 
z na pi si, ki so se po jav lja li po hi šah v 
Kni nu in dru god po Hr vaš kem v ča su 
voj ne na nje nem ozem lju. Po mne nju 
SLS je tak šna pri mer ja va z do god ki 
iz voj ne ga ob dob ja so sed nje dr ža ve 
neoku sna in ža lji va za Slo ve ni jo ter 
nje ne dr žav lja ne.

Iz vr šil ni od bor je na 5. seji ime no-
val tudi vo lil ni štab za dr žav noz bor-
ske vo li tve 2008, ki ga bodo se stav-
lja li pred stav ni ki Slo ven ske ljud ske 
stran ke (SLS) in Stran ke mla dih Slo-
ve ni je (SMS). Vo lil ni štab, ki mu bo 
pred se do val pred sed nik SLS Bo jan 
Šrot, bo štel osem članov. V njem 
bo sta oba pred sed ni ka strank, oba 
glav na taj ni ka, obe pred stav ni ci za 
od no se z jav nost mi, pred sed nik sve ta 
Stran ke mla dih in na mest nik vod je 
po slan ske sku pi ne SLS.

Po to krat ni seji Izvr šil ne ga od bo ra 
je pred sed nik SLS Bo jan Šrot de jal, 
da se stran ka in ten ziv no pri prav lja 
na le toš nje vo li tve in se tre nut no na-
ha ja v fazi evi den ti ra nja kan di da tov 
ter kan di datk. Ti so evi den ti ra ni že 
sko raj v vseh vo lil nih okra jih, ven-
dar pa bo konč na kan di da cij ska li
sta spre je ta de set dni pred rokom za 
od da jo kan di dat nih list. Pred sed nik 
SLS Bo jan Šrot je ob tem pou da ril 
svo ja pred vi de va nja, »da bo SLS šla 
na le toš nje dr žav noz bor ske vo li tve 
z naj bolj šo mož no eki po in da bo 
stran ka do se gla re zul tat, ki si ga je 
zadala za cilj«.

Jasmina Velagič

Vesna Starman, podpredsednica sveta SLS, Bojan Šrot, predsed-
nik SLS in Jakob Presečnik, predsednik sveta SLS

5. redna seja IO

1. redna seja sveta SLS
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Čla ni Klu ba žu pa nov SLS so se 7. maja se sta-
li v Na klem. S pred sed ni kom SLS Bo ja nom 
Šro tom in mi ni strom za oko lje in pro stor 
Janezom Po dob ni kom ter mi ni strom za lo-
kal no sa mou pra vo in re gio nal no po li ti ko dr. 
Iva nom Ža gar jem so raz prav lja li o ak tual nih 
te mah. V Klu bu žu pa nov SLS so de lu je jo tudi 
po džu pa ni slo ven skih ob čin.

V klu bu žu pa nov SLS je 85 žu pa nov in žu-
panj, sku paj s po džu pa ni in po džu pa nja mi pa 
jih je 136. To kratnega sre čanja v Na klem se 
jih je ude le ži lo 50. Na sre ča nju, ki ga je vo dil 
pred sed nik klu ba žu pa nov SLS Franc Bo go vič, 
so se žu pa ni po go var ja li z mi ni stro ma Ja ne
zom Po dob ni kom in dr. Iva nom Ža gar jem o 
umeš ča nju re gij skih od la ga lišč (v Slo ve ni ji jih 
je predvi de nih 15), o ope ra tiv nih pro gra mih 
pri re še va nju te žav s pit no vodo (iz evrop skih 
ko he zij skih in struk tur nih skla dov je za ob-
no vo vo do vod nih si ste mov pred vi de nih 140 
mi li jo nov evrov) in o us ta nav lja nju po kra jin. 

Ob raz pra vi so pou da ri li, da je se daj naj-
bolj ša pri lož nost za gra di tev in fra struk tur nih 
ob jek tov, saj se do leta 2013 še lah ko pri ča ku je 
sreds tva iz evrop skih skla dov, poz ne je pa ne 
več. Pred sed nik SLS Bo jan Šrot, ki je kot žu-
pan tudi član Klu ba žu pa nov SLS, je po ve dal, 
da SLS us ta nav lja nje po kra jin pod pi ra, ker je 
ta pro jekt dober za skla den raz voj Slo ve ni je. 

Šrot je v zve zi s pri pra va mi na vo li tve na sre-
ča nju de jal, da stran ka za poslan ce dr žav ne ga 
zbo ra na me ra va kan di di ra ti tudi žu pa ne, saj 
za kon ne ome ju je opravljanja obeh funk cij. »V 
ka rie ri po li ti kov je nor mal no, da si že li jo na-
prej, kar ve lja tudi za žu pa ne, da svo jo ka rie ro 
na da lju je jo v par la men tu. Tudi za po li ti ko je 
do bro, da v par la men tu se di jo tako iz ku še ni 
po li ti ki, kot so žu pa ni. Pri ča ku jem, da bo na 
li sti SLS do sti kan di da tov iz župan skih vrst, 
že li mo pa si tudi več žensk,« je v izja vi za 
me di je ob sre ča nju Kluba žu pa nov SLS de jal 
pred sed nik SLS Bo jan Šrot. 

Mi ni ster za lo kal no sa mou pra vo in po li ti ko 
dr. Ivan Ža gar je pred sta vil sta nje na po droč ju 
us ta nav lja nja po kra jin – pro jekt, ki bi omo-
go čil in sti tu cio nal no po moč slab še raz vi tim 
de lom dr ža ve. Mi ni ster za oko lje in pro stor 
Ja nez Po dob nik pa je spre go vo ril o ak tual nem 
sta nju na po droč ju umeš ča nja re gij skih od la-
ga lišč in o po me nu ope ra tiv nih pro gra mov za 
re še va nje te žav z od pad ki in s pit no vodo.

JV

Sre ča nje Klu ba županov SLS v Na klem

Projekt pokrajin je dober za 
skladen razvoj Slovenije

Seja kluba županov so se udeležili, Bojan Šrot, predsednik SLSL 
in ministra Janez Podobnik in dr. Ivan Žagar

Spremljanje predstavitev

Razprava. Franci Rokavec, župan Litije, Jože Doles, žipan Blok in Matej 
Kotnik, župan Lukovice
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Kot slav nost na go vor ni ka sta 
na sto pi la prvi pred sed nik Slo ven
ske kmeč ke zve ze Ivan Oman in se
da nji pred sed nik SLS Bo jan Šrot. 
Ivan Oman je v svo jem na go vo ru 
med dru gim de jal, da je bil kmet 
ti sti, ki je pred dvajse ti mi leti oral 
le di no v pre ho du iz to ta li ta riz ma v 
de mo kra ci jo. Uči nek tega »pun ta« 
pa je svo bod na, de mo kra tič na in 
sa mo stoj na dr ža va. To je do go dek, 
ki ga je vred no praz no va ti in se ga 
spo mi nja ti. O se da nji Slo ven ski 
ljud ski stran ki pa je po ve dal, da 
bo us pe va la, če bo spo što va la svo-
je ko re ni ne, če se jih bo za ve da la 
in se po njih rav na la.

Pred sed nik Slo ven ske ljud ske 
stran ke Bo jan Šrot je do god ke 
iz pred dvaj se tih let opi sal kot de-

ja nja po gum nih in vi zio nar skih 
lju di, ki so na pot de mo kra ci je 
sto pi li odloč no in vztraj no. Prav 
ta krat ni do god ki pa so spro ži li ne-
slu ten zgo do vin ski plaz, za če tek 
de mo kra ti za ci je dr ža ve in na to 
smo lah ko upra vi če no po nosni. 
Pred sed nik SLS Bo jan Šrot je v 
svo jem go vo ru de jal: »Bilo bi čud-
no, če se da nes po 20. le tih ne bi 
vpraša li, ali je real nost vsaj malo 
po dob na na šim sa njam. Ži vi mo 
v miru in v svo ji dr ža vi. Smo del 
ve li ke dru ži ne evrop skih na ro dov, 
ki ji tega pol leta celo pred se du je-
mo. Ima mo svo jo de mo kra tič no 
spre je to us ta vo. A kako moč no 

Rojstvo pomladi naroda
Slo ven ska ljud ska stran ka je v ne de ljo, 11. maja 2008, v pol ni dvo ra ni Ho te la Union sve ča no praz no vala 
Rojs tvo pom la di na ro da. S slo ve snost jo je SLS pro sla vi la 20. ob let ni co us ta no vi tve svo je pred hod ni ce 
Slo ven ske kmeč ke zve ze, prve de mo kra tič ne po li tič ne stran ke po II. sve tov ni voj ni v Slo ve ni ji. Priš lo 
je ve li ko lju di, tudi ti stih, ki so bili v Union ski dvo ra ni že pred dvaj se ti mi leti, in sko zi bo gat kul tur ni 
pro gram se je obu di lo spo min na leto 1988, ki je bil za raz voj de mo kra tičnih pro ce sov v Slo ve ni ji od lo-
čil ne ga po me na. 

je zau pa nje lju di v prav no dr ža vo 
in kako trd na je hi ša de mo kra ci je? 
Ali za ko ni res ve lja jo po vsod in za 
vsa ke ga iz med nas ena ko? De mo-
kra ci ja te me lji na treh te me ljih, na 
treh ve jah ob la sti. Če se ena dvig ne 
nad os ta li dve, se rav no tež je po ru-
ši. Je to še rav no tež je, če je da nes, 
ko so pred nami par la men tar ne 
vo li tve, ve či na lju di, celo po li ti kov, 
pre pri ča nih, da so to zgolj vo li tve 
pred sed ni ka vla de in iz vr šil ne veje 
ob la sti, kdo bo se del v par la men-
tu in spre je mal za ko ne, pa niti ni 
tako po mem bno?« Pred sed nik SLS 
je pou da ril tudi, da de mo kra ci ja ni 
ne kaj, kar si iz bo riš in imaš za vse 
več ne ča se. Za de mo kra ci jo smo se 
za če li bo ri ti pred 20. leti in se mo-
ra mo za njo zav ze ma ti tudi da nes. 

To je na ša dolž nost do nas sa mih, 
do na ših pred ni kov in na ših po tom-
cev. Kot bis tvo SLS od nje ne ga rojs-
tva na prej je iz po sta vil lju be zen do 
do mo vi ne in dr ža vo tvor no zaš či to 
te melj nih slo ven skih in te re sov. O 
par la men tar nih vo li tvah, ki bodo 
to je sen, pa je Bo jan Šrot de jal: 
»Pre pri čan sem, da bomo na njih 
na sto pi li enot ni, kot smo bili bolj 
ali manj vseh teh 20 let, in sku paj 
s Stran ko mla dih Slo ve ni je. Z že ljo 
in ci ljem, da na da lju je mo pro ces, ki 
smo ga pred 20. leti spro ži li. Da bo 
pom lad no son ce si ja lo ena ko to plo 
za vse dr žav ljan ke in dr žav lja ne Re-
pub li ke Slo ve ni je. Da bodo ljud je 

Go vor pred sed ni ka Slo ven ske  ljud ske stran ke Bo ja na Šro ta

Spo što va ni, gos pe in gos pod je,
pri ja te lji in pri ja te lji ce.

Ve li ko nas je da nes tu, v tej pre kra-
sni dvo ra ni, v ka te ri z glo bo kim spo-
što va njem poz drav ljam po bud ni ka in 
idej ne ga oče ta Slo ven ske kmeč ke zve ze 
in Zve ze slo ven ske kmeč ke mla di ne dr. 
Fran ca Za gož na, pr ve ga pred sed ni ka 
Slo ven ske kmeč ke zve ze in še ved no og-
nje vi te ga Iva na Oma na, vse nek da nje 
pred sed ni ke SLS, vse, ki ste bili pred 
20. leti tu kaj in se ve da vse, ki ste da nes 
tu z nami.

SLS praz nu je svo jih 20 let. Na tan ko 
ju tri, 12. maja, se bo zao kro ži lo dru go 
de set let je, ko se je v tej dvo ra ni, v ka te-
ri da nes sla vi mo, us ta no vi la Slo ven ska 
kmeč ka zve za sku paj z Zve zo slo ven-
ske kmeč ke mla di ne – prva de mo kra-
tična po li tična stranka po II. sve tov ni 
voj ni, ki se je leta 1992 prei me no va la 
v Slo ven sko ljud sko stran ko.

Dvaj set let ni ca tre nut ka, ko se je ta 
pre kra sna Union ska dvo ra na na pol ni-
la do zad nje ga ko tič ka, pol na ener gi je 
in od loč ne vo lje, da je na sto pil čas, da 
se po lo žaj slo ven skih kme tov dvig ne 
na viš jo ra ven. To je bila pre lom ni ca 
v ne go to vih ča sih. Spro žil se je plaz 
ne slu te nih zgo do vin skih spre memb, ki 
pa jih ne bi bilo brez vas, po gum nih in 
vi zio nar skih lju di, ki ste z od loč nost jo 
in drz nost jo sto pi li na pot ure sni če va-
nja de mo kra tič nih spre memb. Ne bi 
jih bilo brez vas, ki ima te de mo kra ci jo 
v ge nih.

Ta krat se je na slo ven skem po li tič-
nem nebu zgo di la slo ven ska pom lad. 
Na sto pil je čas, da se slo ven ski na rod 
po ve že in ure sni či svoj ele men ta ren 
zgo do vin ski pro jekt – osa mos vo ji tev 
slo ven ske dr ža ve. Že ta krat smo ve de li, 
da ima mo pra vi co biti su ve re ni v svo ji 
dr ža vi, kot je go vo ril dr. Franc Za go žen 
in da mo ra mo zah te va ti svo jo de mo kra-
tič no slo ven sko us ta vo. In upa li smo, 
da bo ti sta pom lad bolj to pla kot os ta-
le. Ve de li tega ni smo, kot je re kel Ivan 
Oman. A pom lad je bila še to plej ša kot 
smo si drz ni li upa ti. Do ka zi zgo do vi ne 
so na dla ni.

Bilo bi čud no, če se da nes po 20. 
le tih ne bi vpra ša li, ali je real nost vsaj 
malo po dob na na šim sa njam. Ži vi mo 
v miru in svo ji dr ža vi. Smo del ve li ke 
dru ži ne evrop skih naro dov, ki ji tega 
pol leta celo pred se du je mo. Ima mo 
svo jo de mo kra tič no spre je to us ta vo. A 
kako moč no je zau pa nje lju di v prav no 

Nagovora Ivana Omana in dr. Franca Zagožna

zau pa li v prav no dr ža vo in da bo 
de mo kra ci ja res ne kaj samo po sebi 
umev ne ga. Ima mo ve lik zgo do vin-
ski ka pi tal, iz kuš nje 20 let in ener-
gi jo, ki je ena ka ta krat ni.«

Na slo ve sno sti sta po seb no čast-
no priz na nje za svo je delo in pri za-
de va nje pre je la prvi pred sed nik SKZ 
Ivan Oman in po budnik us ta no vi tve 
SKZ in Zve ze slo ven ske kmeč ke mla
di ne dr. Franc Za go žen. Sled nji je 
mne nja, da vzduš ja, ki je vla da lo 
pred dvaj se ti mi leti v Union ski 
dvo ra ni, sko raj ni mo go če opi sa ti. 
Vsi, ki so bili v Union ski dvo ra ni 
pri sot ni 12. maja 1988 na us ta no-
vi tvi SKZ, pa so pre je li spo min ska 
priz na nja. 

Bo gat kul tur ni pro gram Rojs tva 
pom la di na ro dov sta vo di la ra dij-

ska in TV vo di te lji ca Ida Baš in igra-
lec na gle da liš kih de skah, v fil mih 
in na te le vi zi ji Pa vle Rav no hrib. S 
svo ji mi glas be ni mi toč ka mi pa so ga 
obo gatili so list ka Nina Kom pa re, ki 
je od pe la slo ven sko him no in pe sem 
z na slo vom Po lje, kdo bo tebe lju bil 
ob sprem lja vi ci ter. Ko mor ni pev-
ski zbor Ave je od pel him no SLS 
Slo ve nec sem in pe sem Ne ouri ne 
se jaj. Na sto pil je tudi go dal ni kvar tet 
Rož ma rin ke s sklad ba ma J. S. Bac-
ha – Air in B. Les ja ka – Po je ze ru. 
Pev ski trio Eroi ka pa je kul tur ni pro-
gram po pe stril s pe smi ma Ko zvo no-
vi za po jo in Ni bilo za man.

LK, ŠS
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dr ža vo in kako trd na je hi ša de mo kra ci-
je? Ali za ko ni res ve lja jo po vsod in za 
vsa ke ga iz med nas ena ko? 

De mo kra ci ja te me lji na treh te me ljih, 
na treh ve jah ob la sti. Če se ena dvig ne 
nad os ta li dve, se rav no tež je po ru ši. 
Je to še rav no tež je, če je da nes, ko so 
pred nami par la men tar ne vo li tve, ve či-
na lju di, celo po li ti kov, pre pri ča nih, da 
so to zgolj vo li tve pred sed ni ka vla de in 
izvršil ne veje ob la sti, kdo bo se del v par-
la men tu in spre je mal za ko ne, pa niti ni 
tako po mem bno. 

Zgo do vi na nas uči, da de mo kra ci ja ni 
ne kaj, kar si iz bo riš in imaš po tem za 
vse več ne ča se. Za de mo kra ci jo smo se 
za če li bo ri ti pred 20 leti in se mo ra mo 
zav ze ma ti za njo tudi da nes. Da nam ne 
bi spol ze la iz rok, da je ne bi iz gu bi li. 
To je na ša dolž nost in ob vez nost do nas 
samih, do na ših pred ni kov in tudi na ših 
po tom cev. Da de mo kra ci ja ne bi zaš la 
v sle po uli co. In da ne po za bi mo bis tva 
SLS od nje ne ga sa me ga rojs tva – lju be-
zen do do mo vi ne in dr ža vo tvor na zaš-
či ta te melj nih slo ven skih na cio nal nih 
in te re sov. Ali ni groz lji vo, da je lah ko 
celo da nes do mo ljub je pred met po sme-
ha, po li tič ne ga, pa tudi jav ne ga, me dij-
ske ga. Kak šno cvet je pa lah ko zra ste v 
ko ri tih, ki niso bila po stav lje na zato, 
da bi se ne kaj ure di lo, am pak za gre ni lo 
živ lje nje majh ne ga, pre pro ste ga člo ve ka. 
In če tak šno cvet je po tem za li va mo z 
ne strp nost jo, ne ra zu me va njem ali celo 
so vraš tvom na me sto z lju bez ni jo in pri-
ja teljs tvom, lah ko zra ste samo tr nje, nič 
dru ge ga. Nek do se bo na njem slej ko 
prej zbo del.

Le tos, ko praz nu je mo, so pred nami 
tudi vo li tve, vo li tve v par lament. Pre pri-
čan sem, da bomo na njih na sto pi li enot-
ni, kot smo bili bolj ali manj vseh teh 

Vodi te lji ca: Ros vi ta Pe sek
Go vor ci na okro gli mizi: Ivan 

Oman, dr. Franc Za go žen, dr. 
Emil Er ja vec, dr. Ma ri ja Mar-
keš

Go vor ci iz pub li ke – vab lje ni 
gost je: dr. Fran ce Bu čar, Jo žef 
Školč, Aleš Primc, Vik tor Ža-
kelj 

Rde ča nit po go vo ra na okro-
gli mizi so bili za čet ki SKZ, te-
da nji druž be ni čas in us ta nov ni 
zbor SKZ. Na njem se je 12. 
maja 1988 zbra lo 1500 lju di 
in v ve čur ni razpra vi zvr sti lo 
tri de set raz prav ljav cev, ki so 
go vo ri li pred vsem o te ža vah v 
kme tijs tvu. Dva me se ca pred us-
ta nov nim zbo rom SKZ je njen 
po bud nik dr. Franc Za go žen za 
ted nik Mla di na na pi sal čla nek z 
na slo vom »Bila je pše ni ca, zdaj 
ra ste ple vel«. Prve čr ke vsa ke 

Okro gla miza ob 20. 
ob let ni ci us ta no vi tve 
Slo ven ske kmeč ke 
zve ze in Zve ze 
slo ven ske kmeč ke 
mla di ne v Mu ze ju 
no vej še zgo do vi ne 
Slo ve ni je

vr sti ce so dale spo ro či lo: Kar-
delj v prvi po te zi žr tvu je kme-
ta. Dr. Za go žen je oce nil, da 
je te daj bil pra vi čas za us ta-
no vi tev or ga ni za ci je, ki bi po-
ve zo va la kmeč ko pre bi vals tvo. 
Kot je v ok vi ru okro gle mize 
po ve dal prvi pred sed nik SKZ 
Ivan Oman, je ime la us ta no vi-
tev SKZ dvoj ni po men, saj je 
po ve zo va la kme te, ime la pa je 
tudi po li tič no na ra vo. S to us ta-
no vi tvi jo so na po ve da li voj no 
to ta li tar ne mu re ži mu in ljud je 
so to tudi ra zu me li.

Po be se dah Ale ša Prim ca, 
ured ni ka knji ge Slo ven ska 
kmeč ka zve za ob 20. ob let ni-
ci, je SKZ v de setih me se cih 
po us ta no vitvi ime la oko li 100 
po druž nic in 25.000 čla nov. 

LK, ŠS

Bojan Šrot, predwsednik SLS

Dr. Marija Markeš, dr. Franc Zgožen, Ivan Oman, dr. Emil Erjavec in voditeljica 
Rosvita Pesek

20 let, in sku paj s Stran ko mla dih 
Slo ve ni je. Z že ljo in ci ljem, da na da-
lju je mo pro ces, ki smo ga pred 20. 
leti spro ži li. Da bo pom lad no son-
ce si ja lo ena ko to plo za vse dr žav-
ljan ke in dr žav lja ne RS. Da bomo 
ime li vsi ena ke mož no sti. Da bodo 
ljud je zau pa li v prav no dr ža vo in 
bo de mo kra ci ja res ne kaj samo po 
sebi umev ne ga. Da bomo v last ni 
dr ža vi ži ve li v miru in bla gi nji, ter 
da lju di – na po de že lju ali v me stu 
- ne bo strah pri hod no sti, pre ži vet-
ja sebe in svo je dru ži ne s po šte nim 
de lom, da se ne bodo ni ko li več bali 
izra ža ti svo je ga mne nja ali da bi jih 
bilo strah celo nji ho ve ga last ne ga 
us pe ha. Zato bomo tudi v pri hod nje 
v na šem po li tič nem delu pos ve ča li 
po seb no skrb dru ži ni in de mo graf-
ski pri hod no sti Slo ve ni je, po me nu 
mla dih za na šo druž bo, sklad ne mu 
re gio nal ne mu raz vo ju, davč ni po li ti-
ki, us tvar ja nju naj bolj ših po go jev za 
raz voj pod jet niš tva, gos po dars tva, 
kme tijs tva, pri za de va li si bomo za 
ohra ni tev či ste ga oko lja, pride lo va-
nje zdra ve hra ne in ra cio nal no de-
lo va nje dr žav ne upra ve.

Ima mo ve lik zgo do vin ski ka pi-
tal, iz kuš nje 20. let in ener gi jo, ki 
je ena ka ta krat ni. Naj nas to nav da-
ja s po gu mom in op ti miz mom, da 
bomo še na prej od loč no sto pa li po 
za čr ta ni poti. Do ure sni čitve na še ga 
skup ne ga ci lja. In us pe lo nam bo, 
ker v sr cih no si mo na šo do mo vi no 
Slo ve ni jo. 

Bog ži vi Slo ven sko ljud sko 
stran ko in do mo vi no Slo ve ni-
jo.

Bo jan Šrot,
pred sed nik SLS
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Sre di apri la je bilo v Ljub-
lja ni prvo sre ča nje čla nov pri-
lož nost ne ga čast ne ga odbo ra 
za pri pra vo obe le ži tve 20. 
oblet ni ce us ta no vi tve Slo-
ven ske kmeč ke zve ze - osred-
nje ga do godka v le toš njem 
ju bi lej nem letu SLS. Ju bi lej 
je Slo ven ska ljud ska stran ka 
poi me no va la “Rojs tvo pom-
la di na ro da”, saj je bila us-
ta no vi tev Slo ven ske kmeč ke 
zve ze eden po mem bnej ših 
mej ni kov v de mo kra ti za ci ji 
in osa mos va ja nju Slo ve ni je.

Iz vr šil ni od bor SLS je na 
svo ji seji 10. mar ca ob li ko val 
sez nam po sa mez ni kov, ki se 
jih je po va bi lo k so de lo va nju 
v čast nem od bo ru za pri pra vo 
20. oblet ni ce SKZ oz. SLS. Ti 
so bili: do se da nji pred sed ni ki 
Slo ven ske ljud ske stran ke oz. 
nje nih pred hod nic, pred sed-
ni ki Slo ven ske kmeč ke zve ze 
pri SLS, pa tudi po sa mez ni-
ki, ki so v ča su us ta nav lja-
nja Slo ven ske kmeč ke zve ze 
in Zve ze slo ven ske kmeč ke 
mla di ne v letu 1988 s svo jim 

Sre ča nje čast ne ga 
od bo ra za pri pra vo 20. 
oblet ni ce us ta no vi tve 
Slo ven ske kmeč ke zve ze

de lom ali oseb nost jo po mem-
bno pris pe va li k ure sni či tvi 
za da nih na čr tov. Na men ob-
li ko va nja čast ne ga od bo ra 
je bil pred vsem v sre ča nju, 
pogo vo ru in da ja nju vse bin-
skih ter zgo dovin skih pou dar-
kov za pri pra vo 20. oblet ni ce 
us ta no vi tve Slo ven ske kmeč-
ke zve ze.

12. maja 2008 je mi ni lo 
na tanč no dvaj set let, ko je 
bila v Ljub lja ni v Union ski 
dvo ra ni na mno žič ni jav ni 
tri bu ni us ta nov lje na Slo ven-
ska kmeč ka zve za - prva de-
mo kra tič na po li tič na stran-
ka po dru gi sve tov ni voj ni. 
Ne gle de na na dalj nji raz voj 
in pre ho je no pot v zad njih 
dvaj se tih le tih je nes por no, 
da je ta krat na us ta no vi tev v 
pre tež ni meri do lo či la vred-
no te, pro gram in pri hod nost 
mno žič ne ga gi ba nja, ki se ga 
je do da naš njih dni po sku ša-
lo ohra ni ti tudi v Slo ven ski 
ljud ski stran ki kot na sled ni ci 
Slo ven ske kmeč ke zve ze.

LK, ŠS

Pozdravne besede Roka Ravnikarja, glavnega tajnika SLS častnemu odboru in 
zdravica

V pogovoru dr. France Bučar in dr. Franc Zagožen

Dr. Franc Za go žen: “No, 
ta krat pa smo ve de li, da je 
pra vi čas. Ni smo za mu di li, to 
je po mem bno.”

Ivan Oman: “S tem, kar smo 
na pra vi li v Union ski dvo ra ni 
12. maja, to rej us ta no vi li 
kmeč ko – sta nov sko or-
ga ni za ci jo, smo pre sto pi li 
rubi kon. To je bil prvi ko rak, to je bila prak tič no voj na na po ved 
to ta li tar ne mu si ste mu in ljud je so to ra zu me li.« 

Dr. Emil Er ja vec: “No, po tem, ko so se za če li ljud je va li ti v dvo ra-
no, je po sta lo ta koj ja sno, da bo ve li ka za de va, saj je priš lo 1500 
lju di!”

Dr. Ma ri ja Mar keš: “V tej na ši sku pi ni je vla da lo po pol no zau pa nje. 
Se pra vi, da ti sto, kar smo se zme ni li, tudi če ni smo bili či sto 100 
% zado volj ni, am pak kar smo se zme ni li, to je ve lja lo«.

Dr. Fran ce Bu čar: “Ta krat na ob last je pre ži ve la na por ob us ta no vi-
tvi SKZ. To je bil za nje šok.”

Jo žef Školč: »Če iš če mo še kak šne drob ce, kaj vse je pri pe lja lo 
do tega, ve lja po ve da ti, da je bila je se ni leto prej po mem bna mla-
din ska kon fe ren ca o mla din ski prob le ma ti ki dr žav …”.

Vik tor Ža kelj: »In ti sto glav no tež ko vpra ša nje je bilo, kako za go-
to vi ti pre hod med dru gač nim druž be no eko nom skim po li tič nim 
si ste mom”.

Mar jan Po dob nik: »Ogrom no jih je bilo v sen ci. Na son cu je bilo 
še neo me je no pro sto ra, v sen ci pa jih je bilo ogrom no, ki bi zdaj 
že le li po ka za ti sli ko, da so ta krat vi de li son ce.”

Aleš Primc: »Če be re mo na pri mer ne ka te re za pi se, ki so jih in ter-
pre ti ra li zgo do vi nar ji, po tem da naš nje ga do god ka ne bi bilo, saj 
SKZ prav za prav sploh ni ome nje na oz. se zač ne ko maj spom la di 
z le tom 1989.«

Ivan Oman, prvi predsednik SKZ
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Zgod ba o pom la di slo ven ske ga na ro da in ro je va nju 
slo ven ske dr ža ve iz vi ra iz dalj ne ga 12. maja 1988, ko 
je bila v Ljub lja ni us ta nov lje na Slo ven ska kmeč ka 
zve za (SKZ), prva slo ven ska de mo kra tič na stran ka 
po dru gi sve tov ni voj ni. Ta stran ka je bila no sil ka or-
ga ni zi ra ne de mo kra tič ne opo zi ci je in je od lo čil no 
spod bu di la slo ven sko de mo kra ti zacijo. Nje na ja sna 

de mo kra tič na in na cio nal na vi zi ja, do bra or ga ni zi ra-
nost ter izred na mno žič nost so od lo čil no pris pe va li 
k zma gi koa li ci je De mos na pr vih de mo kra tič nih 
vo li tvah apri la 1990. Ta zma ga je omo go či la ure-
sni či ti sto let ne sa nje Slo ven cev po sa mo stoj ni in 
neod vi sni slo ven ski dr ža vi. 

Re cen zent knji ge dr. Emil Er ja vec je ob pred sta-
vi tvi de jal, da knji ga pri na ša av tor ske pris pev ke, 
in terv ju je, pred sta vi tve in fo to gra fi je po bud ni kov 
Slo ven ske kmeč ke zve ze ter nje no de lo va nje do 
de mo kra tič nih vo li tev leta 1990. Po be se dah re-
cen zen ta dr. Er jav ca gre za do ku men tar ni film v 
ob li ki knji ge. Knji ga je to rej zbor nik, ki omo go ča 
pre so jo ti ste ga ča sov ne ga ob dob ja. Raz de lje na je 
na tri dele. V pr vem vse bu je av tor ske pris pev ke o 
us ta no vi tvi zve ze in o pr vih le tih nje ne ga de lo va-
nja. Dru gi del za je ma in terv ju je s 44 ude le žen ci 
ta krat nih do ga janj, med ka te ri mi so po bud ni ki 
in us ta no vi te lji ter tudi s te da nji mi nas prot ni ki, 
no sil ci eno par tij ske ga si ste ma. Dr. Er ja vec je v 
svo ji pred sta vi tvi knji ge tudi iz po sta vil, da se je 
Slo ven ska kmeč ka zve za raz vi la iz po voj ne ga za-
ti ra nja slo ven ske ga kmets tva in tako od pr la pro-
stor tudi za druga po li tič na zdru že nja. Že lja po 
spre mem bah in uve lja vi tvi svo jih in te re sov je bila 
go ni lo po bud ni kov us ta no vi tve SKZ.

Prvi pred sed nik Slo ven ske kmeč ke zve ze Ivan 
Oman je pou da ril po men praz no va nja 20 - let ni ce 
ustano vi tve Slo ven ske kmeč ke zve ze. Pred sta vil 
je svo je spo mi ne na ti sti čas, ko so prav kmet je 
prvi za če li z or ga ni zi ra nim in mno žič nim de lom 
za po li tič ne spre mem be, še le ka sne je pa so se jim 
pri dru ži li tudi dru gi. De jal je, da je bil te daj čas, ko 

se je iz ka za lo, da se iz te ka doba to-
ta li ta riz ma in da se od pre pro stor 
za de mo kra tič ne spre mem be. To 
je pri pe lja lo do pr vih de mo kra tič-
nih vo li tev apri la 1990. De jal je, 
da te daj ni nih če raz miš ljal, ali je 
Slo ven ska kmeč ka zve za po li tič na 
stran ka ali ne, tem več so to za pi sa-
li v za kon. Ivan Oman je še po ve-
dal, da so slo ven ski kmet je te daj 
ora li le di no in iz po sta vil skup ni 
po nos na ti sti čas ter tudi na ka-
snej še stran kar sko delo v ko rist 
svo bod ne slo ven ske dr ža ve.

Po bud nik us ta no vi tve Slo ven ske 
kmeč ke zve ze dr. Franc Za go žen 
je po ve dal, da knji ga ob jek tiv no 

pri ka zu je ti sti čas. Po nje go vih be se dah te daj ni 
šlo le za kme tijs tvo in kme tij sko po li ti ko, tem več 
za za de ve ve li ko šir še ga po me na – za os vo bo di tev 
drža ve iz ok le pa, ko smo ži ve li v grož nji z na po ved-
mi voj nih raz mer. V si tua ci ji po pol ne bre ziz gled-
no sti je slo ven sko kmets tvo leta 1988 še en krat v 
zgo do vi ni na re di lo po mem bno stvar za na rod ni 
ob stoj, je me nil dr. Za go žen. Ob tem pa je tudi 

pou da ril, da se da nes po men kmetijs tva ne zmanj-
šu je, le-to se bo le še po ve če va lo. Me nil je, da je 
da nes po ro ča nje me di jev o kme tijs tvu pre ma lo 
us mer je no na samo vse bi no in da po gre ša, ne le 
v kme tijs tvu, am pak tudi na dru gih po droč jih, 
ob jek tiv no po ro ča nje in re sni co.

Ured nik knji ge Aleš Primc in pred sed nik glav
ne ga od bo ra SLS je po ve dal, da knji ga iz po stav-
lja izre den po men lju di, ki so leta 1988 ime li 
vi zi jo, vo ljo in po gum, da ure sni či jo de mo kra tič-
ne po li tič ne spre mem be, ki so bile za Slo ve ni jo 
nuj no potreb ne. Ti ljud je, zdru že ni v Sloven sko 
kmeč ko zve zo, so bili prva or ga ni zi rana opo zi ci-
ja ta krat ne mu eno strankar ske mu ko mu ni stič ne-
mu si ste mu. Kljub temu so ti ljud je in kmeč ki 
stan, ko se pi še zgo do vi na t. i. slo ven ske pom la di 
iz bri sa ni, npr. be se di lo prof. dr. Jan ka Prun ka 
ob 10. ob let ni ci sa mo stoj ne slo ven ske dr ža ve 
(vir: http://www.ukom.gov.si/10let/pot/). To 
delo ured nik Primc ra zu me tudi kot ko rak k 
temu, da ta dejs tva priz na tudi urad na slo ven-
ska zgo do vi na. »Do kler urad na zgo do vi na ne 
bo pi sa la zgo do vi ne re sni co ljub no in po šte no, 
bomo tudi »nez go do vi nar ji« pi sa li zgo do vi no!« 
je de jal Primc, ki je po izo braz bi fi lo zof. Po-
men knji ge ured nik vidi tako pred vsem v tem, 
da bodo pri hod nji ro do vi ime li na vo ljo vire in 
zgo do vin ska dejs tva, ki jih ne ka te ri na mer no 
za mol ču je jo. Primc tudi ver ja me, da bo knji ga 
do ži ve la 2. po na tis, v ka te rem bo za pi sa nih še 
več pri če vanj in dej stev.

LK, ŠS

Jav na pred sta vi tev knji ge Slo ven ska 
kmeč ka zve za ob 20. ob let ni ci 
SLS in In šti tut za gos po dar ske in druž be ne štu di je sta 9. maja v Pre šer no vi dvo ra ni Slo ven ske aka de mi je zna no sti in umet no sti v Ljub lja ni 
pred sta vi la knji go Slo ven ska kmeč ka zve za ob 20. ob let ni ci. Na pred sta vi tvi knji ge o na sta ja nju Slo ven ski kmeč ki zve zi (SKZ), ki se je leta 
1992 prei me no va la v Slo ven sko ljud sko stran ko, so so de lo va li ured nik knji ge in pred sed nik Glav ne ga od bo ra SLS Aleš Primc, prvi pred sed-
nik SKZ Ivan Oman ter po bud nik nje ne us ta no vi tve dr. Franc Za go žen. Knji go je kot re cen zent pred sta vil dr. Emil Er ja vec, red ni pro fe sor na 
Kate dri za agrar no eko no mi ko, po li ti ko in pra vo na Bio teh nič ni fa kul te ti v Ljub lja ni ter prvi pred sed nik Zve ze slo ven ske kmeč ke mla di ne. 
Iz da ja telj knjige je In šti tut za gos po dar ske in druž be ne štu di je, po kro vi telj knji ge je Slo ven ska ljud ska stran ka.

Zbor nik je več kot le spo me nik
V zbor ni ku ob 20. ob let ni ci us ta no vi tve SLS gre za pri po ved in pri če va nje o po gu mu in to-

va riš tvu - o ideal ni or ga ni za ci ji v po pol no ma nei deal nih ča sih. Ta knji ga po stav lja Slo ven sko 
kmeč ko zve zo kot og le da lo da naš njim ak tiv nim čla nom Slo ven ske ljud ske stran ke. Če so idea li 
po teo ri ji men da ne do seg lji vi in slu ži jo le za orien ta ci jo, pa je pri po ved o pr vih le tih de lo va nja 
SKZ do kaz, da se da idea lom moč no prib li ža ti, tudi v smi slu po li tič ne ga dela; ko gre za ne-
se bič no delo za bolj ši skup ni ju tri, ne gle de na raz me re in oko liš či ne. V tem smi slu ta knji ga 
ne bo samo »zah val na ploš ča«, am pak pra vi ka ži pot za se da nje in pri hod nje ge ne ra ci je.

Prob le mi in ča si ter ljud je se spre mi nja jo - tako če pri mer ja mo ob dob je ve li ke ga dr. Ja ne za 
Evan ge li sta Kre ka pred sto leti, kot slav ne ča se Slo ven ske kmeč ke zve ze. Os ta ja pa vzgled, 
da se mo ra jo v vsa kem tre nut ku naj ti oseb no sti, ki vedo, kaj so ključ ni prob le mi ti ste ga 
ča sa in s kak šnim od no som je po treb no pri sto pi ti, da se jih re šu je in da pra ve od go vo re. Ta 
vzgled je ve čen, ne gle de na ča se, lju di, sta no ve in po li ti ko. Hva la vsem, ki so po ma ga li ta 
vzgled vzpo sta vi ti s to novo knji go in do se daj spre gleda nim lju dem tega ve li ke ga ob dob ja 
slo ven ske zgo do vi ne po sta vi ti “spo me nik”, ki si ga za slu ži jo.

Rok Rav ni kar

Omizje: dr. Enil Erjavec, Ivan Oman in dr. Franc 
Zagožen
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Knjiga Slovenska kmečka zveza ob 20. obletnici v 
teh dneh že živi svoje življenje med radovednimi 
bralci. In radovednost ter zagnanost, da se je napi-
sala zgodba, ki na tako obsežen in dokumentiran 
način še nikoli ni bila zapisana, sta bili lastnosti, 
ki sta vodili idejnega vodjo projekta in urednika 
knjige Aleša Primca. Z njim smo se pogovarjali o 
nastajanju tega obsežnega dela, ki vsebuje vsega 
516 strani, o pomenu knjige za slovensko zgodo-
vinopisje ter prvih odzivih bralcev. 

Na predstavitvi knjige ste dejali: »Dokler urad-
na zgodovina ne bo pisala zgodovine resnicoljub-
no in pošteno, bomo tudi nezgodovinarji pisali 
zgodovino«. Kakšen pomen ima torej ta knjiga 
za slovensko zgodovino oz. za slovensko demo-
kracijo?

Za današnje stanje slovenske demokracije in re-
snicoljubnosti ima knjiga nedvomno velik pomen, 
saj tega dela slovenske zgodovine, ki ga obravna-
vamo v knjigi, na tak način, s takšnega zornega 
kota, ni pripravil še nihče. Žal so se interpretacije 
tega dela zgodovine do naše obravnave gibale v 
dveh skrajnostih: po eni od teh interpretacij je slo-
vensko demokracijo izbojeval krog intelektualcev 
okrog Nove revije in operativno izvedbo Janeza 
Janše in Igorja Bavčarja. Ta interpretacija izpo-
stavlja v tem procesu vlogo predvsem Slovenske 
demokratične zveze in Socialdemokratske zveze 
Slovenije. Poleg prej omenjenih pa še dr. Jožeta 
Pučnika. Drugo dosedanjo interpretacijo je sku-
šala uveljaviti levica s svojimi družboslovci in 
zgodovinarji. Po njej naj bi do demokracije in 
samostojne Slovenije prišlo zato, ker se je sloven-
ska partija uprla srbskemu centralizmu in sama 
sprejela ter uveljavila demokracijo. V vsaki od 
teh interpretacij je tudi nekaj resnice, vendar pa 
nobena ni zgodovinsko točna. Prepričan sem, da 
je naša mnogo bolj realna in resnična. Kakšen 
bo pomen knjige za slovensko zgodovinopisje, 
pa bomo še videli. Menim, da bodo predvsem 
objavljeni dokumenti in intervjuji gotovo pogosto 
uporabljan vir. 

Od ideje do izdaje knjige je minilo zelo malo 
časa, pa vendar je bil ta čas izredno intenziven 

Pogovor z Alešem Primcem, avtorjem knjige Slovenska kmečka zveza ob 
20. obletnici 

Knjiga o ljudeh, ki so leta 1988 
imeli vizijo, voljo in pogum 
za uresničitev demokratičnih 
političnih sprememb v Sloveniji
– zbrali ste mnogo virov, izvedli veliko poglobljenih 
intervjujev … Kako ste se lotili zbiranja informacij 
in na kakšen način je pri pripravi knjige sodelovala 
skupina sodelavcev? 

Od odločitve, da izdamo knjigo, do izdaje, je 
res minilo malo časa, dobra dva meseca. Vendar 
pa je ideja, da bi knjigo enkrat naredili, precej 
starejša, gotovo vsaj dve leti. Veliko smo v tem 
smislu naredili že s prilogo k časopisu Odmev, ki 
smo jo pripravili ob 18. obletnici. Ta je že dokaj 
dobro predstavila predvsem okoliščine nastanka 
Slovenske kmečke zveze. S to tematiko se tudi 
sam ukvarjam že več let, nenazadnje sem intervju 
z Ivanom Omanom opravil že pred skoraj tremi 
leti, z Ivanom Pučnikom pa pred dobrima dvema 
letoma. Oba pogovora sta bila delno objavljena 
že v omenjeni prilogi časopisa Odmev. V knjigi 
je sedaj pogovor z Ivanom Pučnikom objavljen v 
celoti, iz pogovora z Ivanom Omanom pa je osta-
lo še nekaj gradiva. Seveda sem oba za tokratno 
objavo posebej vprašal, če se z njo strinjata, kar 
sta mi seveda potrdila. Tudi razmišljal in pisal 
sem o teh stvareh že prej. Z odločitvijo za knji-
go sem toliko časa odlašal predvsem zato, ker je 
bil ravno čas priprave knjige izredno poln raznih 
zadolžitev, tem pa nisem upal dodati še knjige. 
No, na koncu sem z odlašanjem dosegel samo 
to, da smo morali delo opraviti v krajšem času, 
kot bi ga sicer imeli na voljo. Moram pa seveda 
povedati, da knjige brez vsestranske pomoči soav-
torjev, strokovnih sodelavcev, ljudi, s katerimi so 
bili opravljeni pogovori, tajništva SLS, vseh inšti-
tucij, s katerimi smo sodelovali, oblikovalcev in 
tiskarja, ne bi mogli narediti v takem času. Vsem 
se ob tej priložnosti iskreno zahvaljujem.

Kakšen je bil odziv prvega predsednika SKZ 
Ivana Omana, ko ste mu predstavili svojo idejo in 
namero o pisanju te knjige? In odziv tistih, ki so 
tedaj bili del procesa ustanavljanja SKZ in demo
kratičnih sprememb v Sloveniji, s katerimi ste se 
ob pripravi knjige srečali in pogovarjali?

Ivan Oman je bil zelo zadovoljen in pripravljen 
pomagati po vseh svojih močeh. Enako tudi velika 
večina tistih, na katere sem se obrnil. Ko sem jih, 
veliko večino v prvi polovici marca prepričal, da 
mislim resno, so več ali manj vsi naredili v roku, 
kar smo se dogovorili. 

Rekli ste, da vam v tako kratkem času ni uspe
lo zbrati vseh pomembnih virov in opraviti vseh 

intervjujev, ki bi jih želeli ter da bo 2. izdaja oz. 
ponatis dopolnjen. Koliko je po vaši oceni še po
membnih virov? Ali jih že zbirate in pripravljate 
ponatis knjige? 

Res je, še kar nekaj virov sem dobil prepozno, 
da bi jih lahko vključil v knjigo, kar nekaj mnenj 
ljudi bi tudi še sodilo vanjo. Če se bo izkazalo, 
da bo 1000 natisnjenih izvodov knjige pošlo in 
bo zanjo še vedno interes, bomo pripravili drugo 
izdajo in vanjo vključili še nove stvari, jedro pa bo 
seveda ostalo. Kar zadeva dokumentacijo, je ta, ki 
je objavljena, le majhen del tistega, kar je na razpo-
lago, še veliko stvari, za katere sem prepričan, da 
obstajajo, pa še niti nisem našel, tako da je snovi 
za raziskovanje in objavo še ogromno. 

Kakšni so bili vaši občutki med pisanjem knji
ge, kako ste doživljali ta sprehod skozi dogodke 
izpred dvajsetih let, v katere takrat niste bili ak
tivno vključeni? 

Predvsem sem bil navdušen nad ljudmi na 
državni in lokalni ravni, ki so gradili Slovensko 
kmečko zvezo. Pogum, organizacijske sposobno-
sti, trdna prepričanost, da delajo pravo stvar ter 
velika požrtvovalnost, so bile njihove, brez dvoma, 
skupne lastnosti. Slovensko kmetijstvo je bilo v 
tistem času v zelo težkem položaju, politične raz-
mere pa so bile prav tako zelo težavne. V teh 
težkih časih so se dvignili ustanovitelji Slovenske 
kmečke zveze v boj za kmetove in državljanske pra-
vice ter samostojno Slovenijo. Ker sem jih mnoge 
tudi osebno spoznal, sem to lahko še toliko bolj 
začutil. Tudi danes bi potrebovali take ljudi.

Kako so se slovenska javnost in ljudje, ki so bili 
pred 20. leti aktivno prisotni na slovenski politični 
sceni, odzvali na izid knjige?

Odzivi, za katere vem, so zelo pozitivni. Priča-
kujem pa tudi drugačne, predvsem s strani razla-
galcev tega obdobja zgodovine, ki so bili do sedaj 
najvplivnejši in najglasnejši, ter še posebej s strani 
njihovih botrov. Vsake razprave na to temo se 
veselim, zato lepo vabim občinske odbore SLS, 
da pripravljajo okrogle mize o tem častivrednem 
obdobju. Če bom nanje povabljen, se jih bom z ve-
seljem udeleževal, če le ne bo kakšne višje sile.

Vsem želim prijetno branje knjige, ustanovi-
teljem in pobudnikom Slovenske kmečke zveze 
pa ob tem še posebej čestitam in se jim zahva-
ljujem.

Lejla Kogej, Špela Strelec



11aktualno

48.

Krat ka pred sta vi tev knji ge

SLO VEN SKA KMEČ KA ZVE ZA
ob 20. ob let ni ci

Knji ga ob se ga 520 stra ni, for ma ta 230 x 160 mm, je trdo ve za na. 
V njej je ob jav lje ne ga tudi ve li ko ori gi nal ne ga do ku men tar ne ga 
gra di va.

Cena: 35 EUR (z vklju če no pošt ni no)

Na ro či lo poš lji te na:
tajnistvo@sls.si
ali
Slo ven ska ljud ska stran ka
Beet hov no va 4
1000 Ljub lja na

Na ro či lo naj vse bu je:
• ime, prii mek in na slov na roč ni ka, davč no št. (v pri me ru, da 

gre za prav no ose bo za ve zan ca za DDV), 
• šte vi lo na ro če nih iz vo dov. 

Na ro če ne iz vo de knji ge bo ste pre je li po po šti naj ka sne je v roku 
ene ga ted na od prev ze ma na ro či la. Pla či lo ob prev zet ju.

12. maja 1988 je bila v Ljub lja ni us ta nov lje na Slo ven ska 
kmeč ka zve za, prva slo ven ska de mo kra tič na stran ka po dru-
gi sve tov ni voj ni. Ta stran ka je bila no sil ka or ga ni zi ra ne de-
mo kra tič ne opo zi ci je in je od lo čil no spod bu di la slo ven sko 
de mo kra ti za ci jo. Nje na ja sna de mo kra tič na in na cio nal na vi-
zi ja, do bra or ga ni zi ra nost ter izred na mno žič nost je od lo čil no 
pris pe va la k zma gi koa li ci je De mos na pr vih de mo kra tič nih 
vo li tvah apri la 1990. Ta zma ga je omo go či la ure sni če nje 
sto let nih sanj na ših pred ni kov po sa mo stoj ni in neod vi sni 
slo ven ski dr ža vi.

V knji gi, ki jo iz da ja In šti tut za gos po dar ske in druž be ne 
štu di je, je ob jav lje nih šti ri de set po go vo rov s po mem bni mi 
ljud mi, ki so bili no sil ci Slo ven ske kmečke zve ze, med dru gi-

mi: Ivan Oman, dr. Franc 
Za go žen, Ivan Puč nik, 
dr. Emil Er ja vec, dr. 
Ma ri ja Mar keš, Mar jan 
Po dob nik, Mi hae la Lo-
gar, dr. Lud vik To plak, 
Pe ter Vrisk, Ci ril Smr-
kolj in še mno gi dru gi. 
Svo je sta liš če pa so 
po ve da li tudi te da nji 
nas prot ni ki, no sil ci eno-
par tij ske ob la sti: Mi lan Ku čan, Vik tor Ža kelj in 
Mi lan Kne že vič. Gra di vo je zbral in knji go ure dil Aleš Primc, 
ki je tudi av tor pr ve ga ob sež nej še ga pre gle da de lo va nja Slo-
ven ske kmeč ke zve ze v ob dob ju 1988-1990. S svo ji mi av tor-
ski mi pris pev ki v knji gi med dru gim so de lu je jo še: dr. Pe ter 
Pa vel Kla sinc, He le na Bohl, Rok Rav ni kar, Ti mo tej He nrik 
Neu ba uer, Vla di mir Če li goj, …

Nova generacija SLS
Zgornjesavinjske doline

organizira
DOBRODELNO PRIREDITEV

SREČANJE LJUDI
ODPRTIH SRC 

Celodnevna prireditev bo v nedeljo, 22. 
junija 2008, s Sv. mašo ob 10. uri v Mozir-

skem Gaju (za udeležence maše vstop v Gaj 
prost), nadaljevala se bo pred restavracijo 
»GAJ« s pestrim programom nastopajočih 
ljudskih pevcev, instrumentalnih skupin ter 

kmečkih, športnih in otroških iger.
Gostja popoldneva bo Irena Vrčkovnik s skupino otrok,

za zabavo večera bo poskrbel ansambel GOLTE,
program pa bo vodil in povezoval Franci Podbrežnik.

Vstopnine ni. Vabimo vas, da se prireditve udeležite v čim 
večjem številu, mi pa se bomo potrudili, da se boste imeli lepo.

IZKUPIČEK OD PRIREDITVE BO NAMENJEN 
OTROKOM V OSNOVNIH ŠOLAH
ZGORNJE SAVINJSKE DOLINE
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38. redna seja Državnega zbora

iz poslanskih klopi

Spremembe in dopolnitve 
zakona o javnih cestah

Stališče PS SLS, Josip Bajc: “... Naj na kratko 
pokomentiram po na-
šem mnenju najbolj 
problematičen vidik 
uvedbe vinjet, to je 
finančno vzdržnost. 
Doba trajanja vinjet 
in višina cene le-teh 
je bila določena na 
podlagi dveh ocen. 
In sicer: ocene, koli-
ko vinjet bodo poku-
pili domači voznik,i 
in ocen, koliko vinjet bodo prodali tujcem, ki se 
bodo vozili po ali preko naše države. Kombinaci-
ja, kakršna je, je ugodnejša za slovenske voznike, 
kar v Poslanski skupini Slovenske ljudske stran-
ke pozdravljamo in podpiramo. Kar zadeva do-
mače voznike, je ocena bolj ali manj točna, kar 
pa zadeva tuje voznike, ki naj bi kupili vinjete, pa 
verjetno ocena ne more biti tako točna. Vseka-
kor upamo in verjamemo, da bodo sredstva, ki se 
bodo nabrala iz naslova prodaje vinjet, zadošča-
la za pokrivanje predvidene gradnje, vzdrževanja 
avtocest in odplačevanja obveznosti kreditov iz 
tega naslova. Vsekakor upamo, da zaradi more-
bitne napačne ocene ne bo obremenjen državni 
proračun. Se pa tudi cena in sistem vinjet lahko 
korigirata; žal z zamikom. V zvezi z vprašanjem 
trajanja in cene vinjet se pojavlja tudi bojazen, da 
se bodo tujci cest, ki so plačljive, izogibali in s tem 
povzročali obremenitev drugih lokalnih cest. Bo-
jazen je upravičena, je pa vprašanje, ali bo res do 
tega prihajalo. Menimo, da ne, če pa že, pa vsaj 
ne v takšnem številu kot nekateri opozarjajo. Naj 
se dotaknem še vprašanja pravičnosti. Kaj je bolj 
pravično in kaj manj je težko filozofsko vprašanje 
in velikokrat zelo subjektivno obravnavano. Ali je 
pravičnejši sedanji sistem, ki nekaterim stalnim 
uporabnikom že dalj časa omogoča brezplačno 
vožnjo po delu avtocest, nekateri pa morajo za 
enako razdaljo plačevati cestnino že več kot 30 
let? Ali pa je pravičnejši sistem, ki ga uvajamo s to 
spremembo zakona, ki pa bo za stalne uporabnike 
prav gotovo ugodnejši kot za občasne uporabnike 
avtocest? Vsekakor zaradi prednosti, ki jih prinaša 
ta spremenjeni zakon, menimo, da je ta sistem za 
slovenske državljane prav gotovo boljši.” 

Iz razprave, Josip Bajc: “... Karkoli se predpiše 
z zakonom in ima neko finančno obveznost, je za 
nekoga pravično, za nekoga pa nepravično. In go-
voriti o odločitvah države in tudi Državnega zbora, 
da bi morale biti samo pravične, je utopično. Ne 
poznam take države ne take odločitve, tudi tega 
Državnega zbora, ki bi bila za vse pravična. V tem 

trenutku ocenjujem, da je nekoliko bolj pravičen ta 
sistem, vsaj kar zadeva uporabnike motornih vozil, 
se pravi, avtomobilov. Nenazadnje je pravičnejši 
tudi do motoristov...”

Iz razprave, Kristijan Janc: “... Seveda si pa vsi 
verjetno želimo, da pridemo do tistega modela, 
o katerem je bilo danes že govora, ki bo optimal-
no pošten - plačila po številu prevoženih kilome-
trov..... Jaz bi si tudi želel, da bi danes že imeli 
končno sistem takšen, ki bi odražal prevožene 
kilometre po avtocesti in bi te vinjete odpadle. 
Ampak tega se iz takšnih in drugačnih razlogov 
ni izpeljalo, kljub številnim pritiskom poslancev 
v Odboru za promet. Tu smo bili morda malce 
počasni in neučinkoviti. Toda kakorkoli, jamrati 
za nazaj nima smisla, glejmo v prihodnost. In ta 
prihodnost z vinjetami je tisti korak, ki bo zago-
tovo pozitiven...”

39. redna seja DZ RS

Odlok o razpisu 
referenduma za 

ustanovitev pokrajin
Stališče PS SLS, Marjan Drofenik: “V Poslan-

ski skupini Sloven-
ske ljudske stranke 
še vedno trdno sto-
jimo na stališču, da 
je ustanovitev pokra-
jin ključni projekt 
te koalicije. Ko se 
pogovarjamo o po-
krajinah, se namreč 
pogovarjamo o raz-
voju Slovenije kot 
celote. Govorimo o 
skladnem in policentričnem razvoju Slovenije. 
Kljub vsem naporom, da bi se vsi deli Slovenije 
primerljivo razvijali, nam statistični kazalci govo-
rijo ne samo, da so razlike v statističnih regijah 
velike, ampak da se te še vedno povečujejo. Usta-
novitev pokrajin je nujno potreben začetek razvoja 
nove ravni lokalne samouprave, za kar pa danes 
ni mogoče zagotoviti idealnih rešitev glede vseh 
vprašanj, ki so povezana z ustanovitvijo pokrajin. 
Žal nam v Državnem zboru zaradi takšnih ali 
drugačnih razlogov ni uspelo zagotoviti potreb-
ne večine oziroma konsenza za sprejem Zakona 
o ustanovitvi pokrajin. Še vedno pa so redki, ki 
bi si upali z današnje perspektive trditi, da je bila 
ustanovitev občin napaka. Očitno je, da so občine 
pripomogle k razvoju tudi doslej bolj zapostavlje-
nih območij, zavedati pa se je treba, da brez širših 
pokrajinskih skupnosti bolj policentričen razvoj 
ne bo mogoč. 

V Slovenski ljudski stranki torej izhajamo iz 
pozitivne izkušnje, da je bila vzpostavitev lokalne 
samouprave v obliki občin ena pomembnejših odlo-
čitev, ki je vodenje lokalnih skupnosti prenesla na 

ljudi, ki tam živijo in tako prispevala k bolj enako-
mernemu razvoju Slovenije. Predvsem k razvoju os-
novne infrastrukture v najbolj nerazvitih območjih 
Slovenije. Kljub dosedanjim uspehom občin pa so 
zaradi prevelike centralizacije razlike med razvitost-
jo posameznih regij še vedno prevelike. 

Slovenska ljudska stranka si bo tudi v prihodnje 
z ukrepi in politikami na različnih področjih priza-
devala za zmanjševanje razlik med posameznimi 
slovenskimi regijami in zagovarjala enakomeren 
oziroma skladen regionalni razvoj. Dolžnost dr-
žave je, da s skladnim razvojem omogoči vsem 
prebivalcem Slovenije možnosti za kakovostno bi-
vanje in gospodarski razvoj. Prevelike regionalne 
razlike so krivične do državljank in državljanov, 
ki živijo v manj razvitih regijah. 

Zato v Slovenski ljudski stranki vztrajamo na 
čim prejšnji ustanovitvi pokrajin kot druge ravni 
lokalne samouprave.”

Iz razprave, Kristijan Janc: “... Generalno je o 
referendumih moje 
stališče popolnoma 
jasno: nisem jim na-
klonjen in sem pro-
ti njim. Preprosto 
zato, ker smo imeli 
volitve leta 2004 in 
dobili 90 poslancev 
v Državni zbor, da 
odločajo za ljudi, o 
stvareh, za kar so 
bili pač poslani v ta 
Državni zbor.... 

... Prepričan pa sem, da se bodo ljudje znali od-
ločiti, ker se vedno znajo in vedo odločiti, kaj je za 
njihov razvoj dobro. Prepričan sem, da v Posavju 
vemo, kaj je za nas dobro. In jaz bom zagotovo 
spoštoval voljo ljudi....

... Nenazadnje imam občutek, da se nekateri ko-
legi iz opozicije bojite referendumskega izida - kaj 
pa, če ta referendum uspe, kaj bomo pa potem? 
Očitno je strah pred vašimi vrati, da ne bo slučaj-
no referendum uspel, ker potem ne boste imeli 
več nobenega razloga, zakaj pokrajin v Sloveniji 
ne podpirate.... “ 

Iz razprave, Jakob Presečnik: “... Sam prihajam 
iz bodoče, če bo seveda ustanovljena, savinjsko 
šaleške pokrajine, kjer se mi zdi pomembno in 
kar že več let podpiram, da se ustanavljajo insti-
tucije, ki delujejo za območje celotnega Zgornje 
Savinjsko - šaleškega območja. Vedno poudarjam 
na vseh javnih zadevah, da je to neke vrste pripra-
va za ustanovitev bodoče pokrajine in jaz vidim 
bodočo pokrajino samo kot neko uradno nadgrad-
njo vseh teh dogajanj, ki so že prisotna. Je pa res, 
seveda po drugi strani, da pa, ko hodimo med 
ljudmi, niso vsi enakega mnenja. Torej nekateri 
podpirajo takšen način, takšne pokrajine, drugi 
so tudi drugačnega mnenja, da so za večjo, ne 
vem, celjsko pokrajino. Zato se mi zdi pomem-
bno, da na referendumu ljudi povprašamo, ali si 
želijo konkretno to Savinjsko - šaleško pokrajino 
ali si je ne želijo....”

Izseki iz stališč poslanske skupine in oseb
nih razprav poslancev
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Iz razprave, Mihael Prevc: “... Med tem časom 
sem dobil tudi kar 
nekaj klicev državlja-
nov, katerih vsebina 
je bila približno tak-
šna: Spoštovane po-
slanke in poslanci, 
če v državnem zboru 
niste v stanju odloči-
ti o pokrajinah, če 
niste v stanju zaklju-
čiti s projektom, ki 
je tako pomemben 
za državo Slovenijo, ki prinaša nov zagon, nov 
razvoj pokrajinam, ki prinaša decentralizacijo, 
potem vas prosim, da nehate razpravljati, da ne-
hate govoriti in vendarle pustite nam, da mi o tem 
odločimo. Da mi državljani Republike Slovenije 
povemo, kaj si mislimo o pokrajinah.... 

... V končni fazi, saj ko govorimo o tem, ali je 
referendumsko vprašanje pravo ali ne, seveda je 
pravo, sem prepričan, da je pravo. Nekoga na Go-
renjskem, npr. na Jesenicah, pravzaprav nič ne 
zanima, koliko pokrajin imamo v Sloveniji. Pred-
vsem ga zanima, ali bo nova pokrajina, v tem pri-
meru gorenjska, temu državljanu prinesla večjo 
kvaliteto življenja. In prepričan sem, da je odgovor 
pozitiven, saj imamo nenazadnje zelo dobro izkuš-
njo z ustanavljanjem občin - v malih občinah se je 
pokazal velik razvoj. In male občine so prinesle 
razvoj in tudi delno decentralizacijo. In prepričan 
sem, da se to lahko zgodi tudi v pokrajinah...”

Iz razprave, mag. Janez Kramberger: “... Sedaj 
pa še morda malo 
za šalo ali pa tudi 
zares, pa naj mi ko-
legi ne zamerijo. Ko 
sem spraševal, zakaj 
Zasavje in Posavje 
nista skupaj v eni 
pokrajini, so me to 
poučili, da to nika-
kor ne gre. Da so v 
Zasavju tehnološko 
zelo daleč zadaj, saj 
tam še kopljejo premog, v Posavju pa se že ukvarja-
jo z atomsko energijo. Tako da tukaj je lahko tudi 
nekaj šale v tej resni zgodbi, ampak zagotovo si 
pa Slovenija zasluži, da dobi regije in to v najkraj-
šem času, da se bodo razlike, ki so prisotne, vsaj 
nekoliko izravnale....”

Plan razvoja in obnove 
avtocest za leto 2008

Stališče PS SLS, Josip Bajc: “... Skupno bo v letoš-
njem letu predano, vsaj upamo lahko, 102 kilometra 
avtocest in drugih cest iz nacionalnega programa. V 
Slovenski ljudski stranki smo veseli in ponosni, da 
se izgradnja avtocestnega križa počasi bliža koncu. 
Pri njeni izgradnji smo kot odgovorni člani koalicije 
v preteklosti in danes ves čas aktivno sodelovali. Le-

tošnja sredstva, namenjena izgradnji, so rekordna, 
kar kaže na to, da se gradnja res pospešeno bliža 
koncu. Vsi kraki križa se počasi dokončujejo, ob tem 
se že porajajo nova vprašanja in potrebe. Vsi ugotav-
ljamo, da bi nekateri odseki že potrebovali tretji pas. 
Konsenz glede tretje osi je že dosežen, govorimo 
že o četrti razvojni osi. Hkrati se močno povečuje 
tudi tovorni promet na slovenskih avtocestah, itd. 
Kako se bomo spopadli s temi novimi izzivi in temi 
novimi nalogami, je novo vprašanje....

... Izgradnja slovenskega avtocestnega križa je bila 
in je še vedno velikanski finančni zalogaj. Z manda-
tom te vlade pa smo prvič velikanska sredstva name-
nili tudi izgradnji in obnovi državnih cest, ki so jih 
močno potrebovale, in s tem se večinoma strinjamo. 
Sredstva za izgradnjo le-teh smo prekategorizirali 
iz sredstev, ki so v preteklih letih bila namenjena 
za izgradnjo avtocest, in se tako posledično odločili 
za drugačen način financiranja avtocest, kot je bil v 
preteklosti uporabljen. Največ pomislekov, vprašanj 
in strahu je bilo izraženo v dosedanjih razpravah 
ravno na to temo, temo financiranja izgradnje av-
tocest in njene finančne vzdržnosti. Nekateri tej 
rešitvi očitajo, češ da stroške gradnje in dokončanja 
avtocestnega križa nalagamo prihodnjim generaci-
jam. V Slovenski ljudski stranki se s temi očitki ne 
strinjamo. Pravičnejši se nam zdi namreč sistem, da 
naj izgradnjo avtocest plačujejo uporabniki le teh 
in ne vsi davkoplačevalci. In pričakujemo seveda, 
da bomo čim prej prešli na plačilo po prevoženih 
kilometrih po avtocesti. Odločitev, da se izgradnjo 
in obnovo cest financira iz pobrane cestnine, je pra-
vilna in jo podpiramo.”

Zakon o lastninskem 
preoblikovanju deleža 

zavarovalnic, do katerega 
so upravičene fizične osebe
Stališče PS SLS, Jakob Presečnik: “V Slovenski 

ljudski stranki smo kaj kmalu po nesprejetju zako-
na o lastninskem preoblikovanju zavarovalnic na 
referendumu predlagali, naj se pripravi zakon, ki bi 
prenesel delnice Zavarovalnice Triglav na Zavod za 
pokojninsko in invalidsko zavarovanje, kar bi omogo-
čalo ohranjanje dolgoročne stabilnosti pokojninske 
blagajne. Predlagali smo tudi, naj se morebitna ods-
vojitev deležev zavaruje z odločitvijo v Državnem 
zboru. Pred nami je predlog zakona, ki z namenom 
zagotavljanja čim širšega konsenza glede razpolaga-
nja s premoženjem in strokovno ter transparentno 
izvedbo razpolaganja s tem premoženjem opredelju-
je, da se za vse postopke razpolaganja s tem premo-
ženjem uporabljajo predpisi, ki urejajo razpolaganje 
s finančnim premoženjem države.... Osnovni pogoj 
za razpolaganje s finančnim premoženjem je ume-
stitev premoženja v letni odlok o programu prodaje 
finančnega premoženja, ki ga sprejme Državni zbor 
na predlog Vlade Republike Slovenije. 

Predlog zakona, ki ga je predložila vlada, dolo-
ča obveznost imetnika delnic zavarovalnice, torej 
ZPIZ, da mora ohraniti lastniški delež, ki ne sme 

biti nižji od 25 % plus 
ena delnica. S tem bi 
se zaradi strateškega 
pomena in dolgoroč-
nega interesa ohranil 
slovenski značaj Za-
varovalnice Triglav, 
njeno učinkovito 
upravljanje in njen 
dolgoročni razvoj. 
Predlog zakona, ki 
ga je predložila vla-
da, tudi taksativno določa, da se sredstva od razpo-
laganja z delnicami lahko uporabijo le za nadaljnje 
upravljanje, s čimer se sledi načelu gospodarnosti 
in učinkovitosti ravnanja z javnimi sredstvi, tako 
ustvarjena dodatna sredstva pa se namenijo upra-
vičencem iz pokojninskega in invalidskega zava-
rovanja. Glede na vse povedano bomo poslanci 
Slovenske ljudske stranke predlagani zakon z veli-
kim veseljem in zadovoljstvom podprli, saj skoraj 
do potankosti povzema že prej izražena stališča 
Slovenske ljudske stranke.” 

Študentski dom Korotan 
na Dunaju

Na zahtevo Poslanske skupine SLS se je le ta 
skupaj z drugimi koalicijskimi poslanskimi sku-
pinami seznanila z informacijami predstavnikov 
Ministrstva za visoko šolstvo, znanost in tehnolo-
gijo, Ministrstva za zunanje zadeve ter Urada za 
Slovence v zamejstvu in po svetu glede nakupa 
študentskega doma Korotan na Dunaju. 

Koalicijske po-
slanske skupine se 
strinjajo z izpeljavo 
nakupa, saj gre za 
pomembno stičišče 
Slovencev na Duna-
ju. Zato podpirajo 
napore Vlade RS, 
da kupi ustrezen del 
družbe Korotan ter 
pri tem v skladu s 
stopnjo lastniškega 
deleža uveljavi tudi ustrezen upravljavski delež. 
Vlado so koalicijski poslanci pozvali, naj čimprej 
zaključi pogajanja in pri tem ustrezno zaščiti inte-
rese Republike Slovenije ter tudi pravice študentov 
v domu Korotan.

V skupni izjavi za javnost so koalicijske po-
slanske skupine še zapisale, da čeprav pogajanja 
z vlado potekajo že dlje časa, Vlada RS pod vprašaj 
ni nikoli postavila nakupa študentskega doma Ko-
rotan. V pogovorih z Mohorjevo družbo potekajo 
še zadnja usklajevanja glede lastniških in uprav-
ljavskih deležev, sredstva za nakup doma pa so 
zagotovljena. Treba je opozoriti, da ne gre samo 
za nakup nepremičnine - študentskega doma, tem-
več za nakup družbe, nakup pa mora biti izpeljan 
transparentno ter v skladu z zakonodajo.

pripravil Aleš Vehar, sekretar PS SLS
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3. april 2008 - 164. Seja Vlade RS 

Vlada je na predlog Ministrstva za pro-
met določila besedilo predloga Zakona 
o spremembah in dopolnitvah Zakona o 
javnih cestah

Besedilo predloga Zakona o spremembah in do-
polnitvah Zakona o javnih cestah je Vlada RS po-
slala Državnemu zboru RS v sprejem po nujnem 
postopku. S tem zakonom se za določen čas za 
vozila, katerih največja dovoljena masa ne presega 
3.500 kg, kot način plačevanja cestnine za upora-
bo vseh cestninskih cest uvajajo vinjete. Vinjete 
bodo v primeru primerne namestitve na vozilo 
dokazovale, da je bila za določeno vozilo plačana 
cestnina. Uvedeni bosta dve vrsti vinjet:
• Letna vinjeta, ki bo veljala v koledarskem letu 

nakupa, do januarja naslednjega koledarskega 
leta.

• Polletna vinjeta bo veljala šest zaporednih me-
secev od datuma nakupa.

Če se bo vinjeta nenamerno uničila, bo imel cest-
ninski zavezanec za preostali čas uporabe, pravico 
do nove vinjete za isto časovno obdobje.

Vlada RS je na predlog Ministrstva za lokalno 
samoupravo in regionalno politiko potrdila pred-
log Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona 
o financiranju občin

Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah 
zakona o financiranju občin bo Vlada RS predlo-
žila Državnemu zboru RS v obravnavo po skrajša-
nem postopku. Predlagane spremembe temeljijo 
na načelu finančne avtonomije lokalnih skupnosti, 
lokalne samouprave in socialne države. Z zako-
nom so določeni kriteriji ter nameni za določanje 
in dodeljevanje obsega sredstev državnega prora-
čuna za sofinanciranje investicij občin, kar ni več 
vezano na pravilnike pristojnih ministrov. 

Vlada RS je na predlog Ministrstva za 
okolje in prostor sprejela predlog spre-
memb in dopolnitev Zakona o Triglav-
skem narodnem parku

Robno območje Triglavskega narodnega parka 
po predlogu Zakona o Triglavskem narodnem par-
ku postaja tretje varstveno območje in bo obsegalo 
vsa poseljena območja, kmetijska obdelovalna zem-
ljišča ter gospodarske gozdove. Meja osrednjega 
območja se tako umika na nenaseljena območja, 
kar pomeni omilitev prepovedi s stališča možnega 
razvoja določenih dejavnosti in trajnostnega raz-
voja v robnem območju. Varstveni režimi, ki jih 
za celoten Triglavski narodni park določa predlog 
zakona, vsebinsko niso bistveno spremenjeni, je pa 

v tem predlogu velik poudarek dan trajnostnemu 
razvoju in s tem povezanim omogočanjem razvoj-
nih možnosti prebivalstva.

Vlada RS je na predlog Ministrstva za 
kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano 
sprejela Delni program odprave posle-
dic škode v kmetijstvu zaradi naravnih 
nesreč v letu 2007

Slovensko kmetijstvo je leta 2007 prizadela su-
ša. Prizadetih je bilo okoli 6.419 oškodovancev s 
27.875 ha kmetijske površine v 56 občinah, v višini 
dobrih 16,5 milijona evrov. Za odpravo posledic 
bo Vlada RS iz proračunske rezerve namenila dr-
žavno pomoč v višini 28 % ocenjene višine škode, 
kar znaša dobrih 4,6 milijona evrov. 

10. april 2008 - 165. seja Vlade RS 

Vlada RS je na predlog Ministrstva za 
gospodarstvo določila besedilo pre-
dolga Zakona o spremembah in dopolni-
tvah zakona o prevzemih

Predlagana novela uvaja razširitev uporabe od-
ločb Zakona o prevzemih s spremembo oziroma 
znižanjem praga za nejavne družbe. Zdaj zaradi 
visoko postavljenega praga za nejavne družbe pri-
haja do prevzema na način in pod pogoji, ki ne 
nudi ustrezne zaščite malim delničarjem. Cilj pred-
loga je usmerjen k večji zaščiti vseh delničarjev, 
še posebej pa manjšinskih. 

Vlada RS je na predlog Ministrstva za 
javno upravo potrdila predlog Zakona o 
spremembah zakona o splošnem uprav-
nem postopku

S tem predlogom Zakona o spremembah zakona 
o splošnem upravnem postopku

se predlaga sprememba veljavne ureditve, po 
kateri so vse uradne osebe, ki so vodile ali odločale 
v upravnem postopku morale opraviti strokovni 
izpit iz upravnega postopka. Z uveljavitvijo spre-
membe bo določena smotrnejša uporaba javnih 
sredstev. Za najbolj enostavne upravne postopke 
bodo tako upravni organi lahko zaposlili javne 
uslužbence, ki bodo z delom začeli nemudoma, 

saj ne bodo najprej opravljali strokovnega izpita. 

Vlada RS na predlog Ministrstva za 
finance o dokapitalizaciji Nove Ljubljan-
ske banke, d. d. 

Vlada RS je na seji sprejela odločitev, da Republi-
ka Slovenija kot delničar Nove Ljubljanske banke, 
d. d. uveljavi prednostno pravico do vpisa 103.549 
novih delnic NLB, po ceni 334 evrov za delnico. 
Vlada RS je sprejela tudi odločitev, da Republika 
Slovenija prednostno pravico do vpisa 165.737 
novih delnic NLB po ceni 334 evrov prenese na 
Zavarovalnico Triglav, d. d., in prednostno pra-
vico do vpisa 48.810 novih delnic NLB po ceni 
334 evrov prenese na Družbo za svetovanje in 
upravljanje, d. o. o., ki bosta prednostno pravico 
do vpisa delnic financirali iz lastnih virov. Dokapi-
talizacija zagotavlja kapitalsko ustreznost in širitev 
na tuje trge v okviru Evropske unije. Kapitalska 
ustreznost je mednarodni standard, ki določa raz-
merje med obsegom poslovanja in višino kapitala. 
V slovenski zakonodaji je kapitalska ustreznost 
predpisana z Zakonom o bančništvu. 

Vlada RS je na seji sprejela poročilo o 
realizaciji Programa za odpravo admini-
strativnih ovir za leto 2007 in dopolnjeno 
poročilo o realizaciji Programa za odpra-
vo administrativnih ovir za leto 2006

Program za odpravo administrativnih ovir 2006 
je uresničen v 90 %, od 32 ukrepov so v postopku 
uresničevanja samo še štirje. Program za odpra-
vo administrativnih ovir za leto 2007 vsebuje 30 
ukrepov. Do izdaje poročila je bilo realiziranih 16 
ukrepov, vsi ostali ukrepi so v postopku realizacije, 
pri čemer je treba opozoriti, da so ukrepi širšega 
sistemskega značaja, kar terja večje aktivnosti in 
s tem daljše časovno obdobje za izvedbo. 

17. april 2007 -166. seja Vlade RS

Vlada je na predlog Ministrstva za gos-
podarstvo določila besedilo predloga 
Zakona o spremembah in dopolnitvah 
zakona o gospodarskih družbah

Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah 

Iz dela 
Vlade RS
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zakona o gospodarskih družbah prinaša v sloven-
ski pravni red štiri direktive evropskega parlamen-
ta in sveta. Cilj predloga je uskladitev slovenskega 
pravnega reda z EU. Kot osnova pri usklajevanju 
zakonskega besedila se kot osnovna načela upo-
števajo: 
• načelo enakopravnega obravnavanja delničarjev,
• načelo doslednega varstva upnikov, manjšin-

skih družbenikov in delničarjev,
• načelo poenostavitve in učinkovitost postop-

kov organiziranja in poslovanja gospodarskih 
družb. 

Vlada RS je na predlog Ministrstva za 
okolje in prostor sprejela besedilo pred-
loga Zakona o spremembah in dopolni-
tvah zakona o varstvu okolja

S predlaganimi spremembami se v slovenski 
pravni red prenašajo odločbe Direktive o okoljski 
odgovornosti v zvezi s preprečevanjem in sanacijo 
okoljske škode ter odločbe Evropske Unije na novo 
sprejetih predpisov, ki so potrebni za izvajanje Di-
rektive o trgovanju s pravicami za izpuščanje TGP. 
Predlog zakona ureja načelo dodanosti, ki je ključ-
nega pomena za uresničevanje skupne naložbe v 
zvezi z zmanjšanjem emisij TGP. S tem predlogom 
zakona je upoštevana odločba Ustavnega sodišča 
RS, s katero je ugotovilo, da je Zakon o ohranjanju 
narave neskladen z Ustavo RS.

Vlada RS je na predlog Ministrstva za 
šolstvo in šport sprejela Analizo ure-
sničevanja Resolucije o nacionalnem 
programu izobraževanja odraslih v RS 
za leti 2005 in 2006

Resolucija opredeljuje tri glavna področja:
• splošno izobraževanje in učenje odraslih,
• izobraževanje za dvigovanje izobrazbene ravni,
• izobraževanje in usposabljanje za potrebe trga 

dela.
Operativni cilji vseh treh področij se uresničuje-

jo v skladu s predvidenimi načrti, saj so nekateri 
že doseženi.

25. april 2008 - 167. seja Vlade RS 

Vlada RS je na predlog Ministrstva za 
finance sprejela poročilo o pripravi 
rebalansa proračuna RS za leto 2008

Zaradi gospodarskih gibanj ter spremenjene za-
konodaje v obdobju po sprejetju sprememb prora-
čuna za leto 2008 bo Vlada RS pripravila rebalans 
proračuna RS za leto 2008. Na seji je bil sprejet 
ukrep začasnega zadržanja izvrševanja proračuna 
za vse neposredne vladne proračunske uporabnike 
za čas priprave rebalansa. 

Vlada RS je na predlog Ministrstva 
za zdravje določila besedilo predloga 
Zakona o duševnem zdravju

S tem predlogom Zakona o duševnem zdravju je 
upoštevana odločba Ustavnega sodišča, s katero je 
bilo zakonodajalcu naloženo, da uredi področje, ki se 
nanaša na prisilno zadržanje oseb na zaprtem oddelku 
psihiatrične bolnišnice. Prav tako se s tem predlogom 
vzpostavi tudi pravni okvir za celostno in dolgoročno 
zasnovano varstvo duševnega zdravja v RS. 

Vlada RS je na predlog Ministrstva za 
visoko šolstvo, znanost in tehnologijo 
sprejela besedilo predloga Zakona o 
spremembah in dopolnitvah zakona o 
visokem šolstvu

Cilji sprememb tega zakona so trije:
• določitev pravne podlage za razširitev medna-

rodnega sodelovanja slovenskih univerz z dru-
gimi univerzami, visokošolskimi ali drugimi 
raziskovalnimi institucijami,

• ureditev pravnega položaja strokovne službe 
Sveta RS za visoko šolstvo,

• z ustrezno predhodno odločbo ureditev polo-
žaja diplomantov dosedanjih univerzitetnih 
študijskih programov, ki so se v študijskem 
letu 2005/06 vpisali v magistrske študijske 
programe 2. stopnje.

Vlada RS je na predlog Ministrstva 
za zdravje določila besedilo predloga 
Resolucije o nacionalnem planu zdravs-
tvenega varstva 2008 – 2013

Ta resolucija je poleg Resolucije o nacionalnem 
planu zdravstvenega varstva temeljni dokument 
za razvoj zdravstva v prihodnjem petletnem ob-
dobju. Glavna usmeritev resolucije je premik k 
preventivnim ukrepom in skrbi za zdravje, za kar 
so odgovorni tako država kot lokalna skupnost 
in posameznik. V predlogu so upoštevane speci-
fične potrebe in možnosti zdravstvenega varstva 
posameznih območij in dan je velik poudarek de-
mografsko ogroženim področjem za zagotavljanje 
osnovnega zdravstvenega varstva. To vključuje 
tudi oskrbo z zdravili.

8. maj 2008 - 168. seja Vlade RS 

Vlada RS je sprejela rebalans proraču-
na za leto 2008 in Zakon o spremem-
bah zakona o izvrševanju proračunov 
za leti 2008 in 2009

Z rebalansom se načrtujejo prihodki v vrednosti 
8.884 milijonov evrov ter dohodki v skupni višini 
8.816 milijonov evrov. Predvideva se proračunski 
presežek v višini okoli 70 milijonov evrov ali 0,2 
% BDP. Predvideva se tudi dokapitalizacija NLB 
in Nove KBM. 

Vlada RS je na predlog Ministrstva za 
javno upravo sprejela novelo Zakona o 
sistemu plač v javnem sektorju

Cilj predlagane novele je omogočiti urejen pre-

hod v nov plačilni sistem. Pomembna sprememba 
je možnost vstopa posamezne plačne skupine ozi-
roma poklica v nov plačilni sistem.

Vlada RS je na predlog Ministrstva za 
zdravje sprejela predlog novele Zakona 
o zdravniški službi

Novela določa financiranje specializacij zdrav-
nikov v mreži javne zdravstvene službe, bolj po-
drobno se določajo programi specializacij v smislu 
primerjave s skupnimi programi EU. 

15. maj 2008 - 169. seja Vlade RS 

Vlada RS je sprejela načrt izvedbe Pro-
grama ukrepov aktivne politike zaposlo-
vanja za leti 2008 in 2009

Ukrepi na tem področju se bodo financirali iz 
sredstev državnega proračuna RS in sredstev Evrop-
skega socialnega sklada. Program ukrepov aktivne 
politike zaposlovanja vsebuje štiri ukrepe:
• ukrep Svetovanje brezposelnim in pomoč pri 

iskanju zaposlitve,
• ukrep Usposabljanje in izobraževanje,
• ukrep Spodbujanje zaposlovanja in samoza-

poslovanja,
• ukrep Programi za povečevanje socialne vklju-

čenosti.
Vlada RS je potrdila poročilo in poslovni načrt 

Javnega sklada RS za razvoj kadrov in štipendij 
za leto 2008

Ohranili so se vsi dosedanji programi za štu-
dij in raziskovanje Slovencev v tujini in tujcev v 
Sloveniji v okviru programa Ad future. Več novih 
programov bo na voljo za delodajalce. Sofinanci-
ranje kadrovskih štipendij ima namen spodbuditi 
delodajalce k podeljevanju le teh, hkrati pa želi s 
tem vzpodbuditi dijake in študente k vpisu na tiste 
programe, ki jih potrebuje trg dela.

Vlada RS na predlog Ministrstva za 
zunanje zadeve namenila humanitarno 
pomoč Kitajski

Na seji je Vlada RS sprejela sklep, da za odpravlja-
nje posledic potresa v Ljudski republiki Kitajski na-
meni humanitarno pomoč v višini 100.000 evrov

15. maj 2008 - Dopisna seja Vlade RS 

Vlada je sprejela mnenje o predlogu 
skupine poslank in poslancev za razpis 
posvetovalnega referenduma o vpraša-
nju »Ali naj se v Sloveniji ukine samo-
stojno in neodvisno komisijo za prepre-
čevanje korupcije?«

Vlada RS je mnenja, da za razpis predlaganega re-
ferenduma ni upravičenih razlogov. Vlada RS zato 
predloga razpisa referenduma ne podpira in predla-
ga Državnemu zboru RS, da ga ne sprejme.

pripravila Špela Strelec



16 delo ministrov SLS

Ministru Ivanu Žagarju smo zastavili tri 
vprašanja.

Še vedno sem prepričan in verjamem, da se 
bodo volivke in volivci na referendumu o pokra-
jinah odločili odgovorno, da bodo ustanovitev 
pokrajin podprli, saj bodo s tem podprli hitrejši 

razvoj v svojem okolju. Vlada se je zavezala pri-
peljati projekt ustanovitve pokrajin v Sloveniji 
v tem mandatu kolikor je možno do konca in 
predlog razpisa posvetovalnega referenduma ra-
zumem kot edino pravo odločitev, da zaključimo 
projekt regionalizacije. Ob tem težko sprejemam 
nasprotovanje opozicije, saj so v začetku leta 
sami predlagali posvetovalni referendum. 

Posvetovanje z državljani je eden od načinov, 
s katerim lahko vplivajo na politiko in odločitve, 
prav tako pa lahko izboljša kakovost predlogov, 
k čemur lahko dialog le pripomore. Odločitev 
državljank in državljanov na referendumu bo us-
meritev za nadaljnje delo vlade, za nadaljnje delo 
državnega zbora in tudi zaveza poslancem za 
vse nadaljnje odločitve. Državni zbor bo tako na 

podlagi volje ljudi, ki jo bodo izrazili na refe-
rendumu, lahko tudi natančneje sooblikoval 
pokrajinsko delitev, dobili bomo torej odgo-
vore na vprašanje, ali si državljanke in državljani 
pokrajine želijo ter kakšne pokrajine si želijo; 
na tistih območjih, kjer ni enotnega mnenja o 
imenu pokrajine, pa se bodo opredeljevali tudi o 
tem. Ko bodo znani rezultati posvetovalnih refe-
rendumov iz vseh 13 območij, bomo imeli več in-
formacij iz lokalnih okolij, zato bodo tudi manjše 
možnosti za kakršnekoli politične oz. predvolilne 
manipulacije, ki smo jim danes priča. 

Naj omenim, da se je trenutna pokrajinska 
delitev Slovenije, ki je predlagana v mnenje na 
posvetovalnem referendumu, oblikovala skozi 
javno razpravo (z občinskimi sveti, združenje-
ma občin) ne le v tem mandatu, temveč že v 
prejšnjih in se v veliki meri že uporablja v praksi 
na številnih področjih (npr. 12 statističnih raz-
vojnih regij na nivoju NUTS 3, ki se uporabljajo 
za potrebe izvajanja evropske politike). Zadnje 
spremembe območij v predlogu 12+1 pa posku-
šajo zajeti še predloge iz tistih okolij, kjer se z 
do takrat predlaganimi rešitvami niso strinjali. 
Sicer pa je bil že ob spremembi ustave na najvišji 
politični ravni (koalicija in opozicija) dosežen 
dogovor glede števila pokrajin (14), čemur je 
opozicija kasneje odklonila podporo.

Ker je bilo doslej vloženih že obilo naporov, 
da se Slovenija decentralizira je smiselno, da že v 
tem mandatu postavimo temelje regionalizaciji. 
V nasprotnem primeru bo potrebno dolgotrajne 
postopke priprave in usklajevanj pričeti znova. 
Ob tem pa je potrebno poudariti, da Slovenija, 
še posebej prebivalci iz najmanj razvitih delov 
naše države, izgubljajo razvojno priložnost. Oce-
njujem, da v nasprotnem primeru ne bo možno 
ustvariti sistemskega premika, s katerim bi zmanj-
šali vse večje razvojne razlike med različnimi 

območji naše države. Pokrajine tega v celoti ne 
bodo odpravile, bodo pa omogočile hitrejši in 
bolj celovit razvoj v najmanj razvitih okoljih. O 
razvojnih razlikah, ki v največji meri pogojujejo 
ustanavljanje pokrajin, zgovorno pričajo statistič-
ni podatki, npr. porazdelitev BDP (kupne moči 
na prebivalca), ki je na nivoju 12 statističnih regij 
1:2, in sicer med najbolj razvito ljubljansko po-
krajino in najmanj razvito prekmursko, še bolj 
zaskrbljujoče pa je dejstvo, da se razlike še po-
večujejo. To se odraža tudi pri številnih drugih 
kazalcih, ki govorijo npr. o stopnji revščine ali 
višini povprečne plače v Sloveniji po posamez-
nih regijah. Naj omenim tudi podatke o poraz-
delitvi dohodnine na prebivalca po posameznih 
občinah, ki je pomemben davčni vir financiranja 
lokalne samouprave. Ta je po zadnjih podatkih 
do 1:12 med najbolj razvitimi (Trzin, zelo blizu 
je Ljubljana) in najmanj razvitimi občinami, ki 
verjetno niso po naključju ponovno iz Prekmur-
ja (Hodoš, Kuzma, Rogaševci). Z ustanovitvijo 
pokrajin bodo ta okolja dobila približno deset-
krat več sredstev, kar na letni ravni predstavlja 
dodatnih 1,2 milijarde evrov. O razporejanju teh 
sredstev se bo odločalo v pokrajinah, s čemer 
se bodo spodbujala delovna mesta in poenotile 
resorne politike, učinkovitost porabe omenjenih 
sredstev pa bo zanesljivo večja. Pomembno je, 
da o tem odločajo prebivalci, ki živijo na tem 
območju in da se odločitve za njihovo prihod-
nost ne sprejemajo drugje. Prepričan sem, da se 
s tem strinjajo tudi državljanke in državljani in 
bodo 22. junija na referendumu to tudi potrdili, 
saj ne vidim razloga, da si volivke in volivci ne 
bi želeli boljših oz. primerljivejših možnosti za 
življenje.

NO

Pogovor z ministrom za lokalno 
samoupravo in regionalno politiko 
dr. Ivanom Žagarjem: POMEN 
USTANAVLJANJA POKRAJIN
Ministra za lokalno samoupravo in regionalno politiko dr. Ivana Žagarja smo spraševali o 
trenutno najbolj aktualni temi – ustanavljanju pokrajin in posvetovalnem referendum, na 
katerem bomo slovenski državljani in državljanke 22. junija letos odločali o ustanovitvi 
12 + 1 pokrajine. Zanimalo nas je, zakaj je ravno 13 pokrajin in zakaj je po ministrovem 
mnenju pomembno, da se o tem vprašanju opredelijo državljani na referendumu.

Delo Službe vlade RS za lokalno samoupravo in regionalno 
politiko in aktivnosti ministra dr. Ivana Žagarja
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Delo Službe vlade RS za lokalno samoupravo in regionalno 
politiko in aktivnosti ministra dr. Ivana Žagarja

Odprtje Centra za usposabljanje za razvoj pode-
želja v Šentjurju 

Minister za lokalno samoupravo in regionalno 
politiko dr. Ivan Žagar se je 18. aprila udeležil 
slavnostnega odprtja Centra za usposabljanje za 
razvoj podeželja, kjer se bodo izvajala usposablja-
nja, potrebna za razvoj človeških virov na pode-
želju, in položitve temeljnega kamna za izgradnjo 
centralne čistilne naprave Šentjur. 

Minister dr. Ivan Žagar na skupščini Združenja 
občin Slovenije: »Državljanom Slovenije mora-
mo zagotoviti primerljive bivalne pogoje, ne 
glede na to, kje v Sloveniji živijo.« 
Minister dr. Ivan Žagar se je 24. aprila v Celju 
udeležil skupščine Združenja občin Slovenije, v 
katerega je včlanjenih 125 predvsem srednjih in 
majhnih občin. Minister dr. Ivan Žagar je poz-
dravil prisotne župane in spregovoril o aktualni 
pokrajinski tematiki, o spremembah na področ-
ju financiranja občin, o uspešnosti Slovenije pri 
črpanju evropskih sredstev in pokrajinski zako-
nodaji.

Minister je poudaril, da so za dokončno obli-
kovanje območij bodočih pokrajin pomembni 
tudi drugi atributi – npr. kulturni, zgodovinski, 
geografska zaokroženost, prometni tokovi … Naj-
pomembnejše pa je zagotavljanje primerljivih po-
gojev za življenje Slovenk in Slovencev, ne glede 
na to, kje živijo. 

Minister dr. Ivan Žagar na slovesnosti ob koncu 
celovite prenove Glavnega trga v Ljutomeru 

Minister dr. Ivan Žagar je 9. maja nagovoril 
goste na slovesnosti ob koncu celovite prenove 
Glavnega trga v Ljutomeru. 140. obletnico pr-
vega slovenskega tabora v Ljutomeru je občina 
Ljutomer obeležila s prenovo Glavnega trga in 
s tem poudarila kulturno-zgodovinsko pomem-
bnost centra kraja. Ob pomoči Službe Vlade RS 
za lokalno samoupravo in regionalno politiko je 
občina v celoti uredila tako trg kot komunalno 
infrastrukturo, kar bo izboljšalo kakovost življenja 
prebivalcev in povečalo možnost turističnega ter 
ekonomskega razvoja kraja. 

Sprejem županj EU pri ministru dr. Ivanu Žagarju 

Minister dr. Ivan Žagar je v okviru 2. srečanja 
županj Evropske Unije 15. maja sprejel županje 
Evropske Unije. 23 udeleženk druge mednarodne 
konference županj EU iz osmih držav je imelo 
priložnost z ministrom dr. Ivanom Žagarjem iz-
menjati izkušnje na področju lokalne samouprave 
ter vloge žensk v politiki. 

Minister dr. Ivan Žagar na Konferenci o črpanju 
sredstev EU, srečanju s Skupnostjo občin 
Slovenije in odprtju cestnega odseka v Rogaški 
Slatini.

Minister dr. Ivan Žagar se je 16. maja v Ro-
gaški Slatini udeležil konference “Izzivi in prilož
nosti razvoja okoljske in prometne infrastrukture 
v okviru operativnega programa razvoja okoljske 
in prometne infrastrukture za obdobje 20072013 
(OP ROPI)”

Na novinarski konferenci je minister dr. Ivan 
Žagar predstavil črpanje sredstev strukturnih skla-
dov in kohezijskega sklada.

Poudaril je, da je Slovenija po podatkih Evropske 
komisije z dne 12. februarja 2008 pri Evropskem 
regionalnem skladu 91 % uspešna in sicer takoj za 
Švedsko na drugem me-
stu (povprečje EU-27 
znaša 83%). Slovenija 
je tudi ena izmed petih 
držav članic, ki je s stra-
ni Evropske komisije 
dobila mnenje brez pri-
držka glede delovanja 
sistemov upravljanja in 
nadzora. Zaradi tega je 

Evropska komisija 12. februarja 2008 v Bruslju s 
Slovenijo podpisala t.i. pogodbo zaupanja o sode-
lovanju pri revizijah in kontrolah. 

Minister Žagar je predstavil Operativni pro-
gram razvoja okoljske in prometne infrastrukture 
za obdobje 2007-2013 (OP ROPI), za katerega je 
v novi finančni perspektivi iz kohezijskega sklada 
zagotovljenih 1,6 milijarde evrov, polovica sred-
stev pa je namenjena razvoju železniškega prome-
ta in dokončanju avtocestnega križa.

Po konferenci se je minister dr. Ivan Žagar srečal 
z župani, ki so vključeni v Skupnost občin Sloveni
je. Na srečanju jim je predstavil Predlog zakona o 
spremembah in dopolnitvah Zakona o financiranju 
občin. 

Cilj predlaganih sprememb je dopolnitev Zako-
na o financiranju občin in upoštevanje odločbe 
Ustavnega sodišča Republike Slovenije. 

Minister dr. Ivan Žagar se je udeležil tudi slo-
vesnosti ob končani 2. fazi rekonstrukcije lokalne 
ceste LC 356070 Keros–Brezovec v Rogaški Slati
ni, ki je bila sofinancirana iz sredstev Evropskega 
sklada za regionalni razvoj (ESRR), ter druge 
faze javne razsvetljave Keros – Rjavica v Rogaški 
Slatini.

NO
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V svojem mandatu ste veliko pozornost 
namenili ekološkim vzpodbudam in obnov-
ljivim virom energije. Kakšne aktivnosti še 
pripravljate?

Subvencioniranje je eden izmed načinov za 
vzpodbujanje prebivalstva, da se odloča za 
okolju prijazno in energetsko varčno vedenje 
in bivanje. Prav zato bo Ekološki sklad v maju 
objavil javne razpise za spodbujanje vgradnje 
solarnih sistemov, celovite obnove stanovanj-
skih zgradb in gradnje stanovanjskih stavb v 
nizkoenergijski in pasivni tehnologiji.

Kaj konkretno to pomeni?
Konkretno to pomeni, da se bo subvencio-

nirala:
- vgradnja solarnih sistemov; višina subven-

cije naj bi znašala 25 % priznanih stroškov 
naložbe v sistem, vendar bi jo vrednostno ome-
jili na preračunani m2 vgrajenih sprejemnikov. 
Ta omejitev bi tako pri sistemih s ploščatimi 
sprejemniki znašala 150 EUR na m2 vgraje-
nih sprejemnikov, pri sistemih z 
vakuumskimi sprejemniki pa 200 
EUR na m2 vgrajenih sprejemni-
kov. Če se bo nadaljevalo tudi s 
spodbujanjem samogradnje ploš-
čatih sončnih sprejemnikov, pa bi 
bila subvencija fiksna in bi znaša-
la 75 EUR na m2 vgrajenih spre-
jemnikov. Takšen sistem subven-
cioniranja naj bi veljal predvsem 
za občane kot investitorje.

- Celovite obnove stanovanjskih 
zgradb

Na podlagi izvedene analize 
stroškov nakupa in vgradnje bo 
znesek spodbude znašal 25 % pre-

Omogočili bomo prebivalstvu 
odločanje za investicijo, 
s katero si bodo znižali 
stroške bivanja, obenem 
pa bodo objekti prijaznejši 
okolju
Janez Podobnik, minister za okolje in prostor v tokratnem pogovoru predstavlja aktivnostim 
namenjenim ekološkim vzpodbudam in obnovljivim virom energije, katerim je v svojem man-
datu posvetil veliko pozornost. 

dračunske vrednosti naložbe, zaradi zagotav-
ljanja gospodarnosti naložb pa bodo omejeni 
največji zneski spodbud po posameznih ukre-
pih. Iz podatkov kreditiranih investicij skla-
da v preteklem letu izhaja, da znaša strošek 
vgradnje 12 cm toplotne izolacije vključno s 
postavitvijo gradbenega odra in nabavo ter 
vgradnjo celotnega fasadnega sistema v pov-
prečju 50 EUR/m2. Spodbuda za ta ukrep bo 
tako znašala 25 % te povprečne cene, kar zna-
ša 12,50 EUR/m2, vendar za največ 200 m2, 
torej največ 2.500,00 EUR. Celovita obnova 
vključuje tudi izolacijo strehe oz. plošče proti 
neogrevanemu podstrešju, kar v povprečju zna-
ša 32 EUR/m2 oz. spodbuda 8,00 EUR/m2, 
vendar za največ 150 m2, torej največ 1.200 
EUR. Strošek nakupa in vgradnje energijsko 
varčnega zunanjega stavbnega pohištva zna-
ša v povprečju 300 EUR/m2, kar pomeni, da 
spodbuda znaša 75 EUR/m2, vendar za največ 
30 m2, torej največ 2.250 EUR/m2.

Najvišji skupni znesek spodbude za celovito 
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energetsko obnovo tako znaša 7.850,00 EUR, 
če bi namesto plinskega kondenzacijskega kot-
la investitor vgradil toplotno črpalko zemlja-
voda, pa bi bil upravičen do najvišje možne 
spodbude v znesku 9.050 EUR.

- Gradnje stanovanjskih stavb v nizkoener-
gijski in pasivni tehnologiji

Poleg dodatne investicije v boljšo energijsko 
učinkovitost ovoja stavb in strojnih instalacij 
bodo subvencionirani tudi deleži dodatnih 
stroškov gradnje iz naslova kakovostne izved-
be, t.j. dodatnega načrtovanja, nadzora stro-
kovnjakov nad izvedbo in meritev zgrajenega 
objekta.

Tako bodo s programom subvencioniranja 
v tem pilotnem projektu motivirani prav vsi 
udeleženci: investitorji, projektanti, proizvajalci 
in izvajalci. Spodbuda za hišo, ki bo zgrajena 
iz bioloških materialov in pri kateri bo izraču-
nana potrebna energija za ogrevanje manjša 
od 15 kWh/m2a (pasivna hiša), bo enaka do-
datnim stroškom gradnje takšnega objekta. Ti 

stroški so ocenjeni na 125 EUR/m2. 
Najvišja možna spodbuda za takšno 
hišo s stanovanjsko površino 200 m2 
bo torej znašala 25.000 EUR. Hiše, 
grajene iz drugih vrst materialov in z 
večjo porabo energije (vendar največ 
3 litrske nizkoenergijske hiše), bodo 
upravičene do sorazmerno manjših 
spodbud.

Kaj pričakujete od teh ukrepov?
S temi spodbudami bomo prebival-

cem omogočili odločanje za investi-
cijo, s katero si bodo znižali stroške 
bivanja, obenem pa bodo objekti 
prijaznejši okolju.

Peter Svetina

Okna
Streha

Vrata

TlaStene
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Obisk občine Žužemberk
Žu žem berk, 15. maj 2008. Mi ni ster za oko lje in pro stor Ja nez Po-

dob nik je s pred stav ni ki Ob či ne Žu žem berk go vo ril o te ža vah z os kr-
bo vode v ob či ni, na Aj dov ski pla no ti je še 11 vasi še brez vo do vo da, 
umeš ča nju no vih za zi dal nih ob mo čij v nove pro stor ske do ku men te 
ter pro stor skem raz vo ju na vo do vars tve nih in zaš či te nih ob moč jih ter 
o mož no sti, da bi zgor nje po reč je reke Krke za va ro va li kot kra jin ski 
park.

Podpis aneks k koncesijskim pogodbam
V po ne de ljek, 19. maj 2008 je mi ni ster Ja nez Po dob nik pod pi sal 

anek se k kon ce sij skim po god bam iz va jal cev vod no gos po dar ske jav ne 
služ be, ki jim je bilo na pod la gi skle pa Vla de o Pro gra mu od pra ve 
po sle dic ne po sred ne ško de, spre je tim 3. apri la s stra ni Vla de RS, ob 
pod pi su za go tov lje nih ne kaj nad 5 mio EUR.

Na ve de ni pro gram pred vi de va v ob dob ju na sled njih treh let za iz-
ved bo vzdr že val nih del v jav no ko rist na vo do to kih sreds tva v skup ni 
oce nje ni vi ši ni 50.701.653,00 evrov. Od tega v letu 2008 10.200.000,00 
evrov. Pod pi sa ni anek si tako po me ni jo za go to vi tev prve po lo vi ce ce-
lot nih sred stev, za go tov lje nih v letu 2008.

Mi ni ster je oce nil do se da njo sa na ci jo s stra ni kon ce sio nar jev kot 
us pe šno, hkra ti pa je opo zo ril na do lo či lo na ve de ne ga skle pa Vla de, 
po ka te rem se mo ra jo ce lot na dela po Pro gra mu v le toš njem letu 
iz ve sti do kon ca me se ca no vem bra. V tem duhu je bil po dan po ziv 
k na dalj nje mu hi tre mu po te ku sa na ci je po neur ju na vo do to kih, ter 
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in ten ziv ni ko mu ni ka ci ji z lo kal ni mi skup nost mi in pre bi val ci na pri-
za de tih ob moč jih.

Predstvitev COP v Bonnu
V Bon nu se je 19. maja za če ko 9. za se da nje po god be nic Kon ven-

ci je o bio loš ki raz no vrst no sti, zad nje za se da nje pred le tom 2010 in 
zato zad nji mej nik za spre jet je kon kret nih ukre pov. Slo ve ni ji je kot 
pred se du jo či Sve tu EU tako pri pad la čast in hkra ti izred no zah tev na 

na lo ga, da na za se da nju za sto pa sta liš če dr žav čla nic EU ter vodi EU 
koor di na ci jo in po ga ja nja. Mi ni str sko sre ča nje, ki ga bo sta od pr la 
zvez na kanc ler ka ga. An ge la Mer kel in mi ni ster g. Sig mar Ga briel,bo 
po te ka lo med 28. in 30. ma jem, ude le žil pa se ga bo tudi mi ni ster za 
oko lje in pro stor Ja nez Po dob nik.

Srečanje s predstavniki občine MAribor in okoliških 
občin

Mi ni ster za oko lje in pro stor Ja nez Po dob nik je na de lov nem se stan-
ku s pred stav ni ki MO Ma ri bor ter ob čin Du plek in Le nart spre go vo ril 
o pro jek tu Od va ja nja in čiš če nje od pad ne vode na ob moč ju Ma ri bo ra, 
ki se od vi ja v ok vi ru pro jek ta: Va ro va nje vod nih vi rov na šir šem pris-
pev nem ob moč ju CČN Ma ri bor, o pro jek tu Os kr ba s pit no vodo v 
SV Slo ve ni ji ter o pro ti-po plav nem na si pu ob reki Dra vi na po droč ju 
Ob či ne Du plek.

UO
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Od bor je na mreč iz gla so val sklep, da je tre ba 
ce lot no av to ce sto v Po mur ju do kon čati do kon-
ca av gu sta 2008, in si cer v eni od na sled njih 
treh va riant:
• do kon ča se ce lot na av to ce sta
• do kon ča se ce lot na av to ce sta, s tem da se do 

kon ca av gu sta pro me tu pre da le ena cev pre-
do ra Cen ko va, po kateri bi pro met po te kal 
dvo smer no

• do kon ča se le po lo vi ca preč ne ga pro fi la av-
to ce ste, po ka te ri bi pro met ste kel dvo smer-
no.

Če po stav lje ni rok ne bo do se žen v no be ni od 
na ve de nih va riant, je Od bor na po ve dal za po ro 
tran zit ne ga pro me ta na ce sti G1-3.

V zve zi z na ve de ni mi zahte va mi in spre je ti mi 
skle pi sem Od bo ru v zah te vanem (eno te den-
skem!) roku spo ro čil, da so v skla du z na ve de ni-
mi skle pi pred stav ni ki Darsa, nad zo ra in iz va jal-
cev skrb no prouči li možno sti za skraj ša nje roka 
in priš li do ugo to vi tve, da av to ce ste v Po mur ju 
do kon ca le toš nje ga av gu sta ni mo goče do kon-
ča ti in pre da ti pro metu v no be ni od na ve de nih 
va riant.

Dejs tva

Sta nje že iz ve de nih del na te re nu in ob seg 
del, ki jih je še po treb no iz ve sti na od se ku Spod-
nja Se narska - Co ge tin ci, je na mreč takšno, da 
tega ne omo go ča. V tem ča su se na mreč na 
tem od se ku še ved no niso sta bi li zi ra li po sed ki 
na vi so kih na si pih, kar one mo go ča na da lje va-
nje del z iz grad njo me teor ne ka na li za ci je in 
zgor nje ga us tro ja. Pri ča ku je se, da bo geo loš-
ko-geo me han ski kon zi lij mne nje o mož nem na-
da lje va nju del lah ko po dal še le ko nec me se ca 
maja. Po leg tega bi bilo v primeru tako krat ke ga 
roka do kon ča nja ne mo go če za go to vi ti do ba vo 
in mon ta žo vse po treb ne promet ne opre me in 
od boj nih ograj.

Vsa kr šne spre mem be v iz grad nji v skla du z 
va rian ta ma 2 in 3 bi po me ni le tudi po tre bo po 
pre projek ti ra nju do lo če nih ele men tov (npr. pro-
met na sig na li za ci ja, do dat ne utr di tve ce stiš ča in 
od stavne ni še za dvo smer ni pro met) ter do dat ne 
uprav ne po stop ke (spre mem ba grad be ne ga do vo-
lje nja), kar bi omo go či lo pri do bitev upo rab ne ga 
do vo lje nja za tako spre me nje no re ši tev.

Mi slim re sno!
Na 16. seji Od bo ra za sprot no sprem lja nje iz gradnje av to ce ste v Po mur ju, ki je bila 12. maja v Sve tem 
Ju ri ju ob Ščav ni ci, so me spra vili tako da leč, da sem za gro zil z od sto pom s po lo žaja mi ni stra. Ker je 
ta iz ja va moč no od jek ni la v jav no sti, se mi zdi prav in po šte no, da bral cem na še ga Od me va po ja snim, 
za kaj sem se tako od lo čil in – da mi slim re sno.

Pri za de va nja

V pri za de va njih, da bi ven dar le naš li neko re ši-
tev, je Dars do dat no proučil tudi mož nost, da bi 
do kon ca av gu sta spu sti li pro met po po lo vič nem 
pro filu av to ce ste vsaj v eni sme ri (to rej z eno-
smer nim pro me tom po po lo vi ci av to ce ste), kar 
bi vsaj de lo ma raz bre me ni lo dr žav no ce sto G1-3. 
Ven dar je bilo tudi v tem pri me ru ugo tov lje no, da 
vseh po treb nih faz iz prej ome nje nih raz lo gov ni 
mož no za klju či ti v tako krat kem roku.

Po leg tega je tre ba ve de ti, da bi za ra di reor ga ni-
za ci je grad nje vsa kr šno spre mi nja nje na čr to va ne ga 
po te ka iz grad nje av to ce ste v tej fazi grad nje že samo 
po sebi pov zro či lo do lo če ne za mu de, za ra di če sar bi 
se konč ni rok za iz grad njo ce lot ne av to ce ste go to vo 
za mak nil od (do)se daj za stav lje nih ro kov. 

Več krat je že bilo poudar je no, to krat pa po nov-
no ugo tov lje no, da so že se da nji roki tež ko doseg-
lji vi. Zato sem v pi smu, na slov lje nem Od bo ru, 
za go to vil, da bom kot pri stoj ni mi ni ster na re dil 
vse, kar je v moji mo či, da bodo av to cest ni od se ki 
v Po mur ju do gra je ni v ro kih, ki so bili ob ljub lje ni 
na seji Od bo ra za sprot no sprem lja nje iz grad nje 
av to ce ste v Po mur ju, tj. v av gu stu za od sek Bel-
tin ci-Len da va-Pin ce ter ko nec ok to bra za od sek 
Le nart-Vuč ja vas.

Od lo či tev

Po nov no pa pou dar jam - tako kot sem za pi sal 
v uvo do ma za pi sa ni iz ja vi -, da bom po dal svoj 
od stop, če bo Odbor vztra jal, da mora biti ce lot na 
av to ce sta v Po mur ju med Ma ri bo rom in ma džar-
sko mejo kon ča na v eni od pred la ga nih va riant 
do kon ca av gu sta in bo iz pol ni tev te zah te ve iz-
si lje val z za po ro tran zit nega pro me ta na dr žav ni 
ce sti G1-3 kljub temu, da je bilo ugo tov lje no, da 
zah te ve ni ka kor ni mo go če iz pol ni ti.

P.s.:

Tole sem na pi sal 22. maja, zato ne vem, kaj se bo 
zgo di lo do izi da te šte vil ke na še ga Od meva. Vem 
pa, da bo 26. maja izred na seja Od bo ra za sprot-
no sprem lja nje iz grad nje av to ce ste v Po mur ju, na 
ka te ri se bodo od lo ča li, ali bodo za pr li ce sto G1-3 
ali ne. Če jo bodo, bom od sto pil. Mi slim re sno!

Mag. Ra do van Žer jav,
mi ni ster

Vpra ša nja za 
mi ni stra za 
pro met mag. 
Ra do va na Žer ja va

Od 1. ju li ja na prej bodo za vož njo 
po slo ven skih av to ce stah in hi trih ce
stah ob vez ne vi nje te. Ali v pr vih dneh 
uved be tak šne ga na či na cest ni nje nja 
pri ča ku je te kak šne za ple te? 

Odg: Ne pri ča ku je mo no be nih za-
ple tov, saj po te ka tre nut no pri pra va 
uved be vi njet brez prob le mov.

Kje bo mo go če ku pi ti vi nje te in 
pred vi do ma kdaj?

Odg.: Na ben cin skih ser visih, pri 
AMZS, naj ve ret ne je tudi na Po šti 
Slo ve ni je in Uprav nih eno tah.

Av strij ski so cial de mo kra ti so od 
Evrop ske ko mi si je zah te va li, da obrav
na va na me ro Re pub li ke Slo ve ni je, da 
ju ni ja uve de vi nje te, saj naj bi bilo to 
di skri mi na tor no do dr žav lja nov Evrop
ske uni je. Kako ko men ti ra te to po te
zo Av strij skih so cial de mo kra tov? 

Odg.: Uved ba vi njet je ena ko di-
skri mi na tor na za dr žav lja nje Slo ve-
ni je kot dr žav lja ne Evrop ske uni je, 
saj so tudi pri nas tak šni upo rab ni ki 
AC, ki le te manj upo rab lja jo.

Na Hr vaš kem je bil pred stav ljen 
na črt po to va nja sko zi Slo ve ni jo po 
sta rih ce stah. Ali lah ko za ra di tega 
pri ča ku je mo po ve ča nje pro me ta na 
re gio nal nih ce stah? 

Odg.: Mi slim, da kak šne ga več je ga 
po ve ča nja pro me ta na re gio nal nih 
ce stah za ra di uved be vi njet ne bo, 
kveč je mu bodo le te še manj obre-
me nje ne, saj uved ba vi njet sti mu li ra 
upo ra bo av to cest.

ŠS
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Predstavitev objavljamo v celoti.

1. Izredni dogodki na nivojskih prehodih

Od l. 2000 dalje je bilo v 293 izrednih 

dogodkih na nivojskih prehodih (Npr) 
60 mrtvih, 108 oseb pa poškodovanih. 
Izredni dogodki so se dogajali tako na 
zavarovanih kot na »nezavarovanih« 
oz. označenih nivojskih prehodov le z 
Andrejevem križem. Na avtomatskih 
nivojskih prehodih se delež izrednih 
dogodkov giblje med 25 in 30 %, v po-
sameznih letih pa tudi okrog 40 %, pri-
merjalno z vsemi izrednimi dogodki.

V prvem tromesečju leta 2008 je bilo na 
Npr že 12 izrednih dogodkov, zaskrbljujo-
če pa je, da se je polovica ali 50 % dogodilo 
na tistih prehodih, ki so opremljeni z avto-
matsko napravo oz. signalizacijo.

Ob tem ne smemo pozabiti tudi izred-

Minister za promet mag. Radovan Žerjav je 
v prvem delu tiskovne konference 29. aprila 
komentiral poročilo preiskovalnih komisij, ki 
sta ugotavljali vzroke trčenja dveh potniških 
vlakov na progi Maribor–Šentilj, ter nesreče, 
ki so se v zadnjem obdobju zgodile na železniš-
kih prehodih. V nadaljevanju pa je opozoril še 
na nekatere “podrobnosti” iz novele zakona o 
varnosti cestnega prometa, ki je začela veljati 
dan kasneje, 30. aprila.

»Na osnovi dveh ločenih preiskav lahko z veli-
ko gotovostjo trdim, da je za nesrečo kriv človeški 
faktor in lahko popolnoma izključim tehnično 
okvaro. Vsi varnostni sistemi in ostala tehnična 
oprema je delovala brezhibno,« je minister Žerjav 
komentiral nesrečo, ki se je 18. aprila zgodila na 
progi Maribor–Šentilj. »Tudi vso osebje, vključe-
no v incident, razen strojevodje vlaka št. 4006, 
je delovalo pravilno, preudarno, požrtvovalno in 
odgovorno, za kar se jim vsekakor zahvaljujem 
in si zaslužijo posebno pohvalo«. Minister je v 
nadaljevanju naštel nekaj ukrepov, ki jih morajo 
po njegovem mnenju na Slovenskih železnicah 
sprejeti takoj, o čemer se bo osebno prepričal, na 
koncu pa je državljankam in državljanom zagoto-
vil, da je promet na naših tirih – varen. 

Ko je govoril o nesrečah na železniških pre-
hodih, je minister Žerjav obžaloval vse pretekle 
izredne dogodke, hkrati pa pozval in prosil dr-
žavljanke in državljane na dosledno spoštovanje 
cestno prometnih predpisov pri prehajanju preko 
železniške proge na vseh 944 prehodih. (Več o 
tem v posebnem prispevku.)

»Posebna pazljivost in spoštovanje cestnih pred-
pisov je potrebna na nivojskih prehodih, označe-
nih samo z Andrejevim križem, kajti na teh se 
statistično zgodi največ nesreč,« je opozoril in 

svetoval: »Ne hitite in ne zanašajte se na objavlje-
ne vozne rede vlakov – precej je izrednih vlakov, 
pa tudi tovornih in drugih voženj…«

O črki novele Zakona o varnosti cestnega pro-
meta, ki je začel veljati 30. aprila, minister Žerjav 
ni veliko govoril. O tem je bilo v fazah njegovega 
snovanja, oblikovanja in sprejemanja v javnosti 
že veliko povedanega, poleg tega pa je bila ta te-
matika na tej tiskovni konferenci »rezervirana« 
predvsem za strokovni del sodelujočih. Je pa pred 
»dnevom D« spregovoril nekaj besed o duhu zako-
na, ki ga kratko in jedrnato vsebuje že sporočilo: 
»Zakon omejuje, da varuje!«. 

»Novela ZVCP je v bistvu takojšen odziv vla-
de na poslabšane varnostne razmere v cestnem 
prometu. Z njim želimo takoj zmanjšati število 
mrtvih na naših cestah,« je povedal minister Žer-
jav in v isti sapi ponovil, kar je povedal že večkrat 
– namreč da bo zakon dosegel svoj namen že, če 
bo umrl vsaj en človek manj. »Zato zakona ne vi-
dim kot kaznovalnega, kar pogosto slišim. Vidim 
ga kot sredstvo, s katerim bi voznike spodbudili 
k upoštevanju in spoštovanju cestnoprometnih 
predpisov. Na ta način bomo zaščitili najšibkejše 
udeležence v prometu - torej pešce in kolesarje, 
nenazadnje pa tudi tiste voznike, ki so že doslej 
vozili po predpisih, pa so jim nestrpneži za to,ka-
zali osle’, da ne uporabim še kakšnega drugega, 
bolj sočnega izraza«.

Seveda se minister dobro zaveda, da je imela 
enak namen tudi zadnja sprememba ZVCP. Do-
bro pa tudi ve, da je šlo tedaj na naših cestah že 
po nekaj mesecih spet vse po starem. »Zato to-
krat pričakujem strožji nadzor nad spoštovanjem 
cestnoprometnih predpisov, ki bo za nameček 
doslednejši in - stalen. Le to nam lahko jamči, da 
se,zgodovina’ ne bo več ponavljala…«

-nik

Za trk vlakov je kriv človeški faktor
Novela ZVCP ni kaznovalnega duha

Poziv k 
doslednemu 
spoštovanju 
prometnih 
predpisov
Minister za promet mag. Radovan Žerjav se 
je po nesrečnem trku dveh potniških vlakov 
na progi Maribor–Šentilj 18. aprila odločil, 
da bo na tiskovni konferenci, posvečeni var-
nosti v prometu, javnost nekoliko obširneje 
seznanil predvsem s t.i. izrednimi dogodki 
na nivojskih križanjih cest z železnico ter z 
načrti na področju razvoja in modernizacije 
javne železniške infrastrukture, ki bodo go-
tovo prispevali k večji varnosti. 
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ne dogodke, praviloma na odprti progi, 
katerim vzrok so samomori in poskusi 
samomorov, ki jih je bilo v istem ob-
dobju 152. V letu 2007 je bilo samomo-
rov skupaj 14, ter 1 poskus samomora 
s poškodbami, v prvem tromesečju l. 
2008 pa že 7 samomorov in 1 poskus 
samomora, ki se je končal s telesno poš-
kodbo.

Nemalokrat so žrtve ob dogodkih tudi 
železniški delavci, ki utrpijo največkrat 
ob naglih zaviranjih in trčenjih telesne 
in psihične posledice.

Ob tem gre v izrednih dogodkih na 
Npr navadno za večjo materialno ško-
do, ki zadeva tako vozna železniška 
sredstva, stroške v zvezi z zamudami 
vlakov in poškodovanje naprav. Od leta 
2000 do konca l. 2007 je bilo kar 1321 
zlomov zapornic, v l. 2007 kar 172 ta-
kih primerov.

2. Statistika NPR

Na slovenskem železniškem omrežju 
je trenutno 944 nivojskih železniških 
prehodov. Od tega je ustrezno avtomat-
sko zavarovanih le 27 % ali 254, medtem 
ko je označenih z Andrejevim križem 
kar 610 nivojskih prehodov oz. 65 %. 
Ostalih 8 % so zavarovani z mehansko 
zapornico, bruno ali z avtomatsko signa-
lizacijo (z utripajočimi rdečimi lučmi). 
Največ nivojskih prehodov je na progi 
Ljubljana – Novo mesto – Metlika, kjer 
je kar 75 % nivojskih prehodov označe-
nih le z Andrejevim križem

Ob s strani ministra zahtevani analizi 
preglednostnega prostora na področjih 
nivojskih prehodov je bila ugotovljena 
3 stopnja preglednosti, ki pomeni, da je 
preglednost omejena, ker so v pregled-
nostnem prostoru naravne ali druge 

arhitektonske ovi-
re, zaradi katerih 
upravljavec ceste 
zelo težko vzdržu-
je preglednostni 
prostor in se na-
hajajo predvsem 
na progi Zidani 
most – Šentilj 
med občinama 
Šentjur in Slov-
enska Bistrica, 
praktično na ce-
lotnem poteku 
prog Celje - Ve-
lenje, Grobeljno 

- Stranje -Rogatec in Stranje - Imeno.

3. Izvedba 

V letu 2007 je bilo za »Nadgrad-
njo nivojskih prehodov« porabljeno 
2.172.298 EUR.

• V sklopu investicijskega in tekoče-
ga vzdrževanja nivojskih prehodov 
je bilo urejenih 65 nivojskih preho-
dov.

• Ukinjenih je bilo 17 nivojskih pre-
hodov.

• Na progi Ormož - Murska Sobo-
ta – Hodoš in Ljutomer – Gornja 
Radgona v sklopu modernizacije 
signalno varnostnih naprav se je 
uredilo 18 nivojskih prehodov,

• Na progi Ljubljana – Novo mesto 
– Metlika – državna meja se je ure-
dilo 3 nivojske prehode.

• Na progi Pragersko – Središče 
– državna meja je bil dodatno za-
varovan z varnostno napravo 1 
prehod.

• 1 nivojski prehod na progi Grosup-
lje - Kočevje je bil spremenjen iz 
cestnega prehoda zavarovanega 
zgolj z Andrejevim križem v ni-
vojski prehod za pešce s »cik-cak« 
ograjo.

• 4 nivojski prehodi na katerih so 
bila gradbena dela začeta že v letu 
2007 bodo ukinjeni po dokončanju 
izvedbe povezovalnih poti, predvi-
doma v prvi polovici leta 2008.

Z rebalansom proračuna je v letu 2008 je 
za ureditev nivojskih prehodov predvideno 
4.062.208 EUR in v letu 2009 1.9 mio EUR. 
Plan porabe sredstev zajema zavarovanje 
prehodov z avtomatsko varnostno napravo 
in zapornicami, gradnjo povezovalnih cest z 

ukinitvijo posameznih nivojskih prehodov, 
ter soinvestiranje v gradnjo izven nivojskih 
križanj. Navedeni plan predvideva ukrepe 
na 33 nivojskih prehodih.

• 19 NPr je predvideno za ukinitev 
z gradnjo povezovalnih poti oziro-
ma izven nivojskih križanj.

• 11 NPr se bo zavarovalo z avtomat-
sko varnostno napravo z zaporni-
cami.

• 3 NPr je potrebno urediti gradbe-
ne parametre v skladu s pravilni-
kom o nivojskih prehodih.

• V projektu modernizacije SV na-
prav na progi Ljubljana – Sežana- 
dr. meja in na progi Pivka – Ilirska 
Bistrica - dr. meja je za leto 2008 
predvidna ureditev zavarovanja na 
cca 10 prehodih.

V pripravi je tudi Državni lokacijski 
plan za rekonstrukcijo in elektrifikacijo 
železniške proge Pragersko – Hodoš, 
ki zajema tudi ureditev nivojskih pre-
hodov. Na tem odseku je predvideno, 
da se od 103 nivojskih prehodov, 65 pre
hodov ukine, izvede 18 izvennivojskih 
križanj, na ostalih pa nadgradi sistem 
zavarovanja z avtomatsko napravo in 
polzapornicami.

Prav tako je v fazi priprave projekt 
ureditve vseh nivojskih križanj na V. 
in X. koridorju, katerega izvedba bo so-
financirana iz sredstev Kohezije 2007 
 2013 v vrednosti 120 mio EUR.

4. Ministrovo sporočilo udeležencem v cest-
nem prometu:

Kljub temu, da se veliko dela na tem po-
dročju in da sem se še posebej osebno an-
gažiral očitno tudi to vse ni dovolj.

Obžalujem vse pretekle izredne do-
godke.

Hkrati pozivam in prosim državljan-
ke in državljane na dosledno spošto-
vanje cestno prometnih predpisov pri 
prehajanju preko železniške proge na 
vseh 944 prehodih.

Posebna pazljivost in spoštovanje 
cestnih predpisov je potrebna na nivoj-
skih prehodih označenih samo z Andre-
jevim križem, kajti na teh se statistično 
dogodi največ nesreč.

Ne hitite in ne zanašajte se na ob-
javljene vozne rede vlakov – precej je 
izrednih vlakov, kot tudi tovornih in 
drugih voženj.

-nik
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XXXIX. redno zasedanje COSAC 
- Konferenca odborov parlamentov 
Evropske unije za evropske 
zadeve

Za se da nje je so vo dil tudi vod ja svet niš ke sku pi ne SLS v Dr žav nem sve tu RS 
Vin cenc Oto ni čar ter pred sed nik Ko mi si je Dr žav ne ga sve ta za med na rod ne 
od no se in evropske za de ve. Za se da nja se je ude le ži lo več kot 250 pred stav-
ni kov par la men tov dr žav čla nic EU, Evrop ske ga par la men ta in par la men tov 
dr žav kan di datk za člans tvo v Evrop ski uni ji. 

Parlamentarni obisk na Švedskem
Od 15. do 17. maja se je na Šved skem mu di la delega ci ja slo ven ske ga par la-

men ta, v ka te ri sta bila tudi po sla nec SLS v DZ RS Ja nez Kram ber ger kot 
pred sed nik Ko mi si je DZ RS za od no se s Slo ven ci v za mejs tvu in po sve tu 
ter vod ja svet niš ke sku pi ne SLS v DS RS Vin cenc Oto ni čar ter pred sed nik 
Ko mi si je Dr žav ne ga sve ta za med na rod ne od no se in evrop ske za de ve. De le-
ga ci jo je spre jel pod pred sed nik šved ske ga par la men ta Jan Björk man. Čla ni 
de le ga ci je so se se sta li tudi s pred sed ni kom Slo ven ske zve ze na Šved skem 
Ci ri lom Sto par jem in pred stav ni ki tam kajš nje ga druš tva. 

Posvet “Meja s hrvaško”
14. maja je Dr žav ni svet RS pri pra vil pos vet z na slo vom Meja s Hr vaš ko 

- ali ima kdo pra vi co, da se v ime nu Slo ve ni je po ga ja ali pre da med na rod ne-
mu so diš ču v raz so ja nje ozem lje in mor je, ki je bilo ob osa mos vo ji tvi Slo ve-
ni je - 25. ju ni ju 1991 - nes por no slo ven sko. Pos vet je vo dil vod ja svet niš ke 
sku pi ne SLS v DS RS Vin cenc Oto ni čar in pred sed nik Ko mi si je Dr žav ne ga 
sve ta za med na rod ne od no se in evrop ske za de ve, z uvod ni mi re fe ra ti pa so 
na sto pi li pre da va telj na Fa kul te ti za var nostne vede, član 1. di plo mat ske 
ko mi si je za mejo med Slo ve ni jo in Hr vaš ko in pred sed nik me ša ne ko mi si je 
za raz me ji tev v ča su od 1991 do 1998 Bran ko Ce lar, član ci vil ne druž be 
Za pra vič no mejo s Hr vaš ko Da ni jel Star man, soav tor pub li ka cij o prob le-
ma ti ki slo ven sko hr vaš ke meje mag. Pa vel Zu pan čič, pro fe sor kar to gra fi je 
av tor šte vil nih slo ven skih kar to graf skih pro jek tov in soav tor zem lje vi da o 
slo ven sko hr vaš ki meji dr. Bran ko Ja nez Rojc, av tor knji ge Za mol ča na Is tra 
Franc Ku nej in zgo do vi nar ar hi vist ter član Stro kov ne ga sve ta Za vo da 25. 
ju nij dr. Pe ter Pa vel Kla sinc.

MF

Državni svetnik Vincenc Otoničar in sekretar DS RS Marjan Maučec

Pogled v dvorano ob okrogli mizi o meji s Hrvaško

Zasedanje COSAC

Parlamentarni obisk na Švedskem
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Joško Joras, SLS in vrednote
Smo stran ka vred not. Pod tem ge slom je SLS na sto pa la pred 100 leti, pred 20 leti in tudi v 

ča su naj več jih us pe hov v sa mo stoj ni Slo ve ni ji, ko nas je leta 1996 pod prl vsak peti vo li vec. In 
na ved li smo, ka te re so te vred no te, od spo što va nja člo ve ka, člo veš ke ga živ lje nja, družine, dela, 
zem lje, do mo vi ne pa tudi so cial na pra vič no sti, ki ob gos po dar ski us pe šno sti po me ni te melj trd-
ne in sta bil ne dr ža ve in druž be; spo što va nje zna nja, teh nič ne in druge in te li gen ce, spo što va nje 
kme to ve ga dela, ki ohra nja ob de la no in po se lje no po de že lje; spo što va nje vseh, ki so se v pre te-
klo sti bo ri li pro ti vsem to ta li ta riz mom in nam omo go či li, da smo za ži ve li svo bod no v re snič no 
svo bod ni do mo vi ni.

Del te do mo vi ne nam da nes ohranja in os vo ba ja Još ko Jo ras, pod pred sed nik SNZ pri SLS in 
član SLS. V nje go vih pri za de va njih ga podpira pre ko 60 od stot kov  Slo ven cev in slo ven skih dr-
žav lja nov. Ker ču ti jo, ker vedo, da se bori za pra vo stvar. Ne zato, ker bi se v vsem z njim stri nja li. 

A vedo, da ne za sta viš svo je ga živ lje nja kar tako. Još ko Jo ras ga je za sta vil za svojo domačijo, 
za slo ven sko zem ljo in mor je. Nima po li tič ne mo či, nima gos po dars tva, nima me di jev. Ima pa 
mno go več. Je ve lik Slo ve nec. 

O gos po du Još ku Jo ra su bo pi sa la zgodovina. Na pozitivni strani. Zgo do vi na SLS in zgo do vi-
na Slo ve ni je. Bo di mo po nosni, da ga ima mo. Pod pri mo ga. Nje gov in slo ven ski boj za pra vič no 
mejo bo še dolg, a za go to vo zma go vit.

Mar jan PODOBNIK
Pred sed nik SNZ pri SLS
direktor zavoda 25. junij

Mar si kaj od spo daj za pi sa ne ga bi lah-
ko so di lo pod na slov “Saj ni res pa 
je.” Jav no ob jav lje ne in for ma ci je o 
do ga ja njih ob Dra go nji pred stav lja jo 
le del re sni ce, če tu di sle di mo naj šir še-
mu kro gu slo ven skih me di jev. Ob sta ja 
tudi dru ga plat, ki je poz na na le manj-
še mu šte vi lu lju di, pa ver jet no ni nič 
manj za ni mi va. Ob jav lja mo ne kaj teh 
za ni mi vo sti:

• Na pe tost in psi ho za dva dni 
pred na po ve da nim tret jim sho dom 
za pra vič no mejo s Hr vaš ko v Se-
čov ljah (na po ve dan je bil za so bo-
to, 24. maja 2008) je v ne ka te rih 
us ta no vah do se ga la ko maj ver jet ne 
di men zi je. Slo ven ski po li ci sti so 
(ver jet no ne na last no pest am pak 
po na vo di lu) pre ver ja li po te re nu in 
spra še va li dom nev ne or ga ni za tor-
je na lo kal ni rav ni, ko li ko lju di se 
na me ra va ude le ži ti sho da. Za ra di 
na po ve da ne mož no sti dr žav ljan ske 
ne po korš či ne so ne ka te ri voz ni ki 
to vor nja kov na poti na Pri mor sko, 
po se bej ob slo ven ski oba li do živ lja-
li prav ne ver jet ne »slu čaj no sti«. Če 
so se kje v oko li ci Por to ro ža us ta vi-
li ob go stil ni z več jim par ki riš čem, 
da bi po pi li kavo in če so slu čaj-
no ime li več ji to vor njak, na lo žen 
z zem ljo ali pe skom, so bili hi tro 
pri ča po pi sa s stra ni mož po sta ve, 
ki so se »slu čaj no« po ja vi li prav v 
ti stem tre nut ku na ti stem me stu. To 
je bilo po seb no zna čil no za pet ko ve 
po pol dan ske ure. 

• Nič hu de ga slu te či pod por-
nik je pred dne vi v oseb nem vo zi lu 
tipa ka ra van pro ti Se čov ljam vo zil 
ne kaj dro gov za za sta ve in dru ge 
opre me za pred vi de ni shod. Strah 
ima očit no ve li ke oči. V zad njih 
dneh se je na mreč go vo rilo o mož-
no sti, da bi sku pi na pri vr žen cev 
sho da privržencev zavoda s prav-
no moč nim skle pom pi ran ske ga 
so diš ča in s poob la sti lom gos po da 
Jo ra sa pred dnem sho da 24. maja 

Slovensko ljudsko stranko je raz ve se li la no vi ca 
o pre ki ni tvi gla dov ne stav ke Još ka Jo ra sa in 
po zi va k na dalj nje mu ak tiv ne mu re še va nju 
od pr tih vpra šanj s Hr vaš ko 

Slo ven ska ljud ska stran ka je 23. maja 2008 poz dra vi la od lo či tev gos po da Još ka Jo ra sa za 
pre kinitev gla dov ne stav ke. V zve zi z do go vo rom mi ni strov za no tra nje za de ve Re pub li ke 
Slo ve ni je in Re pub li ke Hr vaš ke na ta dan pa SLS oce nju je, da je to prvi ko rak k re še va nju 
naj bolj ak tual nih od pr tih vpra šanj meje med Re pub li ko Slo ve ni jo in Re pub li ko Hr vaš ko, 
ki pa ni ka kor ne sme os ta ti edi ni. SLS pou dar ja, da si bo stran ka tudi v pri hod nje pri za-
de va la za čim prejš njo ure di tev vseh od pr tih vpra šanj slo ven sko-hr vaš ke meje. 

Za ni mi vo sti  in za ku li sna 
do ga ja nja po  ve za na z 
do god ki ob D ra go nji

SNZ pri SLS
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Izjava Joška Jorasa:
»Hva le žen sem vsem, ki ste me pod pi ra li in 
me pod pi ra te v mo jih pri za de va njih za prav no 
dr ža vo, člo ve ko ve pra vi ce ter za slo ven sko 
ozem lje in mor je. Še po se bej se zah va lju jem 
vsem ti stim, ki ste pri po mo gli, da bo ta lepa 
li pi can ka po ve ča la na šo čre do konj na pa šni kih 
na slo ven skem ozem lju na le vem bre gu 
Dra go nje.«

Još ko Jo ras

2008 posku ša la od stra ni ti cvet lič na 
ko ri ta. Dro go vi za za sta ve so pre ma-
lo pou če ne očit no do volj spo mi nja-
li na orod je za os tra ni tev ko rit. Le 
tako si je mo go če raz la ga ti dejs tvo, 
da je voz nik av to mo bi la ob po stan-
ku na ben cin skem ser vi su ob oba li 
do bil sprems tvo mož v mo drem. 
Ob vož nji pro ti Por to ro žu se je po-
ču til va ro van kot pred stav nik kake 
po mem bne tuje de le ga ci je. 

• Sta liš ča po sa mez ni kov do 
pri za de vanj Još ka Jo ra sa in nje go-
vih pod por ni kov do zelo raz lič na. 
Kot je po ka za la jav nom nenj ska ra-
zi ska va ug led ne agen ci je, nje go va 
pri za de va nja pod pi ra pre ko 60 od-
stot kov vpra ša nih. 

Ko gre za raz li ke v sta liš čih do pri-
za de vanj g. Jo ra sa in dru gih pod por-
ni kov, so po seb no za ni mi ve raz li ke 
med iz po stav lje ni mi ljud mi iz is tih 
po li tič nih strank. Tako je na pri-
mer eden na jo strej ših nas prot ni kov 
pri za de vanj za zaš či to slo ven ske ga 
ozem lja in mor ja po sla nec So cial nih 
de mo kra tov Au re li jo Juri. To ved no 
zno va iz po stav lja v ko men tar jih v 
sloven skih me di jih. Po dru gi stra ni 
pa je pred sed nik nje go ve stran ke Bo-
rut Pa hor, ki je tudi po sla nec v evrop-
skem par la men tu, med naj za služ nej-
ši mi za to, da je evrop ski par la ment 
ce lo vi to sez na njen z eno stran ski mi 
hr vaš ki mi po te za mi v ško do Slo ve-
ni je, kar uteg ne v pri hod no sti ime ti 
po mem bno te žo pri od no su EU do 
ure ja nje od pr tih mej nih vpra šanj 
med Slo ve ni jo in Hr vaš ko.

• Nekatere raz li ke so tudi 
zno traj Slo ven ske ljud ske stran ke. 
Med tem ko SNZ pri SLS pomeni 
temelj podpore Jošku Jorasu in ko 
Slovenska kmečka zveza pri SLS od-
loč no pod pi ra pri za de va nja g. Jo ra-
sa in mu v ok vi ru svo jih zmož no sti 
po ma ga, je Pe ter Vrisk, pred sed nik 
Kme tij sko goz dar ske zbor ni ce in 
član SLS že pred časom pre pre čil 

Za ni mi vo sti  in za ku li sna 
do ga ja nja po  ve za na z 
do god ki ob D ra go nji

SNZ pri SLS

ob ja vo pla ča ne ga og la sa v pod po ro 
g. Jo ra su in predstavitev zemljevida 
o slovensko-hrvaški meji v ča so pi su 
Kme tij sko goz dar ske zbor ni ce »Ze-
le na de že la«.

• Zaen krat so še naj bolj enot-
ni v nas pro to va nji pri za de va njem g. 
Jo ra sa v Jan še vi SDS. Toda tudi v 
tem pri me ru je enot nost le na vi dez-
na, saj je bilo na pr vem sho du ob 

Dra go nji so de lo val tudi član SDS, 
ki je po ve dal, da je med pod por ni-
ki g. Jorasa pre cej čla nov SDS, ki 
pa o tem ne že li jo jav no go vo ri ti. 
Očit no gre za strah, da bi vods tvo 
SDS in vla de, ki trd no sto ji ta tako 
za Ru plom kot za Ma te jem, na pač-
no ra zu me lo nji ho vo pod po ro g. 
Jo ra su. 

J. Li pu žič
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Slo ven ska kmeč ka zve za pri SLS o 
ak tual ni prob le ma ti ki v slo ven skem 
kme tijs tvu

16. apri la so se no vi nar-
ske kon fe ren ce Slo ven ske 
kmeč ke zve ze pri Slo ven-
ski ljud ski stran ki (SKZ 
pri SLS) v Novi Go ri ci, 
ude le ži li: pred sed nik Glav-
ne ga od bo ra SKZ pri SLS 
Ci ril Smr kolj, pred sed nik 
Pro gram ske ga sve ta SKZ 
pri SLS Bran ko To ma žič ter 
čla na SKZ pri SLS Franc 
Vo do pi vec in Val ter Mleč-
nik. Spre go vo ri li so o ak tual ni prob le matiki v kme tijs tvu.

Po men sa moo skr be z do ma čo hra no v Slo ve ni ji
Ob sprem lja nju na po ve di, da cene hra ne gro zi jo sve tov ni sta bil no sti, se 

Slo ven ska kmeč ka zve za pri SLS spra šu je, ali se slo ven ska dr ža va, po li ti ka 
in vla da za ve dajo po me na sa moo skr be s hra no. 

SKZ pri SLS nas pro tu je brez briž no sti do sa moo skrbne pri de la ve na jo snov-
nej še do bri ne hra ne. Po nje nem mne nju se vse več hra ne uva ža, uvo že ni 
hra ni pa so do ma či kmet je ne kon ku renč ni. Ne ka te re panoge pred vsem s 
po droč ja ze le nja ve in sad ja ter pri re ja pra šič je ga in svinj ske ga mesa se že 
umi ka jo iz pri de lave. Tre nut no je samo pri re ja mle ka nek je na robu ren ta-
bil no sti. SKZ pri SLS se ob teh dejs tvih spra šu je, kam nas vodi slo ven ska 
kme tij ska po li ti ka, ki pri de lo val ce hra ne obre me nju je z raz ni mi dav ki, po-
ve ča njem ka ta str ske ga do hod ka,... 

Po go ji za kme to va nje so v Slo ve ni ji ob vsto pu v EU strož ji, zah tev nej ši, tež je 
je pri ti do sub ven cij, fi nanč nih po mo či, prav tako pa je nad zor raz nih inš pek-
cij skih služb mno go zah tev nej ši. SKZ pri SLS pou dar ja, da slo ven ski kmet ni 
kriv za po dra ži tve hra ne, kot se mu to več krat po sku ša na pr ti ti. Edi na možna 
re ši tev, ki jo SKZ pri SLS vidi, je pra vič na de li tev do hod ka v ve ri gi od nji ve do 
mize. SKZ pri SLS pou dar ja, da si slo ven ski kmet je že li jo enakih mož no sti za 
kme to va nje in pri do bi va nje sred stev, kot jih ima jo dru gi kmet je EU.

Prob le ma tika na ma ka nja iz si ste ma Vo grš ček
SKZ pri SLS ugo tav lja, da je in ve sti tor zelo sla bo na čr to val po pra vi lo, in 

si cer v ča sov no ob dob je, ko kme tijs tvo vodo zelo po tre bu je. Sama in ve sti ci ja 
bi se mo ra la opra vi ti je se ni, ko kmet je vode ne po tre bu je jo več in bi spom la-
dan sko de žev je na pol ni lo aku mu lacijo. SKZ pri SLS opo zar ja in zah te va, 
da se čim prej zač ne z deli in se jih hi tro in pred nost no tudi do kon ča, da bi 
se izog ni li mo re bit ne mu iz pa du proi zvod nje zaradi po manj ka nje vode.

Vzro ki za neod kup do ma če ži vi ne
Prob le ma ti ka od ku pa do ma če ži vi ne tra ja že ne kaj ča sa. Kljub več krat nim 

po dra ži tvam mesa v tr go vi nah in ve ča nju stroš kov pri de la ve, se od kup ne 
cene niso spre me ni le. Kmet je ali nji ho vi od ku po val ci so pre ki ni li do ba vo 
klav ni in du stri ji, ki je bila in je še zelo slab plač nik. SKZ pri SLS ob tem 
opo zar ja, da se pla čil ni roki ne spo štu je jo, in kmet je ži vi no do bi jo pla ča no 
še le čez pol leta. Po sle di ca tega sta nja pa je, da klav ni ce uva ža jo mes, in z 
neod ku pom na slo ven skem trgu dr ži jo niz ke cenel. Mali kmet je opuš ča jo 
rejo, s tem sla bi mo sa moo skr bo, ki je nuj na in po treb na.

Ob dav či tev sub ven cij
Ob dav či tev sub ven cij je po mne nju SKZ pri SLS nepo šte no de ja nje Vla de 

RS. SKZ pri SLS trdi, da drža ve EU ne ob dav ču je jo sub ven cij ali ne po sred-
nih pla čil. SKZ pri SLS se ob tem spra šu je, zakaj še zme raj v Slo ve ni ji kme ta 
obrav na va ti kot ne po treb ne ga druž be ne ga raz red ne ga so vraž ni ka, ki ima v 
vsa ki mo der ni de mo kra ci ji svoj sta tus in po men za ra di pri de la ve hra ne in 
ohra nja nja kul tur ne kra ji ne. SKZ pri SLS meni, da kme tij ske ga mi ni stra v 
Slo ve ni ji ni ču titi in da veliko pre ma lo na re di za kmeč ki stan. 

ŠS

SLS in SKZ pri SLS: Ob sto je ča 
davč na za ko no da ja vna ša raz dor med 
dr žav lja ne Re pub li ke Slo ve ni je

Na no vi nar ski kon fe ren ci 19. apri la sta mag. Ja nez Kram ber ger, po sla
nec SLS v Dr žav nem zbo ru RS, in Igor Hro va tič, pred sed nik Slo ven ske 
kmeč ke zve ze pri SLS, izra zi la ne za do voljs tvo nad Za ko nom o do hod ni ni 
(Zdoh  2) ter nad prob le ma ti ko le toš njih od ločb in ob ve stil Davč ne ga ura
da RS gle de vi ši ne kme tij ske de jav no sti in os nov ne goz dar ske de jav no sti 
v letu 2007. 

Po slan ska sku pi na SLS je v fazi spre je ma nja Zako na o do hod ni ni vlo ži la 
16 amand ma jev, pri če mer je iz ha ja la iz sta liš ča, da se s spre jet jem Za ko na 
o do hod ni ni ne sme po slab ša ti do hod kov ni po lo žaj v kme tijs tvu. 

Slo ven ska ljud ska stran ka in Slo ven ska kmeč ka zve za pri SLS se zav
ze ma ta za si stem ski pri stop in ce lo vi to re ši tev davč ne za ko no da je na po
droč ju kme tijs tva.

V SLS in SKZ pri SLS izra ža mo tudi za do voljs tvo in pod pi ra mo po bu do 
Kme tij sko goz dar ske zbor ni ce Slo ve ni je za pre so jo us tav no sti Za ko na o 
do hod ni ni in pre so jo us tav no sti ter za ko ni to sti pred pi sa »Pov preč ni zne-
sek sub ven cij na hek tar kme tij skih in gozd nih zem ljišč ter na panj za leto 
2007 ter zne sek ka ta str ske ga do hod ka za oljč ne na sa de za leto 2007«. 

SLS in SKZ pri SLS sta že v fazi spre je ma nja Zako na o do hod ni ni nas-
pro to va li re ši tvi, ki jo je pred la ga lo Mi ni strs tvo za fi nan ce, ki je s pre va ro 
iz pe lja lo ome nje ni po sto pek. Za kon je šel v spre je ma nje z ja sno za ve zo 
Mi ni strs tva za fi nan ce, da v enem letu po nje go vem spre jet ju sprej me tudi 
no ve li ran Za kon o ka ta str skem do hod ku, ki bi re še val to prob le ma ti ko. 
Ta za ve za s stra ni Mi ni strs tva za fi nan ce ni bila iz pol nje na.

V SLS in SKZ pri SLS se ne stri nja mo, da je vsem last ni kom h ka ta-
str ske mu do hod ku pri štet tudi pov preč ni zne sek sub ven cij na zem ljiš ča 
v upo ra bi, ne gle de na to, ali so last ni ki zem ljišč vla ga li zah tev ke za 
ukre pe kme tij ske po li ti ke ali ne.

SLS in SKZ pri SLS od loč na opo zar ja ta, da je si stem ne pra vi čen, 
neu sta ven in kri vi čen do vseh ti stih last ni kov kme tij skih zem ljišč, ki se 
s kme tijs tvom ne uk var ja jo ter ne vla ga jo zah tev kov za ukre pe kme tij ske 
po li ti ke. Oce nju je mo, da je nes pre jem lji vo, da last nik pla ča da vek od 
ne če sa, kar sploh ni pre jel. 

Ome nje ni pred log za ko na ne bo iz bolj šal eko nom ske ga po lo ža ja v 
kme tijs tvu, am pak ga bo po slab šal. Že li mo, da se davč ni po stop ki poe-
no sta vi jo in so pre gled nej ši, po se ben davč ni po lo žaj je tre ba omo go či ti 
po droč jem, ki so manj raz vi ta – kme tijs tvu in raz vo ju po de že lja. SLS 
za go var ja davč no po li ti ko z ja snim ci ljem - pos pe ši ti raz voj manj raz vi tih, 
ki bo omo go ča la po šte ne raz voj ne us me ri tve za vse dr žav ljan ke in dr žav-
lja ne Re pub li ke Slo ve ni je in ki med ljud mi ne bo pov zro ča la raz do ra.

ŠS

Lejla Kogej, odnosi z javnostmi SLS, mag. Janez Kramberger, poslanec SLS v DZ 
RS in Igor Hrovatič, predsednik SKZ pri SLS

Ci ril Smr kolj, predsednik glav-
ne ga od bo ra SKZ pri SLS

Bran ko To ma žič, pred sed nik 
Pro gram ske ga sve ta SKZ 
pri SLS
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Razpis 
volitev v 
organe
KGZS
V Urad nem li stu RS, št. 41/08, je bil ob jav-
ljen Sklep o raz pi su vo li tev v svet Kme tij sko 
goz dar ske zbor ni ce Slo ve ni je, v sve te ob-
moč nih enot in v od bo re iz po stav ob moč nih 
enot zbor ni ce v skla du z do loč ba mi Za ko na 
o Kme tij sko goz dar ski zbor ni ci Slo ve ni je 
in Sta tu ta Kme tij sko goz dar ske zbor ni ce 
Slo ve ni je.

Čla ni prve vo lil ne sku pi ne – fi zič ne 
ose be bodo na vo li tvah gla so va li 8. ju
ni ja 2008, čla ni dru ge vo lil ne sku pi ne 
– prav ne ose be pa 9. ju ni ja 2008. O 
lo ka ci ji va še ga vo liš ča bo ste ob veš če ni 
na va bi lu na vo li tve, ki ga bo ste pre je li 
na dom. 

V skla du z 28. čle nom Za ko na o Kme-
tij sko goz dar ski zbor ni ci Slo ve ni je ima 
v prvi vo lil ni sku pi ni (fi zič ne ose be) 
pra vi co vo li ti in biti iz vo ljen član zbor-
ni ce, ki je na dan gla so va nja do pol nil 
naj manj 18 let sta ro sti. Za čla na or ga-
na zbor ni ce iz dru ge vo lil ne sku pi ne je 
lah ko iz vo lje na fi zič na ose ba, ki je čla-
ni ca upra ve ozi ro ma dru ge ga or ga na, ki 
vodi po slo va nje prav ne ose be - čla ni ce 
zbor ni ce.

Na vo li tvah v svet KGZS in svet ob moč-
ne eno te KGZS ne mo re jo kan di di ra ti 
čla ni, ki so bili v svet zbor ni ce ali svet 
ob moč ne eno te že iz vo lje ni na vo li tvah v 
or ga ne KGZS leta 2000 in po nov no na 
vo li tvah leta 2004. Prav tako ne mo re jo 
kan di di ra ti čla ni sve ta KGZS in čla ni 
sve ta ob moč ne eno te KGZS, ki so bili 
iz vo lje ni kot na do mest ni čla ni in so iz-
vr še va li man dat več kot pol ce lot ne ga 
man da ta or ga na. 

In for ma ci je o vo li tvah so do stop ne 
na splet ni stra ni Kme tij sko goz dar ske 
zbor ni ce Slo ve ni je: www.kgzs.si. 

Vo lil na ko mi si ja Kme tij sko 
goz dar ske zbor ni ce Slo ve ni je 
po zi va čla ne zbor ni ce, da se 
ude le ži jo vo li tev. 

Čla ni Klu ba znans tve ni kov pri MO SLS Ljub
lja na so po zva li tudi vse po li tič ne in držav ne 
us ta no ve, da sto ri jo vse, kar je v nji ho vi mo či, 
da pre pre či jo že kritično si tua ci jo, v ka te ri se 
zdravs tve no in oseb no na ha ja JOŠKO JORAS, 
ki gla dov no stav ka že 22. dan.

Klub znans tve ni kov pri MO SLS Ljub lja na 
ugo tav lja, da ra zi ska ve na po droč ju na rav ne in 
kul tur ne de diš či ne so di jo v ok vir in fra struk tur-
nih pro gra mov, ki se jih ne oce nju je po bib lio-
me trič nih stan dar dih, pač pa po do pri no su k 
nacio nal nim znans tve nim zbir kam. V Slo ve ni ji 
je kar ne kaj ta kih po mem bnih na cio nal nih zbirk: 
te mat ska kar to gra fi ja, jam ski katas ter, bo ta nič-
ni vrt, rast lin ske gen ske ban ke, slo va ro pi sne po-
dat kov ne zbir ke, ar heo loš ko do ku men ta cij ski 
cen ter, na ro do pi sne, umet nost no zgo do vin ske, 
zgo do vin ske, ar hiv ske, mu zi ko loš ke zbir ke, mi-
gra cij ske štu di je, li te rar ne zbir ke, pa leon to loš ke 
zbir ke in cela se ri ja bio loš kih zbirk.

Klub znans tve ni kov pri MO SLS Ljub lja-
na opo zar ja, da se mora delo na na cio nal nih 

Sre ča nje RO SLS gorenj ske in celj ske re gi je
V Na klem je 7. maja po sre ča nju Klu ba žu pa-
nov SLS sle di lo še sre ča nje RO SLS gorenj ske 
re gi je z vods tvom stran ke. 13. maja pa je v 
Ce lju po te ka la seja RO SLS celj ske re gi je. 

Na obeh sre ča njih so govo ri li o pri pravah 
na dr žav noz bor ske vo li tve in se do tak ni li ak-
tual nih po li tič nih tem. Glav ni taj nik SLS Rok 
Rav ni kar in pred sed nik SLS Bo jan Šrot sta 
pred sta vi la po tek pri prav na vo li tve, v zve zi s 
ka te ri mi je pred sed nik Šrot de jal, da stran ka na 
njih pri ča ku je dvo šte vilč ni re zul tat. Po nje go vi 
oce ni je dvo šte vilč ni vo lil ni re zul tat rea len, če 
bo stran ka do bro de la la, ime la od lič ne kan di da te in ko rekt no pe lja la vo lil no kam pa njo. Kot je 
še pou da ril, je stran ka v vseh 88. vo lil nih okra jih že evi den ti ra la svo je kan di da te, po ne kod pa 
jih je celo več. To je po nje go vih be se dah do bro in zelo spod bud no. Bo pa stran ka konč ni sez-
nam svo jih kan di da tov ob li ko va la pred vi do ma de set dni pred ro kom za od da jo volilne li ste.

Na sre ča njih so spre go vo ri li tudi o spo ra zu mu o skup nem na sto pu SLS in SMS na vo li tvah, s ka te rim 
se je do go vo ri lo o skup nih pro gram skih toč kah vo lil ne ga pro gra ma. Pred sed nik SLS je ob tem de jal, 
da je že lja SLS, »da na te vo li tve pri pe lje mo malce več je šte vi lo mla dih, ki pred stav lja jo po mem ben 
del po pu la ci je in po li ti ka da nes od lo ča o nji ho vi pri hod no sti”. Pred sed nik Šrot je še po ve dal, da bo 
sam kan di di ral v Ce lju v obeh vo lil nih okra jih pod pred po stav ko, da ga po tr di Svet stran ke.

LK

Klub znanstve ni kov pri MO SLS 
Ljub lja na za po ve ča nje sred stev 
za fi nan ci ra nje in fra struk tur nih 
ra zi sko val nih pro gra mov in po ziv v 
zve zi z Još kom Jo ra som
Klub znans tve ni kov pri MO SLS Ljub lja na je na svo jih zad njih dveh 
se jah 15. in 22. maja raz prav ljal o finan ci ra nju ra zi skav na rav ne in 

kul tur ne de diš či ne. V raz pra vi je pod prl po tre bo po več jem po me nu tega po droč ja in viš jem 
fi nan ci ra nju iz dr žav ne ga pro ra ču na.

znans tve nih zbir kah ne samo na da lje vat, pač 
pa moč no po ve ča ti svo jo de jav nost. Klub znans-
tveni kov pri MO SLS Ljub lja na zato meni, da 
je po treb no po mem bno po ve ča ti sreds tva za 
in fra struk tur ne pro gra me v pro ra ču nih, ki so 
na me nje ni zna no sti v le tih 2009 in 2010.

Po ziv Klu ba znans tve ni kov pri MO SLS Ljub
lja na v zve zi z Još kom Jo ra som

Čla ni Klu ba znans tve ni kov pri MO SLS Ljub
ljana po zi va jo vse politič ne in držav ne us ta no ve, 
da sto ri jo vse, kar je v nji ho vi mo či, da pre pre či
jo že kritično si tua ci jo, v ka te ri se zdravs tve no 
in oseb no na ha ja JOŠKO JORAS, ki gla dov no 
stav ka že 22. dan. Prav na dr ža va sto ji in pade 
v tre nut ku, ko se ne iz vr šu je jo prav no ve ljav ni 
skle pi (odloč ba Piran ske ga so diš ča) in se spre
je ma jo od lo či tve (v Komi si ji za mejo) v ško do 
slo ven ske ga ozem lja in mor ja. Klub znans tve ni
kov pri MO SLS Ljub lja na Još ka Jo ra sa pro si, 
da ponovno pre mi sli o tem, ali ima smi sel, da 
sam po prav lja na pa ke, ki jih je sto ri la nek da nja 
in jih dela tudi sedanja politična struk tu ra.

PP Klasinc



�8

Volitve v KGZS 8. 6.  2008 Volitve v KGZS

Spo što va ni,
tako kot je bila pred 20. leti Slo ven ska 
kmeč ka zve za no sil ka de mo kra ti za ci je 
v Slo ve ni ji, je da nes Slo ven ska kmeč-
ka zve za pri SLS edi na or ga ni za ci ja, 
ki se re snič no zav ze ma za slo ven sko 
kme tijs tvo, slo ven ske ga kme ta in slo-
ven sko po de že lje. To smo do ka za li 
tudi v zad njem man da tu de lo va nja 
Kme tijsko goz dar ske zbor ni ce Slo ve ni-
je in de lo va nja Vla de RS in par la men ta 
RS v tem man da tu. Zav ze ma mo se za 
ohra ni tev po me na kme tijs tva in po de-
že lja v Slo ve ni ji, za so cial no var nost 
na ših kme tov, za trans pa rentno in 
pra vo ča sno iz va ja nje ukre pov kme tij-
ske po li ti ke in za Kme tij sko goz dar sko 
zbor ni co po meri svo jih čla nov. Kan-
di da ti li ste Druš tvo SKZ – Slo ven ska 
kmeč ka zve za so za go to vi lo za ure sni-
či tev teh ci ljev.

Pred 20. leti je Ivan Oman de jal: »Mi 
gre mo na vo li tve zato, da zma ga mo.« 
Va bi mo vas, da zma ga mo sku paj, 
zato poj di mo v čim več jem šte vi lu na 
vo li tve v or ga ne KGZS v ne de ljo, 8. 
ju ni ja 2008, in pod pri mo kan di da te 
liste Druš tvo SKZ – Slo ven ska kmeč-
ka zve za.

Ja nez OKOLIŠ,
pred sed nik druš tva SKZ-
Slo ven ska kmeč ka zve za

Igor HROVATIČ,
pred sed nik SKZ pri SLS

Bo jan Šrot,
pred sed nik SLS

dr. Franc Zagožen,
pobudnik ustanovitve SKZ 1988,

prvi pred sed nik SKZ

Vo li tve v or ga ne Kme tij sko 
goz dar ske zbor ni ce 
Slo ve ni je
V Urad nem li stu št. 41/08 je bil 25. 04. 2008 ob jav ljen Sklep o raz pi su vo-
li tev v Svet Kme tij sko goz dar ske zbor ni ce Slo ve ni je, v Svete ob moč nih enot 
in v Odbo re iz po stav ob moč nih enot Kme tij sko goz darske zbor ni ce Slo ve ni je. 
Vo li tve bodo 8. in 9. ju ni ja.

Kme tij sko goz dar ska zbor ni ca Slo ve ni je je naj več ja ne vlad na or ga ni za ci ja 
v kme tijs tvu, ki moč no vpli va na vsa kod nev na do ga ja nja v kme tijs tvu. Nje-
no de lo va nje je po mem bno na po droč ju iz va ja nja skup ne kme tij ske po li ti ke, 
de lo va nja dr ža ve na so cial nem po droč ju, davč nem po droč ju in šir še. Kot po-
mem ben part ner se KGZS po jav lja tudi pri us kla je va nju pred pi sov, ki jih pri-
prav lja Vla da RS, Mi ni strs tvo za kme tijs tvo, goz dars tvo in pre hra no in os ta la 
mi ni strs tva. Nje na sta liš ča so po mem bna tudi pri spre je ma nju pred pi sov v 
Dr žav nem zbo ru RS.

Gle de na ve ljav no za ko no da jo lah ko v or ga ne KGZS kan di di ra jo samo čla ni 
KGZS, po li tič ne stran ke pa ne mo re jo kan di di ra ti. V ok vi ru Slo ven ske kmeč ke 
zve ze pri SLS (SKZ pri SLS) de lu je Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za, 
ki lah ko kan di di ra kan di da te v or ga ne KGZS. 

Tudi na le toš nje vo li tve bo SKZ pri SLS kan di di ra la v or ga ne KGZS pre ko 
Druš tva SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za. Iz ka za lo se je, da sta se edi no SLS in 
SKZ pri SLS zav zemali za iz bolj ša nje sta nja v kme tijs tvu, da sta SLS in SKZ 
pri SLS opo zar ja li na ne pra vil no sti in pred la ga li re ši tve, ki so bile tudi upo-
šte va ne. Tako lah ko iz po sta vi mo zad nja do ga ja nja v zve zi z do hod ni no, ko je 
Vla da RS pri sluh ni la re ši tvam, ki smo jih po nu di li, in jih tudi spre je la. SKZ pri 
SLS je tudi us pe la pri od pra vi od ločb ARSKTRP, ki so pred vi de va la iz pla či la 
ukre pov kme tij ske po li ti ke z dvelet nim za mi kom, uvr sti tev ob mo čij s tež ji mi 
pri de lo val ni mi raz me ra mi v Pro gram raz vo ja po de že lja 2007-2013, itd. 

Na le toš njih vo li tvah lah ko pri ča ku je mo kan di di ra nje več je ga šte vi la dru štev, 
list in po sa mez ni kov. Pre pri ča ni smo, da samo v po ve za vi z Vla do RS, mi ni-
strs tvi, po slan ci v DZ, svet ni ki v dr žav nem sve tu RS, lah ko kva li tet no oprav-
lja mo na lo ge na po droč ju kme tijs tva in po de že lja. Raz na druš tva, ki ni ma jo 
po ve za ve in so de lo va nja z gor nji mi in sti tu ci ja mi (po li ti ko in ne iz ha ja jo iz 
po li tič nih strank) bodo zelo tež ko ure sni če va la po slans tvo KGZS. Edi no SKZ 
pri SLS lah ko in bo iz ko ri sti la vso »raz po lož lji vo in fra struk tu ro« za do bro bit 
slo ven ske ga kme ta in po de že lja. Zelo po mem bno je, da v or ga ne KGZS kan-
di di ra mo naj bolj še kan di da te, da čla ni SLS kan di di ra jo na li sti Druš tva SKZ 
in da se čla ni KGZS v čim več jem šte vi lu ude le ži jo vo li tev. Li sta Druš tva SKZ 
- slo ven ske kmeč ke zve ze je se stav lje na s spo sobnimi in ug led ni mi kandida ti, 
ki so vred ni zau pa nja vo livcev oz. čla nov KGZS.

Vab lje ni na vo li tve v ne de ljo, 8. ju ni ja!

Igor HROVATIČ,
pred sed nik SKZ pri SLS 

volitve v KGZS
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Volitve v Kmetijsko gozdarsko 
zbornico so volitve za kmečki 
parlament - podpiramo listo 
slovenske kmečke zveze
Slovenska kmečka zveza je že leta 1988, od ustanovitve naprej, zahtevala ustanovitev 
Kmetijsko gozdarske zbornice. Potrebnih je bilo 12 let, da smo končno leta 2000 dobili 
Zakon o KGZ. Medtem so bile brez težav ustanovljene številne druge zbornice, na primer 
zdravniška, veterinarska, odvetniška, itd. Vse z obveznim članstvom in javnimi pooblastili. 
Za večino politikov je bila sporna samo kmečka zbornica. Že leta 1988 smo prvi predlagali tudi socialno partnerstvo. Zdaj so v 
ekonomsko–socialni svet vključene vse poklicne skupine - razen kmetov. Ekonomsko-socialni svet ima veliko vlogo pri urejanju 
socialnih razmerij v družbi, ampak kmetje smo iz tega izločeni. 

Zakaj se nam to dogaja? Vzrokov je več, od zgodovinskih, ko 
smo bili desetletja odrinjeni v družbeni geto, do dejstva, da tudi 
večina demokratično izvoljenih politikov ne razume problema 
in pomena kmetijstva. Njegov pomen merijo z deležem bruto do-
mačega proizvoda, ki ga je kmetijstvo in gozdarstvo beleži manj 
kot 2 %. Od kmetijstva pričakujemo le poceni pridelke najboljše 
kakovosti. Kmetijstvo je sicer deležno podpor, ki jih zagotavlja 
skupna kmetijska politika EU, hkrati je vedno več očitkov na ta 
račun. 

Pred volitvami v Državni zbor RS leta 2004 so imele vse 
politične stranke, razen SLS, v programu ukinitev obveznega 
članstva v KGZ in s tem tudi ukinitev zbornice javnopravne-
ga značaja, odvzem javnih pooblastil, podržavljanje kmetijskih 
zavodov in kmetijske svetovalne službe. Na zahtevo SKZ je 
problem začasno rešila SLS, ki je ob vstopu v vladno koalicijo 
s koalicijsko pogodbo ohranila javnopravni značaj KGZ. 

Za slab izgled KGZ med politiki in v javnosti smo veliko krivi 
tudi kmetje sami. Veliko očitkov na račun delovanja KGZ je 
upravičenih. Že dva mandata vodi KGZ Kmečka lista, društvo 
za razvoj kmetijstva in podeželja. To privatno društvo, ki ima 
14 članov in mu je demokratična kultura povsem tuja, si je 
obakrat na volitvah zagotovil večino v Svetu KGZS. Ob 13 % 

udeležbi na volitvah mu je ta manipulacija uspevala, žal tudi 
s pomočjo SKZ. KGZS je tako kljub njenemu, z zakonom do-
ločenemu javnopravnemu značaju, v veliki meri sprivatizirana 
in vodena avtoritarno.

Na naklonjenost večine političnih strank kmetje tudi v prihod-
nje ne moremo računati, kvečjemu na še več manipulacije z nam, 
zato bomo še kako potrebovali KGZS kot zastopnico kmetijstva in 
gozdarstva in vseh njenih članov. Samo volitve so priložnost, da jo 
dejansko spremenimo v kmečki parlament, kjer se bodo po demo-
kratični poti, legalno in legitimno, oblikovali programi, predlogi in 
zahteve kmečkega stanu in s tem vseh članov zbornice.

SKZ je bila po drugi svetovni vojni prva demokratično sta-
novska politična organizacija. Še vedno ima odbore v skoraj 
vseh občinah in je edina množična organizacija, ki lahko za-
gotovi odgovorno in demokratično vodenje KGZS. Ppozivam 
vse člane SKZ, pogovorite se s sosedi, prijatelji, vsemi člani 
zbornice in zagotovite množično udeležbo na volitvah in pod-
poro kandidatom SKZ. Če tokrat ne uspemo, se bojim, da 
lahko vsi skupaj dvignemo roke in se vdamo ter čakamo, da 
bo nova huda kriza razkrila vse manipulacije in spet strnila 
kmečke vrste. 

dr. Franc Zagožen 

volitve v KGZS
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Vo lil na eno ta KOPER
V dru gi vo lil ni eno ti so za vo li tve v or ga ne Kme tij sko goz dar-

ske zbor ni ce Slo ve ni je ob moč ne eno te Ko per (za ob moč ja 
na sled njih ob čin: Ko per, Izo la, Pi ran, Se ža na, Hr pe lje-Ko zi na, 
Di va ča in Ko men v sez nam vpi sa ni na sled nji kan di da ti:

VOLITVE V SVET KGZS (voli se 2 čla na):

Kan di da ta pred la ga telja: Druš tvo SKZ – Slo ven ska kmeč ka 
zve za sta pod za po red no šte vil ko 2 in 3.

2. Kan di dat: San di Jo gan, roj. 1962, Ci ku ti 8, 6276 Po be gi
3. Kan di dat: Leon Če bulj, roj. 1963, Tr žaš ka uli ca 5, 6310 Izo la

VOLITVE V SVET OBMOČNE ENOTE KOPER (voli se 8 
čla nov)

lista: Druš tvo SKZ – Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 2.

1. Ma ri no Ja ko min, roj. 1942, Mon ti njan če vo na se lje 1,
6276 Po be gi

2. Zvon ko Ko va čič, roj. 1956, Ko lod vor ska uli ca 6, 6240 Ko zi na
3. Da rio La zar, roj. 1955, Osp 43, 6275 Čr ni Kal
4. Ivan Ma klič, roj. 1951, Dra go nja 119, 6333 Se čov lje
5. Ivan Aga pi to, roj. 1950, Spod nje Ško fi je 15, 6281 Ško fi je
6. Leon Če bulj, roj. 1963, Tr žaš ka uli ca 5, 6310 Izo la
7. Oli va Odeb, roj. 1950, Ko šta bo na 4, 6274 Šmar je
8. San di Jo gan, roj. 1962, Ci ku ti 8, 6276 Po be gi

VOLITVE V IZPOSTAVE OBMOČNE ENOTE KOPER (voli se 
5 čla nov)

Iz po sta va Izo la

lista: Druš tvo SKZ – Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 1.

1. Leon ČEBULJ, roj. 1963, Tr žaš ka uli ca 5, 6310 Izo la

Iz po sta va Ko per

lista: Druš tvo SKZ – Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 1.

1. Ivan Aga pi to, roj. 1950, Spod nje Ško fi je 15, 6281 Ško fi je
2. San di Jo gan, roj. 1962, Ci ku ti 8, 6276 Po be gi
3. Oli va Odeb, roj. 1950, Ko šta bo na 4, 6274 Šmar je
4. Da rio La zar, roj. 1955, Osp 43, 6275 Čr ni Kal
5. Ma ri no Ja ko min, roj. 1942, Mon ti njan če vo na se lje 1, 6276 Po be gi

Vo lil na eno ta NOVA GORICA
V prvi vo lil ni eno ti so za vo li tve v or ga ne Kme tij sko goz dar ske 

zbor ni ce Slo ve ni je, ob moč ne eno te Nova Go ri ca (za ob moč ja 
na sled njih ob čin: Nova Go ri ca, Ka nal, Brda, Šem pe ter-Vr toj-
ba, Mi ren-Ko sta nje vi ca, Bo vec, Ko ba rid, Tol min, Aj dovš či na, 
Vi pa va, Idri ja in Cerk no, Ren če - Vo gr sko), po tr je ne na sled nje 
li ste kan di da tov:

VOLITVE V SVET KGZS (voli se 3 čla ne):
lista: Druš tvo SKZ – Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 

pod za po red no št. 2.

1. Val ter Mleč nik, roj. 1959 Bu ko vi ca 31, 5293 Volč ja Dra ga

VOLITVE V SVET OBMOČNE ENOTE NOVA GORICA (voli 
se 10 čla nov)

lista: Druš tvo SKZ – Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 1.

1. Franc Vo do pi vec, roj. 1956, Po tok 29, 5294 Dorn berk
2. Ivan Re har, roj. 1950, Na Pro du 10, 5271 Vi pa va
3. Val ter Mleč nik, roj. 1959, Bu ko vi ca 31, 5293 Volč ja Dra ga
4. Pe ter Curk, roj. 1961, Vrh po lje 31, 5271 Vi pa va
5. Ivan Križ nič, roj. 1961, Kr ste ni ca 5, 5213 Ka nal

VOLITVE V IZPOSTAVE OBMOČNE ENOTE NOVA GORICA 
(voli se 5 čla nov)

Iz po sta va Aj dovš či na

lista: Druš tvo SKZ – Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 2.

1. Ivan REHAR, roj. 1950, Na Pro du 10, 5271 Vi pa va
2. Zo ran VETRIH, roj. 1955, Ba tu je 1, 5262 Čr ni če
3. Pe ter CURK, roj. 1961, Vrh po lje 31, 5271 Vi pa va

Iz po sta va Nova Go ri ca

lista: Druš tvo SKZ – Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 3.

1. Val ter MLEČNIK, roj. 1959, Bu ko vi ca 31, 5293 Volč ja dra ga
2. Franc VODOPIVEC, roj. 1956, Po tok pri Dorn ber ku 29,

5294 Dorn berk
3. Ivan KRIŽNIČ, roj. 1961, Kr ste ni ca 5, 5213 Ka nal

Društvo SKZ
Slovenska kmeèka zveza
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Iz po sta va Pi ran

lista: Druš tvo SKZ – Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 2.

1. Ivan MAKLIČ, roj. 1951, Dra go nja 119, 6333 Se čov lje

Iz po sta va Se ža na

lista: Druš tvo SKZ – Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 1.

1. Zvon ko KOVAČIČ, roj. 1956, Ko lod vor ska uli ca 6, 6240 Ko zi na

Društvo SKZ
Slovenska kmeèka zveza

Vo lil na eno ta KRANJ
V tret ji vo lil ni eno ti so za vo li tve v or ga ne Kme tij sko goz-

dar ske zbor ni ce Slo ve ni je ob moč ne eno te Kranj (za ob moč ja 
na sled njih ob čin: Kranj, Ra dov lji ca, Bled, Bo hinj, Je se ni ce, 
Kranj ska gora, Ži rov ni ca, Tr žič, Škof ja Loka, Že lez ni ki, Go re-
nja vas – Po lja ne, Ži ri, Na klo, Šen čur, Cer klje na Go renj skem, 
Predd vor, Je zer sko in Gor je v sez nam vpi sa ni na sled nji kan-
di da ti:

VOLITVE V SVET KGZS (voli se 3 čla ne):
lista: Druš tvo SKZ – Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 

pod za po red no št. 4.

1. Al bin Reh ber ger, roj. 1956, Pod brez je 158, 4202 Na klo
2. Jo žef Aloj zij Pez dir nik, roj. 1940, Dov je 95, 4281 Moj stra na
3. Jan ko Je glič, roj. 1967, Pod brez je 192, 4202 Na klo

VOLITVE V SVET 3. OBMOČNE ENOTE KRANJ (voli se 10 
čla nov):

lista: Druš tvo SKZ – Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 5.

1. Jan ko Je glič, roj. 1967, Pod brez je 192, 4202 Na klo
2. Vin cenc Mur nik, roj. 1954, Pša ta 5, 4207 Cer klje na Go renj skem
3. Vik tor Mar kelj, roj. 1952, Po tok 16, 4228 Že lez ni ki
4. An drej Re sman, roj. 1939, Zgor nji otok 10, 4240 Ra dov lji ca
5. An drej Ogrin, roj. 1960, Graj ska uli ca 31, 4264 Bo hinj ska Bi stri ca
6. Jo že So klič, roj. 1968, Selo 22, 4260 Bled
7. Jo žef Alojz Pez dir nik, roj. 1940, Dov je 95, 4281 Moj stra na
8. Franc Smo lej, roj. 1946, Pri ho di 30, 4270 Je se ni ce
9. Ja nez Po ren ta, roj. 1959, Škof je loš ka ce sta 32, 4000 Kranj
10. Ana Je glič, roj. 1968, Pod brez je 192, 4202 Na klo

VOLITVE V IZPOSTAVE OBMOČNE ENOTE KRANJ (voli se 
5 čla nov)

Iz po sta va Ra dov lji ca

lista: Druš tvo SKZ – Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 1.

1. Jo že SOKLIČ, roj. 1968, Selo 22, 4260 Bled
2. An ton BERDAJS, roj. 1960, Dvor ska vas 17, 4275

Be gu nje na Go renj skem

Iz po sta va Je se ni ce

lista: Druš tvo SKZ – Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 2.

1. Jo žef Aloj zij PEZDIRNIK, roj. 1940, Dov je 95, 4281 Moj stra na
2. Franc SMOLEJ, roj. 1946, Pri ho di 30, 4270 Je se ni ce

Iz po sta va Tr žič

lista: Druš tvo SKZ – Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 2.

1. Jo žef PERNE, roj. 1942, Lom pod Stor ži čem 25, 4290 Tr žič

Iz po sta va Škof ja Loka

lista: Druš tvo SKZ – Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 2.

1. Vik tor MARKELJ, roj. 1952, Po tok 16, 4228 Že lez ni ki
2. Franc KAVČIČ, roj. 1934, Job sto va 25, 4226 Ži ri

Iz po sta va Kranj

lista: Druš tvo SKZ – Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 3.

1. Jan ko JEGLIČ, roj. 1967, Pod brez je 192, 4202 Na klo
2. Vin cenc MURNIK, roj. 1954, Pša ta 5, 4207 Cer klje na Go renj skem
3. Al bin REHBERGER, roj. 1956, Pod brez je 158, 4202 Na klo
4. Franc MOČNIK, roj. 1964, Stiš ka vas 6, 4207 Cer klje

na Go renj skem
5. Ja nez PORENTA, roj. 1959, Škof je loš ka ce sta 32, 4000 Kranj

Društvo SKZ
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Vo lil na eno ta LJUBLJANA
V če tr ti vo lil ni eno ti so za vo li tve v or ga ne Kme tij sko goz dar-

ske zbor ni ce Slo ve ni je, ob moč ne eno te Ljub lja na (za ob moč-
ja na sled njih ob čin: Ljub lja na, Vrh ni ka, Bo rov ni ca, Gro sup lje, 
Ivanč na Go ri ca, Bre zo vi ca, Ig, Škofl  ji ca, Hor jul, Do bro va – Pol-
hov Gra dec, Dol pri Ljub lja ni, Vo di ce, Med vo de, Kam nik, Ko-
men da, Dom ža le, Men geš, Tr zin, Mo rav če, Lu ko vi ca, Za gor je 
ob Savi, Tr bov lje, Lo ga tec, Li ti ja, Šmart no pri Li ti ji, Hrast nik, 
Log – Dra go mer) v sez nam vpi sa ni na sled nji kan di da ti:

VOLITVE V SVET KGZS (voli se 6 čla nov):
li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 

pod za po red no št. 7.

1. Ci ril Smr kolj, roj. 1949, Šen tož bolt 1, 1222 Tro ja ne
2. Franc Str le, roj. 1949, Iš ka 11, 1292 Ig
3. Met ka Pirš, roj. 1978, Po vod je 3, 1211 Ljub lja na Šmart no
4. Franc Ro ka vec, roj. 1963, Zgor nja Jev ni ca 12, 1281 Kre sni ce
5. Ja nez Do lin šek, roj. 1956, Peč 6, 1290 Gro sup lje
6. Ja nez Draš ler, roj. 1953, Verd 37, 1360 Vrh ni ka

VOLITVE V SVET 4. OBMOČNE ENOTE LJUBLJANA(voli 
se 12 čla nov)

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 5.

1. Ja nez Ža gar, roj. 1959, Be sni ca 23A, 1129 Ljub lja na - Za log
2. Fran čiš ka Pirš, roj. 1955, Po vod je 3, 1211 Ljub lja na - Šmart no
3. Ja nez Beja, roj. 1969, Konj ši ca 29, 1272 Pol šnik
4. Franc Mu šič, roj. 1955, Jem če va 25, 1236 Tr zin
5. Jo že Vi rant, roj. 1959, Golo 2, 1292 Ig
6. Vin cen cij Tom šič, roj. 1939, Idrij ska ce sta 23, 1360 Vrh ni ka
7. Mat jaž Per me, roj. 1979, Pra pro če 1, 1290 Gro sup lje
8. Ma ri ja Ver šič, roj. 1943, Remš kar je va 40, 1351 Bre zo vi ca
9. Bran ko Grad, roj. 1956, Kle če 16, 1000 Ljub lja na
10. Ja kob Smol ni kar, roj. 1968, Gor ju ša 9A, 1233 Dob

VOLITVE V IZPOSTAVE OBMOČNE ENOTE LJUBLJANA 
(voli se 5 čla nov)

Iz po sta va Vrh ni ka

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 2.

1. An ton PERME, roj. 1956, Pra pro če pri Gro sup ljem 1, 1290 Gro sup lje
2. Ja nez DOLINŠEK, roj. 1956, Peč 6, 1290 Gro sup lje
3. Jo že GLAVIČ, roj. 1962, Škof lje 11, 1296 Šen tvid pri Stič ni
4. Aloj zij JANEŽIČ, roj. 1951, Po lja ne pri Stič ni 2, 1295 Ivanč na Go ri ca
5. Franc VALENTINČIČ, roj. 1952, Bič je 15, 1290 Gro sup lje

Iz po sta va Ljub lja na Vič – Rud nik:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 2.

1. To maž TROBEC, roj. 1964, Set nik 19, 1355 Pol hov Gra dec
2. Franc URŠIČ, roj. 1953, Iš ka loka 38, 1292 Ig
3. Franc ŽABJEK, roj. 1933, Do lenj ska ce sta 157, 1000 Ljub lja na
4. An ton GLAVAN, roj. 1954, Vrb lje ne 13, 1292 Ig
5. Franc KUŠAR, roj. 1956, V Voje 21, 1357 No tra nje Go ri ce

Iz po sta va Ljub lja na Cen ter in Ljub lja na Mo ste in Ljub lja na Be ži-
grad:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 2.

1. Mi lan BIZJAN, roj. 1968, Pod graj ska ce sta 9c, 1129 Ljub lja na Za log
2. Jo že JANEŽ, roj. 1958, Sne ber ska ce sta 44, 1260 Ljub lja na Po lje
3. Li lja na MAREN, roj. 1972, Vnaj nar je 3, 1129 Ljub lja na Za log
4. Bran ko GRAD, roj. 1956, Kle če 16, 1000 Ljub lja na
5. Pa vel KEBER, roj. 1945, Za gra diš če 6, 1261 Ljub lja na Do bru nje

Iz po sta va Ljub lja na – Šiš ka:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 2.

1. Fran čiš ka PIRŠ, roj. 1955, Po vod je 3, 1211 Ljub lja na Šmart no
2. Ja nez KOŽELJ, roj. 1957, Spod nje Ga melj ne 26, 1211 Ljub lja na Šmart no
3. Ja nez PODGORŠEK, roj. 1938, Pust ni ce 36, 1217 Vo di ce
4. Ja nez HOČEVAR, roj. 1974, Za po ge 21a, 1217 Vo di ce

Iz po sta va Dom ža le:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 1.

1. Ja kob SMOLNIKAR, roj. 1968, Gor ju ša 9a, 1233 Dob
2. Franc MUŠIČ, roj. 1955, Jem če va ce sta 25, 1236 Tr zin
3. Slav ka URBANIJA, roj. 1965, Ži rov še 11, 1225 Lu ko vi ca
4. Ja nez PER, roj. 1947, Slo ven ska ce sta 3, 1234 Men geš
5. Jo že RIBIČ, roj. 1956, Dr ti ja 24, 1251 Mo rav če

Iz po sta va Li ti ja:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 2.

1. Fran ci ROKAVEC, roj. 1963, Zgor nja Jev ni ca 12, 1281 Kre sni ce
2. Ja nez BEJA, roj. 1969, Konj ši ca 29, 1272 Pol šnik
3. Raj ko SELAN, roj. 1972, Miš ji dol 8, 1275 Šmart no pri Li ti ji
4. Bran ko JAVORŠEK, roj. 1955, Pre va le 5, 1273 Dole pri Li ti ji
5. Sta ni slav GRM, roj. 1942, Tla ka 10, 1274 Ga brov ka

Društvo SKZ
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Vo lil na eno ta KOČEVJE
V peti vo lil ni eno ti so za vo li tve v or ga ne Kme tij sko goz dar-

ske zbor ni ce Slo ve ni je, ob moč ne eno te Ko čev je (za ob moč ja 
na sled njih ob čin: Rib ni ca, So dra ži ca, Do bre po lje, Ve li ke Laš-
če, Ko čev je, Loš ki po tok, Osil ni ca in Ko stel) v sez nam vpi sa ni 
na sled nji kan di da ti:

VOLITVE V SVET 5. OBMOČNE ENOTE KOČEVJE (voli se 
8 čla nov)

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 4.

1. Ivan Grm, roj. 1973, Mala vas 3, 1312 Vi dem Do bre po lje
2. Jo že Mar lot, roj. 1964, Go re nje Pod po lja ne 3, 1316 Ort nek
3. Mi hae la Pol zel nik, roj. 1961, Ve li ka Sle vi ca 15, 1315 Ve li ke Laš če
4. Jo že Mi klič, roj. 1966, Pod ta bor 20, 1313 Stru ge
5. Olga Zu pan čič, roj. 1951, Kom po lje 115, 1312 Vi dem Do bre po lje
6. Ja nez Škra bec, roj. 1956, Rob 11, 1314 Rob
7. Ja nez Ba bič, roj. 1952, Mala vas 32, 1312 Vi dem Do bre po lje
8. Ani ca Ja ko pič, roj. 1955, Pod peč 30, 1312 Vi dem Do bre po lje

Iz po sta va Rib ni ca:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 4.

1. Jo že MAROLT, roj. 1964, Go re nje Pod po lja ne 3, 1316 Ort nek
2. Jo že DEBELJAK, roj. 1973, Go re nje Ret je 1, 1315 Ve li ke Laš če
3. Ja nez ŠUŠTAR, roj. 1946, Pod go ri ca 9, 1312 Vi dem-Do bre po lje
4. Mi hae la POLZELNIK, roj. 1961,Ve li ka Sle vi ca 15, 1315 Ve li ke Laš če
5. An ton JAKOPIČ, roj. 1951, Pod peč 30, 1312 Vi dem-Do bre po lje

Društvo SKZ
Slovenska kmeèka zveza

Vo lil na eno ta POSTOJNA
V še sti vo lil ni eno ti so za vo li tve v or ga ne Kme tij sko goz dar-

ske zbor ni ce Slo ve ni je, ob moč ne eno te Po stoj na (za ob moč ja 
na sled njih ob čin: Po stoj na, Piv ka, Ilir ska Bi stri ca, Cerk ni ca, 
Blo ke in Loš ka do li na) sez nam vpi sa ni na sled nji kan di da ti:

VOLITVE V SVET KGZS (voli se 2 čla na):
Kan di da ta pred la ga telja: Druš tvo SKZ – Slo ven ska kmeč ka 

zve za sta pod za po red no šte vil ko 1, in 8.

1. Kan di dat: Jo sip Bajc, roj. 1949, Ma te nja vas 70, 6258 Pre stra nek
8. Kan di dat: Ja nez Oko liš, roj. 1961, Nad lesk 28, 1386 Sta ri trg pri 

Lo žu

VOLITVE V SVET 6. OBMOČNE ENOTE POSTOJNA (voli 
se 8 čla nov)

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 4.

1. Jo sip Bajc, roj. 1949, Ma te nja vas 70, 6258 Pre stra nek
2. Ja nez Oko liš, roj. 1961, Nad lesk 28, 1386 Sta ri trg pri Lo žu
3. An ton To njo Ja ne žič, roj. 1956, Za reč je 21, 6250 Ilir ska Bi stri ca
4. Ma ti ja Ga brej na, roj. 1953, Unec 62, 1381 Ra kek
5. An drej Pen ko, roj. 1965, Pe te li nje 27, 6257 Piv ka
6. Flo ri jan Pe ter nelj, roj. 1971, Brce 10, 6250 Ilir ska Bi stri ca
7. Vin cenc Oto ni čar, roj. 1955, Be gu nje pri Cerk ni ci 48, 1382 Be gu nje 

pri Cerk ni ci
8. Mat jaž Urh, roj. 1980, To mi nje 27, 6250 Ilir ska Bi stri ca

VOLITVE V IZPOSTAVE OBMOČNE ENOTE POSTOJNA 
(voli se 5 čla nov)

Iz po sta va Ilir ska Bi stri ca:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 2.

1. Flo ri jan PETERNELJ, roj. 1971, Brce 10, 6250 Ilir ska Bi stri ca
2. An ton To njo JANEŽIČ, roj. 1956, Za reč je 21, 6250 Ilir ska Bi stri ca
3. Mat jaž URH, roj. 1980, To mi nje 27, 6250 Ilir ska Bi stri ca
4. Igor BOBEK, roj. 1956, Ja ne že vo Brdo 12, 6255 Prem

Iz po sta va Po stoj na:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 2.

1. Alek san der TORNIČ, roj. 1940, Hru šev je 89, 6225 Hru šev je
2. Da ni lo VIČIČ, roj. 1948, To var niš ka 7, 6257 Piv ka
3. Jo žef Alek san der JURCA, roj. 1944, Go re nje 3a, 6230 Po stoj na
4. Kar lo LENASSI, roj. 1976, Šmi hel pod Na no som 12, 6230 Po stoj na
5. Jo že POSEGA, roj. 1937, Stra ne 20, 6225 Hru šev je

Iz po sta va Cerk ni ca:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 4.

1. Ma ti ja GABREJNA, roj. 1953, Unec 62, 1381 Ra kek
2. Franc KNAVS, roj. 1949, Rav ne na Blo kah 7A, 1385 Nova vas
3. Vin cenc OTONIČAR, roj. 1955, Be gu nje 48, 1382 Be gu nje

pri Cerk ni ci
4. Ja nez OKOLIŠ, roj. 1961, Nad lesk 28, 1386 Sta ri trg pri Lo žu

Društvo SKZ
Slovenska kmeèka zveza
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Vo lil na eno ta NOVO MESTO
V sed mi vo lil ni eno ti so za vo li tve v or ga ne Kme tij sko goz-

dar ske zbor ni ce Slo ve ni je, ob moč ne eno te Novo me sto (za 
ob moč ja na sled njih ob čin: Novo me sto, Treb nje, Mir na peč, 
Žu žem berk, Do lenj ske To pli ce, Šent jer nej, Škoc jan, Čr no melj, 
Se mič, Met li ka, Stra ža, Šmar ješ ke To pli ce, Šen tru pert in Mo-
kro nog – Tre bel no) v sez nam vpi sa ni na sled nji kan di da ti:

VOLITVE V SVET KGZS (voli se 4 čla ne):
li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 

pod za po red no št. 6.
1. Igor Hro va tič, roj. 1963, Škr jan če 12, 8000 Novo me sto
2. Slav ko Dra go van, roj. 1961, Svr ža ki 9b, 8330 Met li ka
3. Jo že Škr ja nec, roj. 1955, Čuž nja vas 1, 8231 Tre bel no
4. Pa vel Hro vat, roj. 1966, Gor. Bre zo vi ca 31, 8310 Šent jer nej

VOLITVE V SVET 7. OBMOČNE ENOTE NOVO MESTO (voli 
se 10 čla nov)

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 1.

1. Slav ko Dra go van, roj. 1961, Svr ža ki 9b, 8330 Met li ka
2. Igor Hro va tič, roj. 1963, Škr jan če 12, 8000 Novo me sto
3. Ja nez Straj nar, roj. 1962, De ča vas 20, 8210 Treb nje
4. Pa vel Hro vat, roj. 1966, Gor. Bre zo vi ca 31, 8310 Šent jer nej
5. Mar tin Pu hek, roj. 1960, Sela pri Dra ga tu šu 11, 8343 Dra ga tuš
6. Alojz Ka ste lic, roj. 1963, Pri sta vi ca pri Ve li kem Ga bru 12, 8213 Ve li ki Ga ber
7. Mar jan Mu šič, roj. 1954, Dra go va nja vas 3, 8343 Dra ga tuš
8. Ivan Ku rent, roj. 1973, Kam nje 13, 8232 Šen tru pert
9. Jo že Švalj, roj. 1966, Dol. Bre zo vi ca 5, 8310 Šent jer nej

Iz po sta va Novo me sto:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 4.

1. Pa vel HROVAT, roj. 1966, Go re nja Bre zo vi ca 31, 8310 Šent jer nej
2. Igor HROVATIČ, roj. 1963, Škr jan če 12, 8000 Novo me sto
3. Jo že ŠVALJ, roj. 1966, Dol. Bre zo vi ca 5, 8310 Šent jer nej
4. An ton VIDMAR, roj. 1963, Škr jan če 7, 8000 Novo me sto

Iz po sta va Čr no melj:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 2.

1. Mar tin PUHEK, roj. 1960, Sela pri Dra ga tu šu 11, 8343 Dra ga tuš
2. Mar jan MUŠIČ, roj. 1954, Dra go va nja vas 3, 8343 Dra ga tuš
3. Franc STRUGAR, roj. 1957, Loč ka ce sta 7, 8340 Čr no melj
4. Zdrav ko BAHOR, roj. 1944, Dra go va nja vas 15, 8343 Dra ga tuš

Iz po sta va Treb nje:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 3.

1. An ton KUKENBERGE, roj. 1961, Go re nje Po nik ve 20, 8210 Go re nje 
Po nik ve

2. Jo že ŠKRJANEC, roj. 1955, Čuž nja vas 1, 8231 Čuž nja vas
3. Ivan KURENT, roj. 1973, Kam nje 13, 8232 Kam nje
4. An ton MURN, roj. 1957, Go re nje Sel ce 6, 8211 Do br nič
5. Alojz KASTELIC, roj. 1963, Pri sta vi ca 12, 8213 Ve li ki Ga ber

Društvo SKZ
Slovenska kmeèka zveza

Vo lil na eno ta BREŽICE
V osmi vo lil ni eno ti so za vo li tve v or ga ne Kme tij sko goz dar-

ske zbor ni ce Slo ve ni je, ob moč ne eno te Bre ži ce (za ob moč ja 
na sled njih ob čin: Bre ži ce, Krš ko, Sev ni ca, Ko sta nje vi ca na 
Krki) v sez nam vpi sa ni na sled nji kan di da ti:

VOLITVE V SVET KGZS (voli se 3 čla ne):
li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja pod za po-

red no št. 2.
1. Ja nez Ža ren, roj. 1938, Nemš ka vas 1, 8273 Le sko vec pri Krš kem
2. Aleš Ba lon, roj. 1972, Dre no vec 3, 8259 Bi zelj sko
3. Bo ris Ore šek, roj. 1958, Flor jan sko 4, 8290 Sev ni ca

VOLITVE V SVET 8. OBMOČNE ENOTE BREŽICE (voli se 
10 čla nov)

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 3.

1. Jo že Le vak, roj. 1960, Bu ko šek 28, 8250 Bre ži ce
2. Bo ris Ore šek, roj. 1958, Flor jan sko 4, 8290 Sev ni ca
3. Franc Jor dan, roj. 1962, Ma len ce 12, 8311 Ko sta nje vi ca na Krki
4. Mi hael Kvar tuh, roj. 1974, Ko rit no 12, 8261 Je se ni ce

na Do lenj skem
5. Cil ka Kranjc, roj. 1963, Bud na vas 26a, 8297 Šent janž
6. Alojz Ke rin, roj. 1962, Ar dro pri Raki 24, 8274 Raka
7. Ve ro ni ka Fa binc, roj. 1956, Črnc 57, 8250 Bre ži ce
8. Alojz An droj na, roj. 1959, Ro ga či ce 10, 8293 Stu de nec
9. Ivan Bo go vič, roj. 1960, Ve li ki Ka men 35, 8282 Ko priv ni ca
10. Pe ter Cam loh, roj. 1962, Ga br je 14, 8295 Tr žiš če

VOLITVE V IZPOSTAVE OBMOČNE ENOTE BREŽICE (voli 
se 5 čla nov)

Iz po sta va Bre ži ce:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 3.
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1. Vla di mir CERJAK, roj. 1954, Gor nji Le nart 24, 8250 Bre ži ce
2. Iz tok GRAMC, roj. 1970, Ga zi ce 3, 8263 Cer klje ob Krki
3. Jo že PRAH, roj. 1962, Ve li ke Ma len ce 16, 8262 Krš ka vas

Iz po sta va Krš ko:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 3.

1. Franc JORDAN, roj. 1962, Ma len ce 12, 8311 Ko sta nje vi ca
2. Ja nez ŽAREN, roj. 1938, Nemš ka vas 1, 8273 Le sko vec
3. Bo ris PLETERSKI, roj. 1972, An že 13, 8280 Bre sta ni ca
4. Ja nez AVGUŠTIN, roj. 1966, Mali Pod log 5, 8273 Le sko vec

Iz po sta va Sev ni ca:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 2.

1. Cil ka KRANJC, roj. 1963, Bud na vas 26a, 8297 Šent janž
2. Ro man LINDIČ, roj. 1969, Šent janž 72, 8297 Šent janž
3. Bo ris OREŠEK, roj. 1958, Flor jan sko 4, 8290 Sev ni ca
4. Alojz ANDROJNA, roj. 1959, Ro ga či ce 10, 8293 Stu de nec
5. Jo že KUNŠEK, roj. 1957, Za bu kov je nad Sev ni co 51, 8292 Sev ni ca

Društvo SKZ
Slovenska kmeèka zveza

Vo lil na eno ta CELJE
V de ve ti vo lil ni eno ti so za vo li tve v or ga ne Kme tij sko goz-

dar ske zbor ni ce Slo ve ni je, ob moč ne eno te Ce lje (za ob moč ja 
na sled njih ob čin: Laš ko, Ra de če, Ža lec, Vran sko, Ta bor, Pre-
bold, Bra slov če, Pol ze la, Slo ven ske Ko nji ce, Vi ta nje, Zre če, 
Ce lje, Što re, Voj nik, Do br na, Šent jur pri Ce lju, Dob je, Šmar je 
pri Jel šah, Ro gaš ka Sla ti na, Ro ga tec, Pod če tr tek, Bi stri ca ob 
Sot li in Koz je), po tr je ne na sled nje li ste kan di da tov:

VOLITVE V SVET KGZS (voli se 4 čla ne)
li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja pod za po-

red no št. 1.
1. Mar jan Ko vač, roj. 1953, Arc lin 60, 3211 Škof ja vas
2. Mar jan Ri bič, roj. 1956, Lat ko va vas 6, 3312 Pre bold
3. Sta ni slav Ša lej, roj. 1955, Dre ši nja vas 16, 3301 Pe trov če

VOLITVE V SVET 9. OBMOČNE ENOTE CELJE (voli se 10 
čla nov)

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja pod za po-

red no št. 3.
1. Mar jan Ri bič, roj. 1956, Lat ko va vas 6, 3312 Pre bold
2. Sta ni slav Ša lej, roj. 1955, Dre ši nja vas 16, 3301 Pe trov če
3. Adolf Laz nik, roj. 1965, Mi klavž pri Ta bo ru 10, 3304 Ta bor

4. To maž Ko šec, roj. 1971, Lo či ca ob Sa vi nji 32, 3313 Pol ze la
5. Ig nac Ko žel, roj. 1958, Škof ja vas 22, 3211 Škof ja vas
6. Fer di nand Kunst, roj. 1955, Spod nje Gru šov lje 12, 3311 Šem pe ter
7. Ivan Hoj nik, roj. 1966, Za do bro va 43a, 3211 Škof ja vas
8. Ja nez Brecl, roj. 1967, Čr no va 9, 3320 Ve le nje

VOLITVE V IZPOSTAVE OBMOČNE ENOTE CELJE (voli 
se 5 čla nov)

  Iz po sta va Šmar je pri Jel šah:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 2.

1. Ma ri ja POLAJŽAR, roj. 1947, Sv. Ju rij 4, 3252 Ro ga tec

Iz po sta va Ža lec:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 4.

1. Mar jan RIBIČ, roj. 1956, Lat ko va vas 6, 3312 Pre bolld
2. Fer di nand KUNST, roj. 1955, Sp. Gru šov lje 12, 3311 Šem pe ter

v Sa vinj ski do li ni
3. To maž KOŠEC, roj. 1971, Lo či ca ob Sa vi nji 32, 33123Pol ze la
4. Adolf LAZNIK, roj. 1965, Mi klavž pri Ta bo ru 10, 3304 Ta bor

Iz po sta va Ce lje:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 1.

1. An drej PIŠEK, roj. 1964,Med log 67, 3000 Ce lje
2. Ivan HOJNIK, roj. 1966, Za do bro va 43 a, 3211 Škof ja vas
3. Ig nac KOŽEL, roj. 1958, Škof ja vas 22, 3211 Škof ja vas
4. Dra go KOŠENINA, roj. 1954, Za do bro va 28a, 3211 Škof ja vas

Društvo SKZ
Slovenska kmeèka zveza

Vo lil na eno ta PTUJ
V de se ti vo lil ni eno ti so za vo li tve v or ga ne Kme tij sko goz-

dar ske zbor ni ce Slo ve ni je ob moč ne eno te Ptuj (za ob moč ja 
na sled njih ob čin: Ptuj, Že ta le, Majš perk, Pod leh nik, Vi dem, 
Za vrč, Go ri šni ca, Mar kov ci, Ki dri če vo, Haj di na, Dor na va, De str-
nik, Jur šin ci, Tr nov ska vas, Sve ti An draž v Slo ven skih go ri cah, 
Slo ven ska Bi stri ca, Op lot ni ca, Le nart, Sve ta Ana, Be ne dikt, 
Cerk ve njak in Or mož, Cir ku la ne, Sve ti Ju rij v Slo ven skih go-
ri cah, Sve ti To maž, Sve ta tro ji ca v Slo ven skih go ri cah, Sre-
diš če ob Dra vi, Ma ko le in Polj ča ne), po tr je ne na sled nje li ste 
kan di da tov:
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VOLITVE V SVET KGZS (voli se 5 čla nov)
li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 

pod za po red no št. 5.

1. Jo žef Ort ha ber, roj. 1952, Spod nja Pol ska va 90, 2331 Pra ger sko
2. Franc Obran, roj. 1959, Za bov ci 35, 2281 Mar kov ci
3. Ja nez Rajšp, roj. 1956, Dr va nja 6, 2234 Be ne dikt
4. Mi ro slav Kosi, roj. 1961, Do bra va 31, 2270 Or mož
5. Mi lan Unuk, roj. 1952, Zgor nje Jab la ne 35, 2326 Cir kov ce

VOLITVE V SVET 10. OBMOČNE ENOTE PTUJ (voli se 12 
čla nov)

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 4.
1. Mi lan Unuk, roj. 1952, Zgor nje Jab la ne 35, 2326 Cir kov ce
2. Slav ko Tr ste njak, roj. 1967, Fran kov ci 20, 2270 Or mož
3. Alojz Puč nik, roj. 1967, Do bro va pri Pri ho vi 5, 2317 Op lot ni ca
4. Ja nez Vo du šek, roj. 1961, Čer mo ži še 45, 2287 Že ta le
5. Franc Kuri, roj. 1948, Co ge tin ci 34, 2236 Cerk ve njak
6. Ra do van Šu man, roj. 1973, Za vrh 90a, 2232 Vo li či na
7. Ma te ja Cve ček, roj. 1972, Ga ber nik 80, 2314 Zg. Pol ska va
8. Ire na Ja ne žič, roj. 1950, Ve li ki Bre brov nik 5, 2275 Mi klavž pri Or mo žu
9. Franc Si mo nič, roj. 1955, Spod nja Se nar ska 33a, 2235 Sv. Tro ji ca
10. Jo žef Za dra vec, roj. 1943, Mi klavž 51, 2275 Mi klavž pri Or mo žu
11. Jo žef Ort ha ber, roj. 1952, Spod nja Pol ska va 90, 2331 Pra ger sko

VOLITVE V IZPOSTAVE OBMOČNE ENOTE PTUJ (voli se 
5 čla nov)

Iz po sta va Ptuj

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 3.

1. Mi lan STRMŠEK, roj. 1964, Ši ko le 12, 2331 Pra ger sko
2. An ton KOLAR, roj. 1952, Do bri na 16, 2287 Že ta le
3. Rad ko FIRBAS, roj. 1970, Moš kanj ci 9, 2272 Go ri šni ca
4. Mi lan MEZNARIČ, roj. 1959, Stojn ci 66, 2281 Mar kov ci
5. Sta ni slav KLEMENČIČ, roj. 1965, Nova vas pri Ptu ju 115c,

2250 Ptuj

Iz po sta va Or mož:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 4.

1. Mi ro slav KOSI, roj. 1961, Do bra va 31, 2270 Or mož
2. Franc ŠTUHEC, roj. 1963, Spod nji Klju ča rov ci 18, 2274 Ve li ka Ne de lja
3. Franc TOMAŽIČ LETONJA, roj. 1966, Cvet kov ci 50, 2273 Pod gor ci
4. An ton MARČEC, roj. 1956, Obrež 22, 2277 Sre diš če ob Dra vi
5. Lud vik KRALJ, roj. 1970, Pa vlov ci 28, 2270 Or mož

Iz po sta va Le nart:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 1.

1. Vla di mir KEGL, roj. 1963, Ži ce 4, 2233 Sve ta Ana
v Slo ven skih Go ri cah

2. Ja nez HOLER, roj. 1953, Dra žen vrh 32, 2233 Sve ta Ana
v Slo ven skih Go ri cah

3. Mar jan PALUC, roj. 1978, Bren go va 18, 2236 Cerk ve njak
4. Franc KOVAČEC, roj. 1948, Ča go na 93, 2236 Cerk ve njak

Iz po sta va Slo ven ska Bi stri ca,

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 1.

1. Ma te ja CVEČEK, roj. 1972, Ga ber nik 80, 2314 Zg. Pol ska va
2. Alojz PUČNIK, roj. 1967, Do bra va pri Pri ho vi 5, 2317 Op lot ni ca
3. Jo žef KOHNE, roj. 1962, Sta nov sko 83, 2319 Polj ča ne
4. Alojz PUŠNIK, roj. 1963, Sp. Lož ni ca 32, 2316 Zg. Lož ni ca

Društvo SKZ
Slovenska kmeèka zveza

Vo lil na eno ta MARIBOR
V enaj sti vo lil ni eno ti so za vo li tve v or ga ne Kme tij sko goz dar-

ske zbor ni ce Slo ve ni je ob moč ne eno te Ma ri bor (za ob moč ja 
na sled njih ob čin: Ma ri bor, Ho če-Sliv ni ca, Du plek, Mi klavž na 
Drav skem po lju, Star še, Ra če-Fram, Pe sni ca, Kun go ta, Šen-
tilj, Ru še, Sel ni ca ob Dra vi in Lo vrenc na Po hor ju) po tr je ne 
na sled nje li ste kan di da tov:

VOLITVE V SVET KGZS (voli se 2 čla na)
Kan di da ta pred la ga telja: Druš tvo SKZ – Slo ven ska kmeč ka 

zve za sta pod za po red no šte vil ko 3 in 6.
3. Kan di dat: Ivan Drei sib ner, roj. 1952, Špič nik 1, 2201 Zgor nja Kun go ta
6. Kan di dat: Jan ko Vi soč nik, roj. 1949,Hoč ko Po hor je 77 a, 2311 Ho če

VOLITVE V SVET 11. OBMOČNE ENOTE MARIBOR (voli se 
8 čla nov)

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 3.
1. Jan ko Vi soč nik, roj. 1949, Hoč ko Po hor je 77 a, 2311 Ho če
2. Ivan Drei sib ner, roj. 1952, Špič nik 1, 2201 Zg. Kun go ta

Društvo SKZ
Slovenska kmeèka zveza
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Vo lil na eno ta SLOVENJ GRADEC
V dva naj sti vo lil ni eno ti so za vo li tve v or ga ne Kme tij sko goz-

dar ske zbor ni ce Slo ve ni je ob moč ne eno te Slo venj Gra dec (za 
ob moč ja na sled njih ob čin: Slo venj Gra dec, Mi sli nja, Ra dlje ob 
Dra vi, Muta, Vu ze ni ca, Rib ni ca na Po hor ju, Pod vel ka, Rav ne 
na Ko roš kem, Čr na na Ko roš kem, Pre va lje, Me ži ca, Dra vo-
grad, Mo zir je, Sol ča va, Lu če, Gor nji grad, Ljub no, Na zar je, 
Ve le nje, Šo štanj, Šmart no ob Paki, Re či ca ob Sa vi nji) po tr je ne 
na sled nje li ste kan di da tov:

VOLITVE V SVET KGZS (voli se 3 čla ne)
li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 

pod za po red no št. 4.

1. An drej Pre seč nik, roj. 1958, Zgor nji Dol 20, 3342 Gor nji Grad
2. An ton Je šov nik, roj. 1957, Sta ri trg 208, 2380 Slo venj Gra dec
3. Ro man Ko lar, roj. 1969, Ve li ki vrh 20, 3327 Šmart no ob Paki

VOLITVE V SVET 12. OBMOČNE ENOTE SLOVENJ 
GRADEC (voli se 10 čla nov)

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 1.

1. Stan ko Za go žen, roj. 1957, Pod ter 8, 3333 Ljub no ob Sa vi nji
2. Izi dor Lah, roj. 1964, Br di nje 18, 2394 Kot lje
3. Ma tej Skri var nik, roj. 1973, Pod gor je 122, 2381 Pod gor je

pri Slo venj Grad cu
4. Sil ve ster Mež nar, roj. 1952, Flor jan 16, 3325 Šo štanj
5. Da ni ca Štor gelj, roj. 1960, Flor jan pri Gor njem Gra du 15, 3342 Gor nji Grad
6. Ro man Ko lar, roj. 1969, Ve li ki Vrh 20, 3327 Šmart no ob Paki
7. Leo pold Mrak, roj. 1954, Za vr še 13, 2382 Mi sli nja

VOLITVE V IZPOSTAVE OBMOČNE ENOTE SLOVENJ 
GRADEC (voli se 5 čla nov)

Iz po sta va Slo venj Gra dec:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 1.
1. Leo pold MRAK, roj. 1954, Za vr še 13, 2382 Mi sli nja
2. Ma tej SKRIVARNIK, roj. 1973, Pod gor je 122, 2381 Pod gor je

pri Slo venj Grad cu
3. An ton JEŠOVNIK, roj. 1957, Sta ri trg 208, 2308 Slo venj Gra dec

Društvo SKZ
Slovenska kmeèka zveza

Vo lil na eno ta MURSKA SOBOTA
V tri naj sti vo lil ni eno ti so za vo li tve v or ga ne Kme tij sko goz dar ske 

zbor ni ce Slo ve ni je ob moč ne eno te Mur ska So bo ta (za ob moč je na-
sled njih ob čin: Mur ska So bo ta, Gor nja Rad go na, Sve ti Ju rij, Ra den ci, 
Lju to mer, Kri žev ci, Ver žej, Bel tin ci, Ti ši na, Mo rav ske to pli ce, Pu con ci, 
Can ko va, Ro ga šov ci, Kuz ma, Grad, Gor nji Pe trov ci, Ho doš, Ša lov ci, 
Len da va, Čren šov ci, Odran ci, Tur niš če, Ve li ka Po la na, Do brov nik, 
Ko bi lje, Raz križ je in Apa če), po tr je ne na sled nje li ste kan di da tov:

VOLITVE V SVET KGZS (voli se 6 čla nov)
li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja pod za po-

red no št. 4.
1. Ev gen Sa pač, roj. 1937, Bre zov ci 24, 2901 Pu con ci
2. Alek san der Abra ham, roj. 1964, Ša lov ci 182, 9204 Ša lov ci
3. Slav ko Kol ma nič, roj. 1963, Ro žič ki vrh 86, 9244 Sv. Ju rij ob Ščav ni ci
4. Mar ta Se ver, roj, 1948, Ša la men ci 72, 9201 Pu con ci

VOLITVE V SVET 13. OBMOČNE ENOTE MURSKA 
SOBOTA (voli se 12 čla nov)

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja pod za po-

red no št. 4.
1. Ev gen Sa pač, roj. 1937, Bre zov ci 24, 9201 Pu con ci
2. Slav ko Kol ma nič, roj. 1963, Ro žič ki vrh 86, 9244 Sv. Ju rij ob Ščav ni ci
3. Vla di mir Smo diš, roj. 1948, Otov ci 58 A, 9202 Mač kov ci
4. Mar ta Se ver, roj. 1948, Ša la men ci 72, 9201 Pu con ci
5. Jo že fa Jan čar, roj. 1963, Čreš njev ci 113, 9250 Gor nja Rad go na
6. Lud vik No vak, roj. 1954, Bo don ci 128, 9201 Pu con ci
7. Mar tin Duh, roj. 1953, Me lin ci 142, 9231 Bel tin ci
8. Šte fan Fe ren cek, roj. 1953, Vuč ja Go mi la 24, 9208 Fo kov ci
9. An ton Tr ste njak, roj. 1965, Spod nja Ščav ni ca 33, 9250 Gor nja Rad go na

VOLITVE V IZPOSTAVE OBMOČNE ENOTE MURSKA 
SOBOTA (voli se 5 čla nov)

Iz po sta va Gor nja Rad go na:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 4.
1. Jo že TOMAŽIČ, roj. 1957, Za gaj ski vrh 16, 9250 Gor nja Rad go na
2. Jo že fa JANČAR, roj. 1963, Čreš njev ci 113, 9250 Gor nja Rad go na
3. Jo žef KOZAR, roj. 1949, Mele 13, 9252 Ra den ci
4. Mar tin GRABAR, roj. 1956, Pli tvič ki vrh 53, 9250 Gor nja Rad go na
5. An ton TRSTENJAK, roj. 1965, Spod nja Ščav ni ca 33, 9250 Gor nja 

Rad go na

Iz po sta va Mur ska So bo ta:

li sta: Druš tvo SKZ - Slo ven ska kmeč ka zve za se na ha ja 
pod za po red no št. 1.

1. Mar tin DUH, roj. 1953, Me lin ci 142, 9231 Bel tin ci
2. Vla di mir SMODIŠ, roj. 1948 Otov ci 58 a, 9202 Mač kov ci
3. Alek san der ABRAHAM, roj. 1964 Ša lov ci 182, 9204 Ša lov ci
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Komisija Državnega zbora za odnose s Slo-
venci v zamejstvu in po svetu v skladu s svojim 
programom dela enkrat v mandatu obišče naše 
rojake, ki živijo po svetu. Med 12. in 21. apri-
lom 2008 sem kot predsednik Komisije vodil 
delegacijo na obisku pri slovenski skupnosti 
v ZDA. 

Slovenci so se v ZDA množično naseljeva-
li že v 19. in v prvih desetletjih 20. stoletja. 
Po letu 1945 se je naselili nov val priseljencev, 
predvsem političnih emigrantov in pozneje je 
sledil še val ekonomskih migrantov. Od začet-
ka stoletja pa do danes se je podoba slovenske 
etnične skupnosti precej spremenila. Še v začet-
ku 20. stoletja so v Sloveniji rojeni izseljenci 
predstavljali večino te skupnosti, danes pa so 
vodilno vlogo prevzele tamkaj rojene generaci-
je. Poudariti gre, da se je zavedanje slovenskih 
korenin z osamosvojitvijo Slovenije 1991 moč-
no povečalo, kar se kaže predvsem v tem, da se 
število društev kljub staranju populacije v njih 
še vedno ohranja. Njihovo skupno število je 
okoli 70, vendar so poleg ustaljenih društvenih 
dejavnosti razvili tudi novejše oblike združenj, 
ki so bolj prilagojene sodobnemu načinu življe-
nja. Njihova dejavnost se usmerja na različna 
področja, kjer kljub tako rekoč popolnemu iz-
ginotju slovenskega jezika ohranjajo kulturno 
izročilo, zbirajo gradivo o izseljenstvu ali pa de-

Na obisku v Clevelandu
lujejo po načelih sodobnega zavarovalništva, us-
tanavljajo rekreacijska središča (kulturnopočit
niški kompleks SNPJ Farm, Slovenska Pristava) 
in domove za ostarele. Še danes najmočnejša 
in najaktivnejša društva so skoncentrirana na 
področju Clevelanda (Slovenski narodni dom, 
Slovenski kulturni vrt, Muzej polke). Znana je 
slovenska cerkev v New Yorku, eno večjih pa 
je tudi kulturno in versko središče v Lemontu 
(Slovenski kulturni center), Kranjskoslovenska 
katoliška jednota (KSKJ) v Jolietu, Slovenska 
ženska zveza, Slovenska narodna podporna jed
nota (SNPJ) v Pittsburghu in šole za učenje 
slovenskega jezika pri Mariji Vnebovzeti in 
Sv. Vidu v Clevelandu. Pohvalna so njihova 
prizadevanja in prizadevnost za ohranjanje slo-
venskega elementa znotraj ameriške kulture, 
predvsem pa gre omeniti tudi, da so Slovenci 
ali njihovi potomci tudi pomembno prispevali 
k razvoju ameriške družbe, pa naj bo to na 
področju lokalne javne uprave, nekateri pa so 
segli celo v sam vrh odločanja.

Izredno pozitivno je tudi dejstvo, da ameriška 
družba prepoznava različne etnične skupnosti 
na svojem ozemlju kot potencial. Posledica tako 
naprednega razmišljanja je vsekakor nastajajoči 
Center za slovenske študije v Clevelandu, ki bo 
predstavljal stičišče vseh Slovencev v severnem 
delu ZDA in ki bo kot profesionalna ustanova 

nudila interdisciplinarno proučevanje, ohra-
njanje in spodbujanje gojenja slovenske kultu-
re, jezika in raziskovanja v ZDA. Poleg tega 
naj bi center ponujal poučevanje slovenščine 
(lektorat) ter različne študijske vsebine, ki se 
bodo izvajale na zainteresiranih ameriških uni-
verzah. Pobuda, ki je prav tako vredna zgleda in 
pohvale, je tudi projekt osnovanja osrednjega 
slovenskega izseljenskega muzeja in arhiva, ki 
se bo nahajal v Slovenskem narodnem domu 
v Clevelandu in ki nastaja v prizadevanju tam-
kajšnjih prostovoljcev, zbranih pod okriljem 
Slovenskega narodnega doma in pod skrbnim 
usmerjanjem generalnega konzula v Clevelan-
du dr. Zvoneta Žigona. 

Tako raznovrstne dejavnosti, jasna vizija in 
strokovna podlaga je vsekakor osnova, na kateri 
se lahko ohranja slovenska identiteta na ameriš-
kih tleh, kar je zame kot predsednika komisije, 
ki se ukvarja s slovenskimi skupnostmi v zamejs-
tvu in po svetu, vsekakor vzpodbudna novica. 
Obisk delegacije komisije je pomemben zaradi 
ohranitve že vzpostavljenih stikov s Slovenci v 
ZDA. Ti so poleg ohranjanja slovenske kulture 
in tudi jezika pomemben dejavnik pri krepitvi 
sodelovanja Republike Slovenije in ZDA na 
področju kulture, znanosti, izobraževanja in 
promocije Slovenije.

Mag. Janez Kramberger

Cerkev Sv. Cirila v New Yorku, srečanje s 
patrom Krizologom Cimermanom in škofom 
Jamnikom Srečanje s kongresnikom Oberstarjem 

Koncert zbora Korotan v Narodnem domu v 
Clevelandu

Srečanje z županom Clevelanda in svetniki 
slovenskega rodu 

Oder v Slovenskem narodnem domu v Cleve-
landu Muzej polke v Clevelandu

Sobotna šola pri Mariji vnebovzeti v Clevelan-
du Sobotna šola pri Sv. Vidu

Srečanje z župnikom Jožetom Božnarjem v 
cerkvi Sv. Vida v Clevelandu 

aktualno
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Delavnica 
»Finance 
za vsak žep«

Denar predstavlja kup stvari brez vrednosti 
ali kup stvari brez koristi, vendar predstavlja 
obenem tudi nekaj dragocenega, to je neodvi-
snost!

(Samuel SMILES)

OO Nove generacija Ilirska Bistrica je 26. aprila organi-
ziral delavnico Finance za vsak žep. Delavnico sta vodili 
ekonomistki Ana Kalister in Kristina Šabec. 

Z vsebinami, ki sta jih predstavili, so si udeleženci lahko 
zapolnili vrzeli znanja s področja osebnih financ. V uvo-
du so udeleženci dobili ideje, kako lahko zmanjšajo svoje 
stroške in povečajo svoje prihodke. Seveda pa vsak pri sebi 
najbolj ve, kaj lahko stori in kakšne možnosti ima. 

Rdeča nit predavanja se je nadaljevala v smeri, kam lahko 
majhni vlagatelji vložimo svoj denar. Predstavljene so nam 
bile različne možnosti vlaganj, vse od borze, investicijskih 
skladov pa do naložbenih zavarovanj. Pri vsaki možnosti 
plemenitenja denarja smo spoznali prednosti in slabosti 
tovrstnega vlaganja in kaj nam posamezna naložba prinaša. 
Dotaknili smo se tudi investicijskih skladov, ki so čedalje 
bolj popularni med vlagatelji in spoznali, kako funkcioni-
rajo ter na kak način je najbolje vlagati in tako plemenititi 
svoj denar. Udeležence je najbolj razveselila možnost, da 
se z majhnimi vložki lahko dolgoročno privarčuje lepa 
vsota denarja, ki nam olajša finančno neodvisnost. Kot za 
vse pa obstajajo tudi za plemenitenje denarja pravila, ki 
bi se jih moral držati vsak vlagatelj, saj mu je na tak način 
zagotovljeno uspešno vlaganje. 

V razmislek pa še ena misel, ki je bila rečena na delav-
nici:

»Sreča je nekaj notranjega in ne zunanjega, zato ni odvisna 
od tega, kar imamo, temveč od tega, kar smo. »

V začetku aprila (3. - 6. april) se 
je v Atenah, glavnem mestu Grčije, 
odvijal 22. Demyc kongres (kongres 
Evropske demokratske mladine). 
Iz Nove generacije SLS sva se ga 
udeležila dva člana mednarodnega 
komiteja - Matjaž Marinčič in Mojca 
Presečnik.

Demyc je krovna organizacija 
podmladkov evropskih krščansko-
demokratskih, konzervativnih in po-
dobno mislečih političnih strank. 

Tema kongresa je bila »Pot Zahod-

nega Balkana proti Evropski uniji«, o 
situaciji in problemih tega območja 
Evrope pa smo se pogovarjali z go-
sti kongresa. Svoja stališča so nam 
predstavili grški generalni sekretar 
ministrstva za zunanje zadeve Dimi-
tris Katsoudas, minister za zdravje 
Dimitris Avramopoulos, podpredsed-
nica Evropskega parlamenta Rodi 
Kretsa, pomočnik ministra za zuna-
nje zadeve Petros Doukas in minister 
za obrambo Evaggelos Meimarakis.

Na kongresu, 5. aprila, smo sprejeli 
nekaj amandmajev k ustavi, potrdili 
polnopravno članstvo trem organiza-
cijam: Slovenski demokratski mladi
ni (SDM) iz Slovenije, YPP iz Črne 
Gore in SM PDP iz Bosne in Her-
cegovine, nato pa smo izvolili novo 

vodstvo organizacije. 
Predsednik je postal Pall Heimis-

sion iz Islandije, izvolili pa smo še 
6 podpredsednikov: Mio Magazin 
(Srbija), Andreja Kopušarja (Sloveni
ja), Georgea Papadimitriou (Grčija), 
Ivana Barbarića (Hrvaška), Marie-
Sophie Lodron (Avstrija) in Jania 
Johanssona (Finska).

Mesto generalne sekretarke je za-
sedla Effie Gavriel (Ciper), mesto 
namestnika generalne sekretarke pa 
Antonio Gasparin (Italija). 

Nova generacija SLS na tem kon-

gresu ni kandidirala nobenega svoje-
ga predstavnika, ampak je skupaj z 
Mlado Slovenijo (podmladek NSi) 
in Slovensko demokratsko mladino 
(podmladek SDS) podprla in v veliki 
meri prispevala k izvolitvi kandida-
ta za podpredsednika organizacije 
Andreja Kopušarja iz Slovenske de-
mokratične mladine. Andrej je tako 
nasledil mesto predstavnika Nove 
generacije Miha Miklavčiča, ki je v 
prejšnjem mandatu uspešno oprav-
ljal funkcijo podpredsednika. Kon-
gres smo zaključili z optimizmom 
in svežimi močmi novo izvoljenih 
predstavnikov Evropske demokrat-
ske mladine – Demyc. 

Mojca Presečnik 

22. kongres evropske 
demokratske mladine v 
Atenah

DS

nova generacija
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OO SLS Treb nje od no ve ga leta vodi ak tiv no sti 
za vo li tve po slan cev v dr žav ni zbor, ki bodo le tos 
v je se ni. Do da nes smo evi den ti ra li več kot 10 kan-
di da tov, med nji mi tudi ne kaj čla nic in sim pa ti zerk 
na še stran ke. Evidentirali smo kandidata Matjaža 
Glavana v našem volilnem okraju za kandidata za 
državnozborske volitve 2008.

Naš ob čin ski od bor pod pi ra pred vo lil no koa licijo 
s stran ko SMS. V ob čin skem od bo ru smo ime li že 
dva skup na se stan ka in pod pi ra jo na šo kan di da tu ro 
in po moč pri or ga ni za ci ji vo li tev.

Od treh kan di da tov bomo na prvi seji, ki bo do 
kon ca me se ca, iz vo li li kan di da ta, ki bo za sto pal na-
šo stran ko na volit vah je se ni.

Naš ob čin ski od bor se je v ve li kem šte vi lu ude le žil 
praz no va nja 20. letnice us ta no vitve Kmeč ke zve ze v 
ne deljo, 11. 5. 2008, saj smo se ude le ži li ma še v stol ni-
ci in pro sla ve. Slo ve snost je na lep na čin pred sta vi la 
de lo va nje stran ke in glav nih vodite ljev v ce lot nem 
ob dob ju do da naš njih dni. Vsem nam je uli lo upa-

OO SLS Trebnje evidentirala  kandidata Matjaža Glavana za  volitve DZ RS

Poziv Slovenske 
ženske zveze pred 
volitvami v Državni 
zbor
Uprav ni od bor Slo ven ske žen ske zve ze po zi va vse pri stoj ne za pred la-
ga nje kan di da tov in kan di datk, re gij ske od bo re SLS, ob čin ske od bo re 
SLS, Iz vr šil ni od bor SLS, zve ze in podm la dek ter Svet SLS, ki bo 
po tr je val kan di da tu re, da ure sni či dol go let na zav ze ma nja za enake 
mož no sti žensk in moš kih s pred la ga njem in pod po ro kan di dat kam, 
tudi v vo lil nih okra jih, kjer je mož no pred vi de va ti, da na ša stran ka 
po do se da njih iz kuš njah lahko dobi se dež v par la men tu!

Na ša stran ka je bila prva, ki je leta 2003 na pod la gi Za ko na o ena-
kih mož no stih spre je la ak cij ski načrt, s ka te rim je pred vi de la, da bo 
na vo li tvah 2008 kan di di ra la do volj žensk na iz vo lji va me sta in s tem 
omo go či la iz vo li tev dveh ali naj manj ene po slan ke. Slo ven ska žen ska 
zve za je ta pri za de va nja pod pr la s skle pi na kon gre su maja 2007 in 
ak ti vi ra la šte vil ne čla ni ce in pod por ni ce, s kva li tetnim pro gra mom 
in z or ga ni zi ra njem od mev nih do god kov. S pod po ro ak tiv nim in uve-
ljav lje nim čla ni cam bo stran ka vzpod budila in opo gu mi la mla de in 
nove čla ni ce! 

V na ši stran ki ima mo šte vil ne vid ne, že uve ljav lje ne in spo sob ne 
žen ske, biv še po slan ke, dr žav ne se kre tar ke in ak tual ne žu pa nje, ak tiv-
ne funk cio nar ke stran ke, ki so v pre te klem in se da njem man da tu ter 
sko zi vso zgo do vi no stran ke ak tiv no de lo va le in iz po sta vi le svo je ime 
za naš pro gram, pa tudi za uve lja vi tev žensk v po li ti ki!

S pred la ga njem kan di datk v okra jih, kjer biv ši po slan ci ne bodo več 
kan di di ra li in kjer ima mo uve ljav lje ne, ak tiv ne in vid ne pred stav ni ce, 
ima mo real no mož nost, da v na sled njem man da tu stran ka dobi vsaj 
eno po slan ko. Prav tako imajo mož nost za iz vo li tev ne ka te re žu pa nje 
iz več jih mest ozi ro ma vo lil nih okra jev v Sloveniji. 

Z jav no pod po ro ta kim kan di dat kam bo stran ka pred vo li tva mi 
vzpod bu di la vo liv ce, da jih pod pre jo in si hkra ti us tva ri la ug led tudi 
med žen ski mi vo liv ka mi. 

Stran ka ima se daj pri lož nost, da pre ki ne nes pre jem lji vo sta nje, ko 
na ša stran ka nima po slan ke v dr žav nem zbo ru. Prei di mo od be sed k 
de ja njem!

Ne za mu di mo to krat ne pri lož no sti, da do bi mo v po slan ske vr ste tudi 
žen ske iz vrst SLS!

Uprav ni od bor Slo ven ske žen ske zve ze pri SLS

Skle pi s kon gre sa SŽZ, maj 2007:

SKLEP 2: 
Spre je ti so pred la ga ni pro gram ski ci lji SŽZ pri 

SLS, kot sle di: 

1. Iz bolj ša ti po go je za po slo va nja in so cial ni po lo žaj žensk, še po se-
bej mla dih ma ter. 

2. Ure sni če va nje koa li cij ske po god be 2004-2008 s po droč ja dru-
žin ske in de mo graf ske po li ti ke ter otrok.

3. Po seb no po zor nost na me nja ti zdrav ju že na in otrok. 
4. Iz bolj ša ti po stop ke in do stop nost za zdrav lje nje ne plod no sti ter 

ne var nih bo lez ni, ki pred vsem ogro ža jo živ lje nje in re pro duk tiv no 
zdrav je žensk. 

5. Ure sni če va nje ena ko mer nej še za sto pa no sti in ena kih mož no sti 
žensk in moš kih na vseh po droč jih.

6. Vklju če va nje več kan di datk po prin ci pu za dr ge - tudi na iz vo lji ve 
okra je s ci ljem: naj manj 2 po slan ki SLS v na sled njem man-
da tu. 

Predsedstvo na kongresu maja 2007

Članice UO SŽZ pri SLS: Marjeta Peterlin, Mira Rotman, Nada Skuk in Mira 
Kolenc
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Občni zbor OO SLS Na klo 
15. apri la je bil v Na klem občni zbor čla nic in čla nov OO SLS Na klo. Na 

do bro obi ska nem srečanju čla nov in sim pa ti zer jev stran ke smo po gle da li delo 
v pre te klem letu in načrte za le tošnje vo lil no leto. Zbo ra so se ude ležili še Igor 
Drak sler, ki je nav zoče poz dra vil v ime nu vods tva stran ke SLS, Franc Čebulj, 
župan občine Cer klje in kan di dat za po slan ca v državni zbor iz 6. vo lil ne ga okra-
ja v I. vo lil ni eno ti, Ja nez Sušnik in pred stav ni ki občin skih od bo rov iz Cer kelj, 
Šenčurja, Želez nikov, Tržiča in Ra dov lji ce. Igor Drak sler je pred sta vil sta lišča 
Slo ven ske ljud ske stran ke o po mem bnih gos po dar skih in po li tičnih te mah. Nav-
zoče je na go vo ril tudi župan občine Na klo Ja nez Štu lar in pred sta vil pro jek te, 
iz ve de ne v pre te klih le tih in te koče pro jek te, pred vsem do končanje grad nje doma 
sta rejših občanov ter iz grad njo ko mu nal ne in fra struk tu re v občini. 

V po ročilu za pre te klo leto je pred sed nik občin ske ga od bo ra Mar jan Ba bič 
pov zel pred vsem de lo va nje stran ke v občini Na klo. Kot naj močnejša stran ka v 
občin skem sve tu ima stran ka SLS s svo jim župa nom Ja ne zom Štu lar jem tako še 
na prej naj večjo od go vor nost za us pešno de lo va nje občine Na klo. Za vna prej pa 
ima mo po leg red nih ak tiv no sti svetniške skupine v občin skem sve tu in de lo va nja 

stran ke na ni vo ju občine na men vzdrževa ti družabne do god ke, kot so po let no in 
pred no vo let no srečanje člans tva in obisk ta bo ra stran ke. V načrtih za le tošnjo 
leto so vse ka kor naj važnejše ak tiv no sti, ve za ne na držav noz borske vo li tve. 

Kot eno naj po mem bnejših na log smo na zbo ru opre de li li delo z mla di mi. 
Stran ka je že v prejšnjih le tih fi nančno pod pi ra la ne ka te re pro jek te, ki so jih 
or ga ni zi ra li mla di, v bo doče pa pri delu z mla di mi želi biti še bolj ak tiv na. 

Mar jan Ba bič

delo OO SLS

Občni zbor SLS Šmartno ob Paki
Obč ni zbor OO SLS v Šmart nem ob Paki je v za čet ku pom la di pri ne sel 

no ve ga pred sed ni ka. Dose da nje ga Fran ca Fu žir ja, ki je to funk ci jo oprav ljal 
8 let, je za me njal ob čin ski svet nik SLS Da mi jan Lo čič nik. Dvo let no za tiš je 
gle de zbo ra na ših čla nov pa ne po me ni, da smo os ta ja li v sen ci – od bor se 
je se sta jal na red nih se jah in po le mi zi ral o ak tual nih po li tič nih te mah ter 
lo kal ni prob le ma ti ki. Z no vim le tom smo se do go vo ri li za novo or ga ni za ci jo 
dela v od bo ru ter ime no va li novo vodstvo ob čin ske ga od bo ra, ki ga je obč ni 
zbor tudi po tr dil. Pod pred sed niš ko funk ci jo bo iz vrst Nove ge ne ra ci je oprav-
ljal Kle men Sle men šek, nad fi nan ca mi bo še na prej be de la za nes lji va roka 
Mije Žer jav, za taj niš ke po sle bom po skr be la sama (Ma te ja Až man).

Kljub skrom ne mu šte vi lu čla nov in sim pa ti zer jev stran ke SLS se je zbra lo 
za vi dlji vo šte vi lo po vab ljen cev: glav ni taj nik Rok Rav ni kar, po sla nec SLS-ja 
Ja kob Pre seč nik in pred sed nik Glav ne ga od bo ra Aleš Primc so se od zva li 
na še mu po va bi lu, prav tako pred stav ni ki ob čin skih od bo rov so sed njih ob čin 
in pred sed ni ki NG oko liš kih od bo rov.

Obč ni zbor je po tr dil nove pla ne dela tako fi nanč ne ga kot na črt dela 
podm lad ka. 

Že li mo si, da bi de la li to, v kar ver ja me mo, kar nam na re ku je na še srce, 
pred vsem pa to, kar je do bro. Da ver ja me mo vase, v vred no te SLS in na še 
ši ro ko ljud sko srce! S sr cem za Šmart no!

Ma te ja Až man

Občni zbor člans tva SLS v Na klem je bil do bro obi skan

OO SLS Trebnje evidentirala  kandidata Matjaža Glavana za  volitve DZ RS
nje, da bomo tudi v bo do če ak tiv no de la li v stran ki, saj se za ve da mo 
kore nin. Med ude le žen ci je bila tudi ve či na čla nov, ki so se ude le ži li 
us ta nov ne ga zbo ra pred 20. leti. 

Pred sed nik OO SLS Treb nje
Tone Za le tel 

Matjaž Glavan

Ne kaj oseb nih po dat kov:

Izo braz ba: M. Sc. Res., uni. dipl. inž. agr.

Služ ba: MR na Bio teh niš ki fa kul te ti od de lek za Ure ja nje kme tij skih zem ljišč in agro hi dro lo gi jo

Tre nut ne ne vlad ne de jav no sti: Član ko mi si je za mla de kme te pri ZSPM, pred sed nik Aka dem ske-
ga pevskega zbo ra Aloj zij Mav, Ak ti ven član Kul turno-tu ri stič ne ga druš tva Do br nič, član Druš tva 
po de žel ske mla di ne

Pre te kla za po sli tev: kme tij ski sve to va lec iz po sta ve Stra ža-Žu žem berk (KGZ Novo me sto)

Pre te kle ne vlad ne de jav no sti: Pred sed nik Zve ze slo ven ske po de žel ske mla di ne v le tih 2005 in 
2006, ak ti ven član tu ri stič ne ga druš tva Treb nje

Udeleženci obč nega zbor OO SLS v Šmart nem ob Paki

Matjaž Glavan
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Novinarska konferenca 
in otvoritev vrtca v Loki

Na redni novinarski konferenci, ki je bila 
v Loki pri Zidanem Mostu, smo novinarjem 
predstavili projekte, ki se izvajajo v občini Sev-
nica in projekte, ki so v pripravi. Izpostavljeno 
je bilo, da je občina v letošnjem letu veliko 
gradbišče, kar je nekoliko moteče za občane 
na odsekih, kjer se izvajajo dela na cestah, vo-
dovodih in okoljevarstveni projektih, vendar 
gre za investicije, ki bodo služile ne le seda-
njim, temveč tudi prihodnjim rodovom.

V Loki pri Zidanem Mostu je bila po no-
vinarski konferenci otvoritev prizidka k tam-
kajšnji osnovni šoli, v katerem so novi učil-
nici pridobili osnovnošolci, učiteljski zbor 
zbornico, vrtec pa igralnico. Poleg novega 
prizidka je obnovljen celoten objekt šole z 
zamenjavo tlakov, oken, ureditvijo prostorov, 
preplastitvijo zunanjega igrišča, prestavitvijo 
ograje in obnovo fasade. Nabavljena je bila 
tudi potrebna oprema. Vrednost investicije je 
475.000 evrov, od tega je Ministrstvo za šols-
tvo in šport iz interventnih sredstev prispevalo 
111.000 evrov.

Obisk švicarskega 
mesta Amriswil

Na prijazno povabilo sevniškega roja-
ka Božidarja Košoroka smo predstavniki 
občine Sevnica in predsedniki nekaterih 
odborov občinskega sveta obiskali švicar-
sko mesto Amriswil. Občina Sevnica se pri-
pravlja na nekatere pomembne investicije s 
komunalnega in infrastrukturnega področ-
ja, zato smo si ogledali tamkajšnjo central-
no čistilno napravo, komunalno podjetje, 
vodno črpališče, večnamensko dvorano in 
sežigalnico odpadkov. Delovanje občine 
nam je v mestni hiši predstavil župan Pe-
ter Kummer. Vsi objekti in naprave že vr-
sto let brezhibno delujejo in ne povzročajo 
dodatnih obremenitev okolja, zato je tudi 
družbena sprejemljivost gradenj tovrstnih 
objektov na visoki ravni. Ogledi objektov, 
informacije in pridobljeni vtisi bodo po pre-
pričanju udeležencev strokovnega srečanja 

pripomogli k uspešnejšemu načrtovanju in 
izvajanju podobnih aktivnosti v občini Sev-
nica, sežigalnice odpadkov pa Slovenija žal 
še ne premore. 

Srečanje 
gospodarstvenikov

Na sevniškem gradu je potekalo že tradicio-
nalno srečanje gospodarstvenikov. Srečanja 
se je poleg gospodarstvenikov in novinarjev 
udeležil tudi minister za gospodarstvo mag. 
Andrej Vizjak. Prisotnim smo predstavili 
občinske razpise s področja gospodarstva v 
letu 2008, prijavljene projekte za evropska 
sredstva, gradnjo infrastrukture družbenega 
pomena, urbanistično načrtovanje, čistilno 
napravo Sevnica, hidroelektrarno Blanca, re-
gionalne projekte in vračilo vlaganj v javno 
telekomunikacijsko omrežje v občini Sevnica. 
Iz predstavljenih statističnih podatkov je bilo 
razvidno, da ima občina Sevnica najnižjo stop-
njo brezposelnosti v Posavju. V drugem delu 
so sledila konstruktivna vprašanja in predlo-
gi sevniških gospodarstvenikov prisotnemu 
ministru. 

Okrogla miza na temo 
3. razvojne osi

Na sevniškem gradu je bila okrogla miza 
Dolenjskega lista na temo tretje razvojne 
osi. Udeležili so se je predstavniki Ministrs-
tva za okolje in prostor kot pripravljavci 

državnega prostorskega načrta in župani 
dolenjskih, posavskih in belokranjskih ob-
čin. Občina Sevnica je koordinator za potek 
ceste preko osrednjega dela Slovenije od 
Celja do Novega mesta in se zavzema za 
traso, ki se bo približala mestu Sevnica in 
to območje kar najbolj približala celjski, 
dolenjski in ljubljanski regiji, upoštevajoč 
tudi novo traso avtoceste. Po naši oceni 
ima Sevnica pri teh aktivnostih precejšnjo 
podporo.

Kristijan JANC
župan Občine Sevnica 

in poslanec v DZ RS

Ob 10. obletnici potresa v Posočju je v okviru 
akcije SLS »Povežimo Slovenijo« ljubljanski mest-
ni odbor 12. aprila obiskal občino Tolmin. 

Enkraten je bil pogled s Hudičevega mostu na 
korita narastle Tolminke in Zadlaščice. V Med-
narodnem letu planeta Zemlja smo opazovali 
naravo pri delu: med vožnjo proti Pologu so voz-
niki - iz avtobusa smo se v Zatolminu preselili v 
tri manjša vozila - morali odstranjevati podore 
kamenja; ogromen podor pod Čadrgom je bob-
nel ob posipanju nepredstavljivih mas kamenja 
in skal; gledali smo ranjene vrhove grebenov, ki 
jih je potres odkrušil in z njihovimi mogočnimi 
skalami zaprl poti v dolini. 

Cerkev sv. Duha na Javorci iz leta 1916 je v 
Evropskem letu medkulturnega dialoga najbolj 
primeren kraj za razmislek o naši kulturi, zgodo-
vini in poslanstvu Slovenske ljudske stranke pri 
prizadevanjih za mir in sožitje ter samobitnost 
narodov v združeni Evropi. Nemo zrejo na nas 
na plošče zabojev za strelivo vžgana imena 2808 
Avstrijcev, Bošnjakov, Čehov, Hrvatov, Italija-
nov, Madžarov, Poljakov, Romunov, Slovakov, 
Slovencev, Srbov, Ukrajincev…, ki so padli na 
okoliških vrhovih. Tu so molili katoličani, prote-
stantje, pravoslavni, judje, muslimani in ateisti. 
Kamnita tabla na levi strani vhoda opozarja: 
»Sovraštvo ne sega preko grobov sovražnikov«. 
Bel secesijski oltar v obliki križa z mozaično 
upodobitvijo Svetega Duha predstavlja simbol 
miru. 

Po ogledu bližnjih bunkerjev in sprehodu 

Povežimo Slovenijo: Ljubljana na Tolminskem

V cerkev na Javorci (571 m) so po tolažbo prihajali 
tisoči naših dedov in pradedov.
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Poslanec SLS v DZ RS Josip Bajc se je Slovenskemu 
oktetu, Kulturnemu društvu in župniku zahvalil za 
sodelovanje

Čej so tiste stezice …

Mi ni ster se je sre di apri la sre čal s ko pr ski mi 
gos po dars tve ni ki, za tem pa še z vods tvom na še ga 
od bo ra. Sez na ni li smo ga z de lo va njem od bo ra, z 
od no som žu pa na Bo ri sa Po po vi ča do SLS ter o 
ak tiv no stih, ki so us mer je ne na je sen ske vo li tve.

Za iz ka za no po zor nost in nas ve te mi ni stra 
se mu še en krat zah valju je mo in pri ča ku je mo, 
da bo to po zor nost ohra nil vse lej, ko bo gost 
na Oba li. Mi ni ster je bil poh va ljen tudi s stra ni 

Minister za promet Radovan Žerjav 
obiskal SLS Koper

ne ka te rih gos po dars tve ni kov za nje gov svež in 
od lo čen pri stop dela, ki daje lju dem vtis trans-
pa rent no sti, po šte no sti in hi trej še ga de lo va nja 
služb na mi ni strs tvu. Skrat ka nov ve ter je pri ne-
sel po treb no sve ži no. Mi ni ster nas je sez na nil 
s pro jektom grad nje cest Ko per-Izo la, ki naj bi 
bila do končana leta 2011, ce ste Ja god je-Lu ci ja, 
za ka te ro je dr žav ni lo ka cij ski na črt že iz de lan, 
ce ste Šmar je-Dra go nja, za ka te ro so v pripravi 
stro kov ne pod la ge ter ob voz nico Dra go nja, kjer 
po te ka jo od ku pi zem ljišč, končana naj bi bila do 
kon ca ok to bra le tos.

Mi ni ster vidi iz bolj ša nje po lo ža ja želez nic ob 
povezavi s stra teškim part nerjem, ki bo mo ral 
pod pi rati raz voj Luke Ko per. Drugi tir naj bi bil 
do kon čan 2015, za po ve za vo Koper-Diva ča-Trst 
pa je v iz de la vi štu di ja iz ve dlji vo sti. 

Sidonja Mozetič s Slovenskim oktetom v Košani

6. apri la v po pol dan sko ve čer nem ča su je 
Slo ven ski ok tet go sto val v žup nij skih cerk vah 
Dol nje Ko šane in Sla vi ne. Sku paj z Kul tur ni ma 
druš tvo ma Ko ša na in Sla vi na ter tam kajš nji-
ma žup nij ski ma ura do ma je us pe lo po slan cu 
SLS DZ RS Jo si pu Baj cu or ga ni zi rati pre ču do-
vit kon certni nas top Slo ven ske ga ok te ta.

Obi sko val ci od bli zu in da leč so do 
zad nje ga ko tič ka na pol ni li cerk ven pro-
stor v obeh žup nij skih cerk vah in z ve-
se ljem pri sluh ni li na sto pajo čim. Pra vo 
glas be no po sla stico pa so lah ko pri sot ni 
do ži ve li, ko je iz grl pev cev Slo ven ske ga 
ok te ta pri vre la na dan pre ču do vi ta gla-
sov na melo di ka in na pol ni la vse ko tič ke 
src pri sot nih v obeh cerk vah. Iz srca 
za pe te pe smi v tem pom lad nem ča su 
so bile kot ste zi ce do vseh src. Čar pri-
jet ne doži ve to sti sta pri ča li tudi pol ni 
cerk vi hva lež nih poslušal cev, ki so na sto-
pa jo če na gra di li z dol gi mi in pri srč ni mi 
a plav zi.

Olga Franca, predsednica MO SLS Koper in mag. 
Radovam Žerjav, minister za promet

O vin jetah je mi ni ster de jal, da je to le za ča sni 
ukrep, saj ima mo po nje go vem mne nju tre nut no 
zelo ne pra vi čen si stem cest ni nje nja. 

Ob za ključ ku je mi ni ster pou da ril, da je grad nja 
pro met ne in fra struk tu re pomembna tako za raz-
voj kot za na sta nek no vih pod je tij in de jav no sti 
ter pris pe va k splo šni gos po dar ski ra sti. 

mimo pla ni ne pro ti iz vi rom Tol min ke smo se 
po slo vi li od te ču do vi te do li ne in toč no de set 
let po po tre su ob 12.55 v Za tol mi nu poz dra vili 
pred stav ni ke tol min ske SLS. Predsed nik ljub-
ljan ske ga Aleš Primc in pred sed nik tol min ske-
ga od bo ra Ber ti Ru tar sta na go vo ri la pri sot ne, 
biv ši tol min ski žu pan in po sla nec Ivan Bo žič 
pa nam je pred sta vil us pe he in prob le ma ti ko 
ob či ne Tol min. Po tres leta 1998 je bil naj moč-
nej ši po tres z ža riš čem v Slo ve ni ji v zad njih sto 
le tih, tla pa so se vno vič za tre sla 12. ju li ja 2004. 
Pla ni na Po log in Ja vor ca sta bila med naj bolj 
pri za de ti mi kra ji, da nes pa je ško da od prav lje na 
in po se bej cer kev zgled no poprav lje na. Ve li ko 
delo so opra vi la mi ni strs tva, ki jih vo di jo mi ni-
stri SLS. Sami smo vi de li pre nov lje no v ska lo 
vse ka no pot, ki po ve zu je s sve tom edi no slo ven-
sko eko loš ko vas Ča drg.

Po ko si lu sta čla na tol min ske ga od bo ra Ivan 
in Me tod Le ban s so progama s pre va la Po ljan-
ce (280 m) vo di la 47 Ljub ljan ča nov v mu zej na 
prostem na Men go rah na de snem bre gu So če. 
Og le da li smo si ob nov lje ne os ta li ne prve av stro-
ogr ske obram bne čr te na tem po mem bnem ni-
ko li zav ze tem mo stiš ču ter se povz pe li na vrh 
(453 m) do cerk vi ce De vi ce Marije, ki je bila 
po ru še na sko raj do tal. Tu so se leta 1713 zbra li 
vo di te lji tol min ske ga kmeč ke ga upo ra. 

Dra gi Tol min ci, hvala za so de lo va nje, za go-
sto ljub je in pri jet no sku paj pre ži ve to so bot no 
po pold ne!

Dr. Dra go Če par

Po ve ži mo Slo ve ni jo: Ljub lja na na Tol min skem

Tol min ci in Ljub ljan ča ni pod na pi som POVEŽIMO 
SLOVENIJO po vr ni tvi z Men gor.
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Ob pre bi ra nju član ka v ča so pi su 
Delo, dne 4. 3. 2008, na stra ni Zna-
nost pod na slo vom »Tuji re cen zen ti 
in slo ven ska hu ma ni sti ka«, bra lec 
ne more ver je ti očem, ko pre be re 
lah kot no tr di tev tu je ga znans tve ne-
ga re cen zenta, ki pri oce njeva nju hu-
ma ni stič ne ga pro jek ta z na slo vom 
»Kom plek sni druž be ni kon tekst 
slo vens tva v Bo sni in Her ce go vi ni 
v ča sov nih in dru gih pers pek ti vah«, 
dr. Vere Kr ži šnik-Buki ć. Av to ri ca 
pri za de to ugo tav lja, da tuji znans-
tve ni recenzent Slo ven cem pred 
19. sto let jem odre ka zgo dovino, 
ker da gre za »iz miš lja nje tra di ci-
je« (»in ven tion of tra di tion«).

Prak sa ka že, da radi pri sluh ne-
mo tu jim oce nam, ne gle de na ute-
me lje nost.

Prob le ma ti čen pa je ta koj šen od-
ziv slo ven ske znans tve ne sre nje na 
ne toč nost ne ka te rih tr di tev.

Nes prejem lji vo je, da nas na po-
droč ju hu ma ni sti ke tuji re cen zent 
pri oce nje va nju pri jav lje ne ga slo-
venskega pro jek ta, ki ga raz pi su je 
Jav na agen ci ja za ra zi sko val no de-
jav nost Re pub li ke Slo ve nje »pou ču-
je«, da je v zad njih de set let jih pri 
nas na sta la ob sež na znanstve na 
li te ra tu ra o »iz miš lja nju tra di ci je« 
(»in ven tion of tra di tion«).

Nein for mi ra ni tuji znans tve ni 
re cen zent nas pou ču je, da je »pro-
ces iz grad nje mo der ne na rod ne 
za ve sti in iden ti te te ali do je ma nja 
et nič no sti in na cio nal no sti kot 
vi di kov bis tve no spre me nje nih 
družb, po ve zan s pro ce som »mo-
der ni za ci je druž be«. Šo kant no je 
nje go vo ugi ba nje »ali je mo go če 
z go to vost jo tr di ti, da so Slo ven ci 
do loč na zgo do vin ska ka te go ri ja 
celo pred 19. sto let jem. Očit no 
tuji re cen zent, pla čan z de nar jem 
na ših dav ko pla če val cev, še ni sli šal 
za Fran ce ta Pre šer na, kaj še le za 
Va len ti na Vod ni ka, ki je že pred 
19. sto let jem iz da jal prvi slo ven ski 
ča so pis. Re cen zent ne ve za ob stoj 
To ma ža Lin har ta, pis ca prve znans-
tve ne zgo do vi ne o Slo ven cih. Da 
ne ome nja mo iz jem ne zgo do vin ske 
vlo ge in po me na Pri mo ža Tru bar-

ja, ka te re ga 500. let ni co rojs tva 
praz nu je mo le tos. 

In slo ven ski znans tve ni ki? 
Ne zmorejo ali ne zna jo enot no 

povz dig niti gla su pro ti ta kim ne toč-
no stim?

Aro gan ca tu je ga znans tve ne ga 
re cen zen ta ka že v prvi vr sti na nje-
go vo skraj no po manj klji vo poz na-
va nje ma te ri je, ki se je je am bi cioz-
no lo til. Hkra ti gre v tej zgod bi za 
po ne sre če no že ljo in ro bat poiz kus 
slo ven ske znans tve ne sfe re, da bi 
ji tuji znans tve ni ki dali bleš če čo 
po do bo med na rod ne umeš če no-
sti. Na pa ki sta dve. Na na ši stra ni 
za ra di ne do miš lje no sti spre je te od-
lo či tve o vpe lja vi tu jih re cen zen tov 
in na stra ni tu je ga«stro kov nja ka«, 
ki je pre ce nil svo je zna nje in se zato 
os me šil.

V vsa ki ko li kor to li ko nor mal ni 
dr ža vi bi ta kim ne toč no stim sle di lo 
os tro pro test no pi sa nje. Evrop ske 
dr ža ve ne trpe za ne sa mo za vest-
nost jo in na tanč no vedo, kdo in 
kaj so ter kaj pred stav lja jo, sku paj 
s svo jo zgo do vi no.

Ne pred stav lji vo je, da bi v ka te-
ri od čla nic EU nek znans tve ni re-
cen zent iz dru ge dr ža ve tej dr ža vi 
priz nal zgo do vi no le do za četka 
19. sto let ja in pri tem stro kov no 
in znans tve no »pre ži vel«. V Slo ve-
ni ji, brez vgra je ne ga kom pa sa na-
cio nal ne ga za ve da nja, je v tem hipu 
to mogoče. Celo več, Slo ve ni ja je 
ano nim ne ga tu je ga znans tve ne ga 
re cen zen ta pla ča la za svo je zgo do-
vin sko ob glav lje nje!

Člo vek se sra mu je, da ži vi v dr-
ža vi s tako sra mež lji vo oh lap nim 
na cio nal nim za ve da njem.

Za sle do va nje na ših na cio nal nih 
in te re sov se ne ude ja nja v prak si! 
In nek do je za to od go vo ren?! Do-
kler bo Slo ve ni ja, dr ža va z bo ga to 
zgo do vin sko tra di ci jo, pla če va la 
oce nje va nje svo jih hu ma ni stič nih 
znans tve nih del tu jim znans tve nim 
re cen zen tom, ki si tega na zi va za-
ra di po manj klji ve ga zna nja go to vo 
ne za slu ži jo, do ta krat bo pri nas 
ne kaj hudo na ro be!

Jel ka Šer tel

Kdo nam določa 
zgodovino?!

V dvo ra ni Mer cu rius v Ljub lja ni je 
bila sre di maja tra di cio nal na pri re di tev 
ob Dne vu Kme tij sko goz dar ske zbor ni-
ce Slo ve ni je. »KGZS zdru žu je šte vil ne 
kme tij ske stro kov nja ke iz vse Slo ve ni je. 
Kot za stop nik kme tijs tva in go nil na sila 
razvoja slo ven ske ga po de že lja je v le tih 
svo je ga de lo va nja upra vi či la pri ča ko va-
nja. Do bra or ga ni zi ra nost stro kov nih 
služb je ti sto, kar nam za vi da jo mno ge 
tuje dr ža ve,« je v svo jem go vo ru po ve dal 
pred sed nik Kme tij sko goz dar ske zbor-
ni ce Slo ve ni je Pe ter Vrisk. 

Kme tij sko goz dar ska zbor ni ca Slo ve-
ni je je bila us ta nov lje na 12. maja leta 
2000 po dol go traj nem us kla je va nju po-
li tič nih in te re sov. V slo ven skem kme tijs-
tvu se je pred tem že dalj ča sa ka za la 
po tre ba po moč nem sta nov skem za sto-
pa nju kme tijs tva in kme tov ozi ro ma 
vseh, ki se uk var ja jo s kme tijs tvom. V 
os mih le tih de lo va nja je po sta la klju čen 
so go vor nik pri re še va nju prob le mov in 
za sto pa nju slo ven ske ga kme tijs tva tako 
doma kot v Evrop ski uni ji. 

»Zbor ni ca je po sta la moč na ne vlad na 
or ga ni za ci ja, ki s svo jim raz miš lja njem 
zmo re pre se či meje Slo ve ni je in in te re-
se slo ven ske ga kme tijs tva su ve re no za-
sto pa ti tudi v ok vi ru evrop skih po ve zav. 
Po mem bno je, da se za ve da te svo je vlo ge 
sti čiš ča stro kov nih in ce lo vi tih raz voj nih 
na čr tov ne zgolj za po droč je kme tijs tva, 
goz darstva in ri biš tva, am pak tudi ce lot-
ne ga slo ven ske ga po de že lja,« je na pri re-
di tvi pou da ril čast ni go vor nik, pred sed-
nik Dr žav ne ga sve ta RS Blaž Kav čič. 

Pri kre pi tvi ug le da Kme tij sko goz dar-
ske zbor ni ce Slo ve ni je na stro kov nem 
po droč ju ter pri kre pi tvi za stops tve ne 
vlo ge kme tijs tva in po de že lja oprav lja-
jo po mem bno delo ozi ro ma po slans-

KGZS pro sla vi la 8. leto svo je ga de lo va nja 

Podelili priznanja Kmetijsko 
gozdarske zbornice Slovenije 2008
Kme tij sko goz dar ska zbor ni ca Slo ve ni je je 12. maja praz no va la 8. 
ob let ni co ob sto ja. Ob tej pri lož no sti so bila po de lje na priz na nja Kme-
tij sko goz dar ske zbor ni ce Slo ve ni je.

tvo šte vil ni po sa mez ni ki, us ta no ve in 
or ga ni za ci je na po droč ju kme tijs tva, ki 
de lu je jo zno traj zbor nič ne ga si ste ma. 
Po mem bni so tudi po sa mez ni ki in or-
ga ni za ci je, ki pri svo jem delu us pe šno 
so de lu je jo z zbor ni co, s či mer pris pe va-
jo k jav ni pred sta vi tvi in raz vo ju zbor-
nič ne ga si ste ma. 

»Na KGZS se za ve da mo po me na ka-
drov in tak šna izo braz be na struk tu ra v 
po ve za vi s čla ni zbor ni ce in vo lje no struk-
tu ro po nu ja ogrom no zna nja, ki so te melj 
in jams tvo za ka ko vost ne sto ri tve. Zato bo 
zbor ni ca še na prej ve li ko vla ga la v izo bra-
že va nje in iz po pol nje va nje za po sle nih,« je 
pri ori su pri hod no sti zbor ni ce ome ni la 
nje na di rek to ri ca Na ta ša Be lin gar.

Priz na nja Kme tij sko goz dar ske zbor-
ni ce Slo ve ni je so pre je li čla ni, funk cio-
nar ji, za po sle ni in dru gi po sa mez ni ki 
ter or ga ni za ci je, ki so s svo jim de lom 
po mem bno pris pe vali k uve ljav lja nju 
in raz vo ju zbor nič ne ga si ste ma ter 
kme tijs tva, goz dars tva in ri biš tva. Le-
toš nja priz na nja Kme tij sko goz dar ske 
zbor ni ce Slo ve ni je za us pe šno delo so 
pre je li: Jo sip Bajc, Alojz Ke rin, Til ka 
Kli nar, Mar jan Ma vri, Or ga ni za cij ski 
od bor Do bro te slo ven skih kme tij, Fran-
ci Or nik, Al bin Oven, Jo že Pla nin šek, 
Franc Pre le snik, Ja nez Rih ta rič, Mar-
jan Rob lek, Sil va Rojc, Alojz Ster nad, 
Jože Str gar, Ivan Šket, Franc Šo na ja, 
Ivan Špi lak, dr. Fri de rik Vo do pi vec, 
Stan ko Za go žen in mag. Mar je ta Žen-
ko. Priz na nje za so de lo va nje z zbor ni co 
so pre je li: Fran ček Ju rač, Kmeč ka za-
dru ga Sev ni ca, Kme tij ska za dru ga Ptuj 
in Feri Ku čan. Na gra do za živ ljenj sko 
delo je pre jel Pe ter Vrisk.

Tat ja na Vr bo šek

Priznanja KGZS
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Včasih smo prebivalce, stare 60 let in 
več, označili za stare. Potrebovali so veliko 
zdravstvene nege, saj so bili zaznamovani s 
številnimi kroničnimi boleznimi in stanji. A 
v zadnjem obdobju se definicija starih ljudi 
spreminja. Starejši niso več homogena sku-
pina, so ljudje z razlikami v zdravstvenem 
stanju, funkcionalnih zmožnostih in oseb-
nostnih lastnostih. 

Ob sočasnem podaljševanju delovne dobe 
se sedanje generacije sprašujemo, kako živeti 
s svojimi starši, ki se starajo in nas vsak dan 
več potrebujejo? Kako aktivno delati v službi, 
doma, v politiki in hkrati še dnevno skrbeti 
za starejše ter jih negovati? Ko se znajdeš 
v takšni situaciji, ti ves sistem žal ne more 
dovolj pomagati. Javna služba s storitvami 
socialne preventive, prve socialne pomoči, 
osebne pomoči, pomoči družini za dom in 
na domu, institucionalnim varstvom, patro-
nažni obiski, zdravljenje in nega na domu 
ter v socialnovarstvenih zavodih ne zadoš-
čajo vsem potrebam. Ta problematika v naši 
družbi ni dovolj obravnavana, dograjevanje 
sistema ne sledi potrebam sodobnega časa. 
Bliskovito nastaja tudi razkorak med količi-
no potreb in zmožnostjo plačevanja iz žepa. 
SLS Koper je zato navedeno problematiko 
obravnavala na eni od svojih sej. Obalni dom 
upokojencev Koper ima le 200 postelj, ob let-
ni umrljivosti 50 - 60 oskrbovancev, čakalna 
doba za sprejem znaša od tri do pet let. Ča-
kajočih vlog v Kopru je 241, za izolski dom 
pa 335. Proste postelje v domovih se iščejo 
tudi v Prekmurju. Oskrbovanci so skoraj vsi 
hudo bolni in potrebujejo celotno oskrbo, 
postajajo negovalna bolnišnica (več o tem 
na www.koper.sls.si). Kdaj do novega doma 
upokojencev? Kaj lahko SLS stori tudi v tem 
primeru?

Kapacitete domov za ostarele so problem 
celotne Slovenije. Leta 2002 je bilo v domo-
vih za ostarele prostora za skupno 12.433 
ljudi, konec leta 2006 pa za 16.448, kar po-
meni, da je število oskrbovancev v povprečju 
naraščalo za tisoč na leto.1 Oskrbovanci so 
bili leta 2006 nastanjeni v 70 domovih za 
ostarele in posebnih zavodih. Čakajočih na 
sprejem v domove za ostarele je 14.000. V 
domove naj bi želelo priti še vsaj dvakrat 
toliko ljudi. To pomeni še približno 40.000 
postelj. Več kot 40 % stanovalcev oskrbnino 
v celoti plačuje sami ali pa v celoti njihovi 

�	 	Vir:	Poslovna	poročila	ZZZS	za	leta	2002,	2003,	
2004,	2005	in	2006.

svojci, slaba tretjina jih plačuje s pomočjo 
svojcev, nekaj manj kot četrtini pa stanoval-
cem prispeva občina. 

Kar 83 % oskrbovancev je starejših od 65 
let oziroma skoraj polovica oseb je starih 
80 let in več. V domovih je dve tretjini ljudi 
bolnih in takih, ki imajo hujša telesna obole-
nja. Torej so v domovih za ostarele večinoma 
ljudje, ki resnično potrebujejo nego oziroma 
nekoga, ki zanje vsakodnevno skrbi. Še vedno 
pa je v institucionalni oskrbi v domovih kar 
12 % zdravih ljudi. 

Storitev institucionalnega varstva z oskr-
bovanimi stanovanji, namenjena starejšim 
ljudem, ki se sami ne morejo več v celo-
ti oskrbovati ali negovati, kljub temu pa lah-
ko še vedno živijo razmeroma samostojno, je 
absolutno premalo. Institucionalno varstvo 
v oskrbovanih stanovanjih, ki obsega osnov-
no oskrbo (pomoč pri bivanju, prehrano, 
pomoč pri gospodinjskih opravilih), social-
no oskrbo (pomoč pri vzdrževanju osebne 
higiene, varstvo) ter zdravstveno varstvo in 
zdravstveno nego je za sodobni čas več kot 
nujno. Velike potrebe so tudi po dnevni ob-
liki varstva. Premalo je tudi negovalnih od-
delkov v bolnišnicah in posebnih bolnišnic 
za stare. Ti oddelki so nedvomno potrebni in 
smotrni, a naj ne bi preraščali v gerontološke 
bolnišnice. V Sloveniji izvajajo to dejavnost 
le Bolnišnica Sežana, Bolnišnica Golnik ter 
Splošna bolnišnica Murska Sobota.

SLS mora imeti pozitiven in napreden pri-
stop do naraščajočih potreb starejših. Imeti 
moramo pozitiven odnos do staranja, sprejeti 
celosten pogled na starost, razumeti biologi-
jo staranja, spoznati, da na zdravje starejših 
pomembno vplivajo tudi psihosocialni dejav-
niki (npr. osamljenost, ekonomski in bivalni 
problemi). 

Ali politika SLS nudi vsakemu starejšemu 
predvsem človeški, prijazen in spoštljiv od-
nos? So njegove današnje potrebe postavlje-
ne v ospredje, se uresničujejo dovolj hitro in 
učinkovito? Če ocenjujemo ali ugotavljajmo 
samo z vidika potreb po varstvu v domovih 
za ostarele, zlahka ugotovimo, da temu še 
ni tako. V naši mali državi obstajajo precejš-
nje razlike v tem, kako lahko zadovoljujemo 
potrebe starejših. Vprašanje potreb in zado-
voljevanja na vseh ravneh je lahko že primer-
na predvolilna tema za resno in poglobljeno 
analizo, diskusijo in pogled v prihodnost.

Olga Franca

Problem staranja prebivalstva 
ima pomembno vlogo v različnih 
politikah. Kaj pa v naši SLS? 

Občni zbor Društva 
za slovensko hrvaško 
čezmejno sodelovanje na 
področju EKO parka Kras

Na volilnem obč-
nem zboru Društva 
za slovensko - hrvaško 
čezmejno sodelovanje 
in druženje na območ-
ju EKO parka KRAS 
(DSHSD) so govorili 
o težavah, ki tarejo kra-
jane na schengenski 
meji. Občni zbor je bil 
tudi priložnost za srečanje politikov, gospo-
darstvenikov, policije, predstavnikov odborov 
za mednarodno sodelovanje, predstavnikov 
občin Kopra, Lanišča in Buzeta, novoustanov-
ljenega slovenskega društva Lipa iz Buzeta in 
članov društva z obeh strani meja. 

Na srečanju je bilo poudarjeno, da se izred-
no ceni tako sodelovanje med dvema prija-
teljskima narodoma. Problemi, ki nastajajo 
med narodoma pa ustvarjajo nekateri politiki 
za dosego svojih ciljev: »Kljub temu smo na 
ljudski ravni prijatelji in to prijateljstvo tudi 
negujemo. V tej majhni vasici je zbranih kar 
lepo število ljudi iz obeh strani meje, ki jim iz 
obrazov žari prijateljstvo in dobra volja, da se 
v tem prostoru nekaj dobrega naredi za oba 
naroda.” 

DSHSD je bilo ustanovljeno pred štirimi 
leti z namenom obogatiti življenje na obeh 
straneh meje, razvijati dobre sosedske odnose 
med ljudmi ob meji. Odnose med državama 
želi izboljšati s pomočjo druženja, povezova-
nja in sodelovanja na različnih področjih ter 
uresničevanjem projektov, ki so v interesu 
vseh. Po besedah dosedanjega predsednika 
društva Mitje Kataviča so prirejali srečanja 
obmejnih županov, gospodarstvenikov, mi-
nistrov. Tradicionalna prvomajska srečanja 
so obogatili s planinskimi pohodi, športnimi 
igrami, kulturnimi točkami in likovnimi de-
lavnicami mladih ustvarjalcev z obeh strani 
meje. 

Društvo se bo še naprej trudilo za pogloblje-
no sodelovanje s koprsko občino. Društvo bo 
nadaljevalo tudi z aktivnostmi pri ustanovitvi 
EKO parka Kras in parka Kraški rob, ki bi 
se razprostiral od Socerba prek Rakitovca in 
Lanišča do že obstoječega parka Učka. 

Na volilnem občnem zboru DSHSD so za 
novega predsednika izvolili Valterja Miklavči
ča. V prihodnjih štirih letih bosta podpredsed-
niško funkcijo opravljala Valter Flego, župan 
občine Buzet, in Darjo Pobega.

Valter Miklavčič, 
predsednik društva



46 razpis / komentar

To, da 
č love š t vo 
napreduje, 
je na videz 

nesporno dejstvo. Vse dokler si ne za-
stavimo vprašanja, kaj je pri tem meri-
lo. Smo bolj svobodni, varni, moralni, 
solidarni, imamo več sočutja?

Razpetost med svobodo in varnost-
jo, med redom oziroma utesnjenost-
jo in spontanostjo bi lahko imenovali 
prakonflikt, ki pa se je v naši dobi po-
novno zaostril. V množici neomejenih 
izbir imamo občutek svobode, vendar 
ta ne izpolnjujejo pogojev za občutek 
individualne varnosti. Nasprotno, da-
nes življenje preveva občutek negoto-
vosti - tako na individualnem področju 
kot tudi gledano globalno.

Zdi se, da čedalje bolj živimo v 
izrednem stanju. Dovzetni smo za 
strahove, ki jih proizvajajo in širijo po-
litične skupine, finančni in ekonomski 
centri moči. Politična propaganda je 
mogočno orodje za ustvarjanje kolek-
tivnega sovraštva.

Bom bolj konkretna:
Ob Dragonji se je zgodil »incident« 

(kot so dogodku dali ime istrski župa-
ni in mediji). Joško Joras je v skladu 
z odločbo piranskega sodišča želel od-
straniti cvetlična korita, ki mu omejuje-
jo dostop do lastnega doma. Hrvaška 
država mu je vzela svobodo, naši po-
litiki in istrski župani mu ukazujejo, 
naj bo strpen, naj počaka ...

Tokrat se je zelo očitno pokazala 
moč politične propagande na ljudi. S 
floskulami kot:«Spet nabirajo volilne 
glasove« in celo:« Joras bo s svojim ne-
strpnim vedenjem sprožil vojno«, so 
pripadniki različnih političnih strank 
s pomočjo medijev sproducirali kolek-
tivno sovraštvo do svojega sodržavlja-
na, ki si želi živeti svobodno, v miru. 
Celo sosedje in njegov župan so po-
zabili na solidarnost in sočutje. Nanj 
gledajo kot na sitnega posebneža, ki 
kvari red večine.

Na tako imenovani demonstraciji, 
ki jo je organiziral Zavod 25. junij, 
smo zgroženo spoznali, da delo poli-
cistov ni pomagati in zaščititi držav-
ljane. Pokazali so nam, da živimo v 
totalitarizmu in da bodo neposlušni 
državljani kaznovani. Ni se jim zasmi-
li lačen otrok niti bolan starček, Rde-
čemu križu je dostop mogoč na vsa 
vojna področja, razen v Sloveniji.

V slovarju Slovenskega knjižnega 
jezika je pod besedo demokracija za-
pisano, da je to politična ureditev z 
vladavino večine, ki varuje osebne in 
politične pravice vseh državljanov. Žal 
lahko iz zadnjih dogodkov sklepam, 
da je naša država daleč od demokra-
tične politične ureditve. Na podlagi 
pripomb vodilnih politikov, ki sem jih 
(nekaj) navedla zgoraj, pridemo hitro 
do spoznanja, da nas vodijo ljudje z 
navidezno, lažno demokratsko misel-
nostjo. Temu rečemo demokratarstvo. 
Za take ljudi je značilno, da imajo 
neomejeno oblast kljub temu, da ob-
stajajo demokratične in parlamentar-
ne ureditve. Tako politično ureditev 
imenujemo diktatura.

Tu je torej razlog zavajajočih izjav 
piranskega župana, ki jih je v družbi 
hrvaških županov izrekel: »Jorasovo 
ravnanje ni v skladu z demokratični-
mi načeli« (citirano iz Dela, 13. 5. 
2008). Koprski župan je še dodal, 
da je problem prenapihnjen in da je 
Jorasovo delovanje že preseglo mejo 
dobrega okusa. Vzel si je pravico go-
voriti v imenu »lokalnih prebivalcev« 
(ki so sicer iz piranske občine), da si 
želijo »strpno sodelovanje in sožitje« 
(karkoli že to pomeni). Že v nasled-
nji sapi je zagrozil, da lahko s tako 
neposlušnostjo izzovemo kaj hujšega 
in da moramo biti hvaležni sosedom, 
ker nas v poletnih mesecih oskrbujejo 
s pitno vodo.

Tako imamo na eni strani nera-
zumljenega državljana Slovenije, ki 
se bori za svojo pravico in na drugi 
strani nekaj diktatorjev, ki vcepljajo 
strah v kosti ostalim državljanom. S 
tem so nam vzeli svobodo, pravico do 
soodločanja in celo človečnost. Ali to-
rej velja prva trditev, da je človeštvo 
napredovalo?

Mislim, da se moramo ljudje konč-
no vprašati, ali je življenje, v katerem 
človek zataji svojo svobodo in poten-
cial za samoodločanje ter svojo človeč-
nost (moralo, sočutje, solidarnost …), 
vredno živeti?

Jošku Jorasu in njegovim somišlje-
nikom pa posvečam naslednjo misel: 
dokler bodo na svetu posebneži, ki 
bodo mislili drugače in “kvarili” red ve-
čine in bodo madež na skupnem ime-
novalcu, se bo zgodovina bitja, ki mu 
danes rečemo človek, nadaljevala.

Vesna Starman

Objavljeni štirje 
javni razpisi 
za financiranje 
podjetniških, občinskih in kmetijskih 
projektov (ugodna sredstva)

Javni sklad Republike Slovenije za regionalni razvoj in razvoj podeželja (v nadaljeva-
nju: Sklad), Škrabčev trg 9a, 1310 Ribnica, je objavil 4 javne razpise za financiranje 
podjetniških, občinskih in kmetijskih investicijskih projektov. Javni razpisi imajo več 
rokov za prijavo, vendar bo v primeru predčasne porabe sredstev na spletnih straneh 
Sklada objavljeno njihovo zaprtje.

Predmet razpisa je dodeljevanje ugodnih posojil projektom, ki se izvajajo na celot-
nem območju Republike Slovenije. Obrestna mera je odvisna od lokacije projekta 
in se giblje med Euribor (trimesečni) + 0,25% in Euribor (trimesečni) + 1%. Doba 
vračanja posojila z vključenim moratorijem je do 18 let in je odvisna od višine odo-
brenega posojila.

1. PODJETNIŠTVO (Ur.l.RS, št. 41, dne 25.4.2008) Razpisanih je 7 mio EUR 
ugodnih posojil. 

Upravičenci: gospodarske družbe, samostojni podjetniki posamezniki in obrtniki 
ter zadruge in zadružne zveze. Upravičeni stroški: nakup zemljišč, gradnja in nakup 
objektov, nakup strojev in opreme, stroški pripravljalnih študij in svetovanj, nemate-
rialne naložbe (prenos tehnologije z nakupom patentiranih pravic, licenc, nova znanja 
in nepatentiranega tehničnega znanja), nabava osnovnih sredstev in zakup zemljišč 
in zgradb. Rok za oddajo: 25.5.2008 in še enajst rokov, zadnji rok 22.12.2008.

2. OBČINE (Ur.l.RS, št. 38, dne 18.4.2008) Razpisanih je 6.6 mio EUR ugod-
nih posojil. 

Upravičenci: občine.
Upravičeni stroški: stroški nakupa zemljišč, stroški gradnje, rekonstrukcije in/ali 

nakupa objektov ter opreme, stroški priprave investicijskih študij in projektov začet-
nih investicij. Rok za oddajo: 19.6.2008 in še trije, zadnji rok 22.9.2008.

3. KMETIJSTVO–PRIDELAVA (Ur.l.RS, št. 47, dne 16.5.2008) Razpisan je 1 
mio EUR ugodnih posojil. 

Upravičenci: Kmetijska gospodarstva, ki imajo sedež v RS, in so lahko organizirana 
v sledečih oblikah: kot pravna oseba, samostojni podjetnik posameznik in kmetija, 
ki ni pravna oseba.

Upravičeni stroški: gradnja in adaptacija hlevov, nakup opreme, materiala in stro-
jev, posodabljanje kmetijskih gospodarstev z živinorejsko in rastlinsko proizvodnjo 
ter urejanje pašnikov, kmetijskih zemljišč in dostopov. Rok za oddajo: 16.6.2008 in 
še trije, zadnji rok, 17.9.2008.

4. KMETIJSTVO–PREDELAVA, TRŽENJE IN DOPOLNILNE DEJAVNOSTI 
(Ur.l.RS, št. 47, dne 16.5.2008) Razpisan je 1 mio EUR ugodnih posojil. 

Upravičenci: mikro, mala in srednje velika podjetja, ki se ukvarjajo s predelavo, 
trženjem kmetijskih proizvodov, in sicer gospodarske družbe, samostojni podjetniki 
posamezniki in obrtniki, zadruge in zadružne zveze ter kmetije. 

Upravičeni stroški: stroški pripravljalnih študij, nakup zemljišč (v povezavi s po-
dročjem predelave investiranja), gradnja in nakup objektov, nakup strojev in opreme, 
nematerialne naložbe, nabava osnovnih sredstev in zakup. Rok za oddajo: 16.6.2008 
in še trije, zadnji rok 17.9.2008.

Še aktualen javni razpis
5. OBMOČJE AVTOHTONIH NARODNIH SKUPNOSTI (Ur.l.RS, št. 100, 

dne 2.11.2007)
Razpisanih je 1.8 mio EUR ugodnih posojil ter 0,29 mio EUR nepovratnih sredstev. 
Upravičenci: fizične in pravne osebe s področja kmetijstva in podjetništva in iz-

vajajo investicijo na območju avtohtone narodnostne skupnosti. Prvi naslednji rok 
za oddajo vlog je 31.5.2008, naslednji roki so vsak mesec - do porabe sredstev oz. 
objave novega javnega razpisa.

Javni razpisi in razpisne dokumentacije so na voljo na spletni strani Sklada: http://
www.rdf-sklad.si. Vlagatelji lahko pridobijo informacije o javnih razpisih vsak delovnik 
od 9. do 12 ure v Sektorju za izvajanje spodbud in sicer na tel. št.: 01/836-19-53 oz. 
na naslovu: rdf.sklad@siol.net.

Ali res živimo 
v demokratični državi?
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Hla pec 
Jer nej ali 
Još ko Jo ras 
in nje go va 
pra vi ca

Još ko Jo ras je dr žav ljan re pub li ke Sloveni je. Levo 
oko ima ne ko li ko drugač no kot de sno. Pra vi jo, da 
je ču dak.

Još ko je ne sel 11 li trov mle ka po zem lji svo je do-
mačije. Hr va ti so ugo to vi li, da je Još ko kri mi na lec in 
ga dali v za por. Još ko je mi slil, da je bilo to kri vič no, 
in da bi ga iz pu sti li, se je od lo čil za je gla dov no stav ko. 
Iz za po ra sta ga re ši la Dr nov šek in Ra čan. Ljud je pa 
so zo pet re kli: »Pa je res ču dak!«.

Još ko se je po svo ji zem lji vozil z av tom. Po sta vi li 
so mu cvet lič na ko ri ta za za pre ke. Još ko je prote sti ral, 
vr gli so ga v Dra go njo in zo pet po tr di li mne nje, da je 
Joško res ču dak.

Još ko je is kal pra vi co na so diš ču, saj je Slo ve ni ja prav-
na dr ža va. Po ma ga li so mu z do ku men ti stro kov nja ki 
zgo do vinar ji, prav ni ki in še kdo. Ko ri ta so bila tam kot 
za stal no, Još ko se jim je izo gi bal, ho dil do mov »po 
ovin kih«. Leto, dve. Prav na dr ža va je do lo či la, da ima 
Još ko prav, v ro kah ima od loč bo, da se mo ra jo ko ri ta 
od stra ni ti. Pa so še ved no tam. Na po moč so priš li ljud-
je. Civil na ini ciati va je na Slo ven skem zelo po pu lar na, 
po vsod se uve ljav lja. Tudi rom ski dru ži ni je omo go či la 
člo ve ka vred na bi va liš ča. Pa je ena ci vil na ini cia ti va 
skle ni la, da Još ko po tre bu je pod po ro. Ljud je so povz-
dig ni li glas, napi sa li so trans pa rente, da ima Još ko prav, 
da ima od loč bo, da je Slo ve ni ja prav na dr ža va. Pa so 
jih nagnali, ker pač ni lepo, da se to na glas pove, saj 
ven dar pred se du je mo Evro pi in se mo ra mo ob na ša ti 
ci vi li zi ra no. Tako kot naš zu na nji mi ni ster, ki se na te le-
vi zi ji ved no smehlja, ker je sam s se boj zelo za do vo ljen. 
Civil no ini ciati vo pa so ime no va li po pu li stič no, ne re sno 
in sploh na bi to z uma za ni mi na me ni.

Bil je prvi maj. Na meji sta se sre ča la mo goč na pred-
sed ni ka hr vaš ke in slo ven ske dr ža ve. Se gla sta si v moč-
ne roke, ven dar tudi te moč ne roke niso zmo gle pre sta-
viti cvet lič nih korit. Na sme ja na in za do volj na sama s 
se boj sta odš la do mov, ali kam dru gam - se ne ve.

Još ko Jo ras je na sto pil gla dov no stav ko in s tem 
spet po tr dil to, kar po vsod pi še in kar že vsi vedo - da 
je ču dak. Ven dar to bi mu še od pu sti li, naj gladuje, 
če ga to tako zelo ve se li. Ni pa od pust lji vo, da s svojo 
gla dovno stav ko, s svo jim tr ma stim vztra ja njem za 
pra vi co ži ve ti v miru na svo ji zem lji, s svo jo vero, da 
je Slo ve ni ja prav na drža va in da vsa ka dr ža va po tre-
bu je meje, re snič no ško du je Slo ve ni ji. Neod pust lji vo 
je nje go vo mne nje, da ne ka te ri še ved no ne ra zu me jo, 
kaj je prav in kaj na ro be, kaj je krivica in kaj pra vi ca. 
Zato bo šel to raz lo žit pred sed ni ku drža ve.

Če Još ko Jo ras res dela ško do Slo veniji, kje pa so 
ti sti, ki Slo ve ni ji iskreno in s svo jim sr cem kori sti jo? 
Mor da je kje kdo, ki povz dig ne svoj glas, a tega je 
tre ba uti ša ti. Lah ko se kaj izve, kar lah ko ško du je 
Slo ve ni ji, ki jo za res vsi lju bi mo. Tega pa Još ko Jo ras 
ne ra zu me in os ta ja ču dak.

Ber ta Je reb

Od pr to pi smo od go vor nim na RTV Slo ve ni ja

20. ob let ni ca Slo ven ske kmeč ke zve ze
Spo što va ni!
Po ro ča nje so de lav ca RTV Slo ve ni ja Vla di mir ja Vo duš ka o 20. ob-

let ni ci us ta no vi tve Slo ven ske kmeč ke zve ze v te le vi zij skem dnev ni ku 
11. maja 2008 je bilo tako ne do stoj no in ža lji vo, da ter ja jav no 
raz pra vo.

V ne de ljo, 11. 5. 2008, je bil osred nji do go dek v Slo ve ni ji prav go to vo obe le ži tev 20. ob let ni ce us-
ta no vi tve Slo ven ske kmeč ke zve ze, prve slo ven ske de mo kra tič ne po li tič ne stran ke po dru gi sve tov ni 
voj ni. Slo ven ska kmeč ka zve za je bila z izred no ja sno de mo kra tič no in na cio nal no vi zi jo no sil ka 
de mo kra tič ne opo zi ci je. Bila je da leč naj bolj mno žič na opo zi cij ska stran ka, ki je leta 1990 se stav lja la 
zma go vi to koa li ci jo De mos in je pris pe va la naj več ji de lež k nje ni zma gi na pr vih de mo kra tič nih vo li-
tvah. Ob vo li tvah leta 1990 je šte la 35.000 čla nov, vse os ta le stran ke De mo sa sku paj pa niti po lo vi co 
to li ko. Pa ne le to, na dr žav ni in lo kal ni rav ni je ak tiv no so de lo va la pri us ta nav lja nju dru gih strank, 
pred vsem Slo ven ske de mo kra tič ne zve ze in Slo ven skih krš čan skih de mo kra tov. Po men Slo ven ske 
kmeč ke zve ze za slo ven sko de mo kra ti za ci jo in sa mo stoj nost je zato izre den in ne pre cen ljiv.

Slo ven ska na cio nal na ra dio in te le vi zi ja sta temu do god ku pos ve ti la si cer pri mer no po zor nost, 
vr hu nec prav go to vo pred stav lja od li čen do ku men tar ni film Ros vi te Pe sek o Iva nu Oma nu, kme tu 
iz Zmin ca, pr ve mu pred sed ni ku Slo ven ske kmeč ke zve ze, ki je bil pri ka zan v ne de ljo zve čer in je 
iz jem no do bro pov zel čas in vlo go Iva na Oma na v njem. Zato to li ko bolj ču di to, kar si je njen so de-
la vec Vla di mir Vo du šek pri voš čil ob po ro ča nju iz aka de mi je ob 20. ob let ni ci us ta no vi tve Slo ven ske 
kmeč ke zve ze v Union ski dvo ra ni 11. maja 2008. Vo du šek očit no ni ra zu mel, o kak šni ob let ni ci naj 
bi po ro čal ali pa je, kar bi bilo še slab še, zato je na mer no že lel oma lo va že va ti po men do god ka.

O sklad no sti pris pev ka Vla di mir ja Vo duš ka s te melj ni mi no vi nar ski mi na če li naj pre so ja jo nje go vi 
po klic ni ko le gi. Sam že lim opo zo ri ti na nje go vo ne ko rekt nost in ža lji vost do us ta no vi te ljev Slo ven ske 
kmeč ke zve ze, tako ti stih, ki so bili nav zo či na obe le ži tvi, ka kor ti stih, ki za ra di sta ro sti, bo lez ni ali 
dru gih raz lo gov niso mo gli biti nav zo či. Vla di mir Vo du šek je na mreč na me sto po ro či la s te pri re di-
tve pri pra vil pris pe vek o vpli vu last niš kih raz me rij v Pi vo var ni Laš ko na Slo ven sko ljud sko stran ko. 
Vpra šam se le eno – ali je res mo ral zlo ra bi ti to ča sti vred no ob let ni co in pri re di tev oz. ali res ni mo gel 
naj ti ča sa za po ro ča nje o dru gih za de vah na me stih, ka mor take teme so di jo.

Slo ve snost je bila izredno čus tven, lep in bo gat spo min ski do go dek, na ka te rem so se sre ča li šte vil-
ni, ki so s svo ji mi po gum ni mi de ja nji omo go či li de mo kra tič ne spre mem be in sa mo stoj no Slo ve ni jo. 
Red ko se po ja vi jo ta ko le na jav nih pri re di tvah in še ta krat, ko se po ja vi jo, so iz bri sa ni, za mol ča ni. 

Žal je no vi nar Vla di mir Vo du šek ra zo ča ral in uža lil prav vse. V svo jem pris pev ku ni pred sta vil po te ka 
slo ve sno sti, nje ne ga utri pa, moč ne ga na bo ja, vi so ke kul tur ne in umet niš ke iz ved be in pred vsem ni niti 
z be se do ome nil sko raj ti soč ude le žen cev. Nič o tem, da sta Ivan Oman in dr. Fran Za go žen za iz jem ne 
za slu ge za raz voj Slo ven ske kmeč ke zve ze in de mo kra ci je v Slo ve ni ji pre je la čast no priz na nje, itn. 

Na tem do god ku sem bil v oseb nem sti ku z vsaj 100 ljud mi. Ve li ko smo go vo ri li o zgo do vin skih 
do god kih in spo mi nih iz pred 20 – ih let, o sta nju de mo kra ci je v Slo ve ni ji, o da naš njem po lo ža ju kme-
tov, po se bej o izred no ve li kem ne so raz mer ju med stroš ki kme tij ske pri de la ve in ce na mi (stroš ki so se 
kme tom po ve ča li 30, 40, celo do 60 %, cene nji ho vih proi zvo dov pa naj več do 10 %), ki že ogro ža jo cele 
kme tij ske pa no ge (npr. praši če re jo), o mno gih do god kih, ki jih pri prav lja jo ob čin ski od bo ri Slo ven ske 
ljud ske stran ke v spo min na us ta nav lja nje po druž nic Slo ven ske kmeč ke zve ze v letu 1988, itn.

Ko sem si og le dal pris pe vek o 20. ob let ni ci Slo ven ske kmeč ke zve ze v te le vi zij skem dnevniku, ni bilo 
v njem nič od tega, kar sem do ži vel sam. Pre pri čan sem, da tudi dru gi ne, ki so bili ta dan v Union ski 
dvo ra ni. Mi, ki smo bili tam, smo do ži ve li zelo lep do go dek, in se ve li ko po go var ja li o pri hod no sti in 
pre te klo sti. Žal pa mno gi us ta no vi telji Slo ven ske kmeč ke zve ze in slo ven ska jav nost, ki se do god ka 
niso mo gli ude le ži ti, o do ga ja nju niso do bi li niti us trez ne in for ma ci je, kaj še le ce lo vi te ga vti sa. 

RTV Slo ve ni ja se še en krat zah va lju jem za si cer ko rekt no po ro ča nje in pris pev ke o 20. ob let ni ci Slo-
ven ske kmeč ke zve ze, ven dar pa jo po zi vam, da se jav no opra vi či za pris pe vek Vla di mir ja Vo duš ka.

Vla di mir ja Vo duš ka prav tako po zi vam, da se opra vi či us ta no vi te ljem Slo ven ske kmeč ke zve ze za 
po ro ča nje v dnev ni ku 11. 5. 2008, hkra ti pa ga po zi vam, da mor da ob tem do god ku zbe re po gum in 
priz na na pa ko iz pred dvaj se tih let. Te daj, 12. 5. 1988, na mreč ni imel po gu ma, da bi pri pra vil ko rek-
ten pris pe vek o us ta no vi tvi Slo ven ske kmeč ke zve ze. V pris pev ku o us ta no vi tvi Slo ven ske kmeč ke 
zve ze, ki ga je ta krat ob ja vi la RTV Ljub lja na, si na mreč ni upal izre či ime na Iva na Oma na, pr ve ga 
pred sed ni ka Slo ven ske kmeč ke zve ze.
S spo što va njem,

Aleš Primc
ured nik zbor ni ka 

Slo ven ska kmeč ka zve za ob 20. ob let ni ci
Ljub lja na, 14.5.2008



Slovenska ljudska stranka je ponosna na slovensko 
tradicijo

Predsednik SLS Bojan Šrot je prvemu predsedniku Slovenske 
kmečke zveze izročil posebno priznanje

Obiskovalci so se lahko pred prireditvijo zapeljali tudi z 
konjsko vprego

Ob spremljavi citer nam je zapela Nina Kompare

Na obletnico so ob koncu tedna obveščale tudi stojnice na 
ljubljanskih ulicah

Na godala so nam zaigrale Rožmarinke

Častni odbor ustanovnih članov se je sestal z vsemi 
vidnimi predstavniki SLS

Sodelovali so tako moški kot ... ... ženski del pevskega zbora Ave

Vsi ustanovni člani so prejeli knjigo Slovenska kmečka 
zveza ob 20. obletnici iz rok avtorja Aleša Primca

V stolni cerkvi je ob obeležju potekala tudi Sveta maša

Unionska dvorana je bila tako kot pred dvajsetimi leti nabito polna

Vzdušje v dvorani je za konec začinil še trio Eroika

Vsak, ki je prisustvoval ustanovni seji SKZ je prejel tudi 
posebno priznanje

Voditeljski par Ida Baš in Pavle Ravnohrib


